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Vážení spoluobčané, sousedé.

Začátek jara se dá považovat za takový malý silvestr. Příroda se probouzí ze zimního spánku, kytičky kve-
tou, ptáčkové zpívají, dny se prodlužují a všude vane svěží vzduch. Něco nového začíná, a také my máme 
najednou plno energie a možná cítíme novou šanci a chuť něco zásadního změnit.  Jíst zdravě, více chodit 
na procházky, neponocovat…, no a možná chceme změnit celý svůj život. Nejsme spokojeni a cítíme, že nám 
svět nedává smysl, že není spravedlivý, není bezchybný, je plný trápení, křivd a zlých lidí. Co s tím?!

My křesťané o Velikonocích slavíme ukřižování a zmrtvýchvstání Ježíše Krista. Ano, my jsme opravdu „bláz-
ni“ a věříme, že Ježíš nejenom zemřel, ale i vstal z mrtvých.  A ti, kteří tomu věří, také vstanou a budou žít 
s ním – věčně. Ježíš tak skoncoval s tím, co vede ke smrti, a započal něco nového, co vede k životu. Ježíš ne-
přišel lidem jenom říct, aby se polepšili, ani nedával rady, jak napravit svět. On konstatoval zkaženost tohoto 
světa a lidí jako fakt, ze kterého se ale dá vystoupit – a to jediným způsobem: vírou v jeho slova a v jeho smrt 
a vzkříšení. Neboli jde o víru – důvěru – Bohu. To je to, co je potřeba napravit – náš vztah s Bohem. A od toho 
se potom odvíjí další „napravené“ věci a vztahy, protože kde působí Bůh, tam je život. Nový život.

Díky Ježíši víme, že tento svět nebyl, není a nebude spravedlivý, ale taky víme, že to tady není „konečná“. 
A díky Ježíši se můžeme zbavit všeho špatného, co nás tíží a na co lidskými silami nestačíme. Díky němu je 
nám také odpouštěno vše zlé, co jsme spáchali. Díky němu také dostáváme sílu odpustit těm druhým.

Možná věříte jen ve své síly a schopnosti, a možná hledáte jiná řešení. V každém případě, až ty síly budou 
docházet a až snadná a rychlá řešení nebudou možná, až ve vás vzroste větší touha zeptat se na Boha, jsem 
vám k dispozici a rád si s vámi popovídám. Napsat mi můžete na: karel.faber@cb.cz.

Na Bílou sobotu 8. dubna od 8-12 hodin vás také zvu na Masarykovo náměstí, kde budeme jako každoročně 
číst z Bible. Zastavte se na chvilku a zaposlouchejte se do Božích slov – co vlastně Ježíš říkal?
Dveře otevřené pro vás budou i v neděli 9. dubna v koncertním sále ve Staré radnici, kde budeme od 9.30 
hodin sloužit slavnostní bohoslužbu.

Slovo úvodem

Karel Fáber,
kazatel sboru Církve bratrské v Říčanech
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od 9 do 17 hodin (ZŠ Nerudova od 8 do 14 hodin). Rodi-
čům doporučujeme využít elektronický zápis, kam lze zadat 
potřebné údaje o dítěti, a tak celý proces urychlit. Elektro-
nický zápis najdete na adrese: https://skoly.ricany.cz. 
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ví se pouze zákonný zástupce. Elektronický zápis bude 
otevřen od 1. dubna na adrese: https://skolky.ricany.cz
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Krátce z jednání rady 23. 2. 2023
rada města přijala celkem 8 usnesení 
Rada souhlasila s realizací projektu Umělecká akademie 
III. věku pro říčanské seniory 62+, který bude zajišťovat 
příspěvková organizace Koloběh Říčany ve spolupráci se 
Základní uměleckou školou Říčany. Garantem projektu 
bude místostarostka Hana Špačková. Projekt bude probí-
hat v prostorách ZUŠ.

Hlasy pro: 5, nepřítomno: 2

Rada schválila uzavření úplného znění Dohody o užívání 
veřejného prostranství za účelem konání trhů v Říčanech 
– nájemní smlouvy č. 206/2010-M mezi městem Říčany 
a provozovatelem trhů Ing. Jaroslavou Benešovou.

Hlasy pro: 5, nepřítomno: 2

Rada schválila uvolnění částky 8 mil. Kč z rezervy FRM 
na úhradu druhé splátky kupní ceny dle smlouvy č. 
KS/00331/2021/OMP na nákup zemědělských pozemků 
v k.ú. Voděrádky. 

Hlasy pro: 5, nepřítomno: 2

Krátce z jednání rady 2. 3. 2023
rada města přijala celkem 31 usnesení 
Rada souhlasila s uzavřením smlouvy o dílo na realizaci 
přístřešku k podchodu trati Praha – Benešov, se zhoto-
vitelem M E P, spol. s r.o., za cenu 200 483, 84 Kč včetně 
DPH. Hlasy pro: 6, nepřítomno: 1

Rada souhlasila s uzavřením smlouvy o dílo na provádění 
strojního čištění dešťových vpustí na místních komunika-
cích  s firmou HERČÍK a KŘÍŽ, spol. s r.o.

Hlasy pro: 6, nepřítomno: 1

Rada schválila nový harmonogram a proces výběrového 
řízení pro uzavírání nájemních smluv na dlouhodobé pro-
nájmy sportovišť mezi městem Říčany a nájemci vzešlých 
z výběrového řízení na dlouhodobý nájem krytých sporto-
višť pro období od 1. 9. 2023 do 30. 6. 2024.

Hlasy pro: 6, nepřítomno: 1

Rada souhlasila s uvolněním částky 191 785 Kč s DPH 
na projektovou dokumentaci od firmy Pontex na akci Re-
vitalizace koryta Říčanského potoka – Olšany, který může 
umožnit bezpečný podchod pod silnicí II/107.

Hlasy pro: 6, nepřítomno: 1

Rada souhlasila s uvolněním částky 52 635 Kč z rezervy 
Rady na přechod na novou verzi ticketingu (evidence zá-
vad, které zadávají občané v rámci aplikace Říčany v mo-
bilu). Hlasy pro: 6, nepřítomno: 1

Rada schválila uzavření darovací smlouvy se společností 
Zdravotní klaun na poskytnutí finančního daru ve výši 
20 000 Kč  

Hlasy pro: 5, nepřítomno: 1

Rada schválila uzavření veřejnoprávní smlouvy s říčan-
ským Českým svazem včelařů na poskytnutí individuální 

dotace ve výši 20 000 Kč na výsadbu medonosných stro-
mů a keřů. Hlasy pro: 6, nepřítomno: 1
 
Rada souhlasila s převodem nevyčerpaných částí účelo-
vých příspěvků 1. ZŠ Masarykovo náměstí Říčany v cel-
kové výši 261 226 Kč na příspěvek na plavání žáků.

Hlasy pro: 6, nepřítomno: 1

Rada souhlasila s uzavřením veřejnoprávní smlouvy 
o dotaci S-1877/SOC/2023 mezi Středočeským krajem 
jako poskytovatelem a DPS SENIOR a stacionářem Olga 
Říčany jako příjemcem na poskytování sociálních slu-
žeb na rok 2023. Dopad do rozpočtu je + 5 853 200 Kč.  
Z toho 3 678 800 Kč je určeno pro pečovatelskou službu, 
1 031 300 Kč pro odlehčovací služby a 1 143 100 Kč pro 
denní stacionář. Hlasy pro: 6, nepřítomno: 1

Krátce z jednání rady 9. 3. 2023
rada města přijala celkem 18 usnesení 
Rada schválila uzavření smlouvy o dílo na Opravu chod-
níku Olivova s firmou JPR Realizace v celkové hodnotě 
518 485 Kč včetně DPH.  Hlasy pro: 6, nepřítomno: 1

Rada schválila uzavření bezúplatné smlouvy o umístění 
a provozování kontejnerů na sběrném dvoře ve městě Ří-
čany, se společností ELEKTROWIN, a.s.

Hlasy pro: 6, nepřítomno: 1

Rada souhlasila s výpůjčkou celého Masarykova náměstí 
pro pořádání akce Den záchranářů od 6:00 do 15:00 ho-
din dne 20. 6. 2023, obecně prospěšné společnosti Cesta 
integrace.  Hlasy pro: 5, nepřítomno: 2

Krátce z jednání rady 16. 3. 2023
rada města přijala celkem 18 usnesení 
Rada souhlasila s uzavřením smlouvy o dílo se společnos-
tí FORVIA CZ, s.r.o., na zhotovení projektové dokumen-
tace na provedení stavby Chodníky Kolovratská za cenu 
314 116 Kč včetně. Hlasy pro: 6, nepřítomno: 1

Rada souhlasila s uzavřením smlouvy o dílo se společnos-
tí M-DOST s.r.o. Předmětem smlouvy jsou stavební prá-
ce na rozšíření hřbitova v Pacově za cenu 2 589 385,73 Kč 
včetně DPH.  

Hlasy pro: 6, nepřítomno: 1

Jednání  zastupitelstva 8. 3. 2023
Zastupitelstvo přijalo celkem 15 usnesení
Zastupitelstvo schválilo výroční zprávu o činnosti útvaru 
interního auditu a o výsledku finančních kontrol za rok 
2022. Hlasy pro: 16  zdrželi se: 1  nepřítomno: 4

Zastupitelstvo vzalo na vědomí předloženou územní stu-
dii Kolovratská I. Hlasy pro: 17 nepřítomno: 4

Zastupitelstvo schválilo uzavřít veřejnoprávní smlouvu 
s FK Radošovice, z. s., jejímž předmětem je poskytnutí 
individuální dotace ve výši 20 000 Kč na reprezentaci 
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Na konci února zavítali na Říčansko radní Středočeské-
ho kraje s hejtmankou Petrou Peckovou. První zastávkou 
v našem městě bylo Gymnázium Říčany. Delegaci přivíta-
la ředitelka Zuzana Pokorná. Po skvělém vystoupení pě-
veckého sboru GyRi následovala prohlídka robotické a IT 
učebny a sportovní haly, jejíž stavba probíhá podle plánu. 
Radní s paní hejtmankou dále navštívili Olivovu dětskou 
léčebnu a podnik Zoeller Systems. Návštěvu zakončila 
diskuze občanů a starostů z okolních obcí, která se konala 
v koncertním sále Staré radnice.
„Během návštěvy jsme měli možnost s vedením kraje pro-
brat spoustu otázek, například směny pozemků či výsadbu 
zeleně,“ vysvětluje starosta David Michalička. „S ostatní-
mi starosty jsme řešili především opravy krajských komuni-
kací. A se starostou Strančic jsme se shodli, že nepůjdeme 
na ruku developerovi, který chce na strančickém katastru 
(ale hned vedle našich Jažlovic) stavět satelit cca 90 domů. 
Oba jsme proti a preferujeme zachování volné krajiny 
na Říčansku. 

Chci poděkovat ředitelce gymnázia GyRi a všem studen-
tům. Při prohlídce IT učebny jsem vnímal, že výborné vyba-
vení je základ, ale nejdůležitější je nadšení a chuť se učit. 
Také děkuji kolegyním a kolegům za perfektní přípravu 
akce a programu.“ 

Už nyní vás srdečně zveme na Májové slavnosti,  
které se budou konat v sobotu  

13. května od 14 hodin.
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na Mezinárodní fotbalový turnaj TROFEO DELFINO 
starších žáků v Rimini, a zároveň schválilo uvolnění této 
částky z rezervy na reprezentaci.

Hlasy pro: 13  zdrželi se: 4  nepřítomno: 4

Zastupitelstvo schválilo rozdělení finančních pro-
středků na žádosti podané v Programu Akce 2023 
v celkové výši 1 409 100 Kč v souladu s doporučením 
dotační komise.

Hlasy pro: 14  zdrželi se: 2  nepřítomno: 5

PoZVáNKy Pro VeŘeJNoST
u ZASTUPITELSTVO 
Středa 19. 4. v 18.00 

Zasedání zastupitelstva města Říčany se uskuteční 
v zasedací síni radnice na Masarykově náměstí 53. 
Podrobný program bude zveřejněn na úřední desce 
a na webu města. 

u SETKÁNÍ SE STAROSTOU V KUŘÍ
Pondělí 24. 4.  v 18.00 
V obecním domě OV Kuří v Rooseveltově ulici.

radní kraje s hejtmankou navštívili Říčansko
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Nové chodníky a semafory v Říčanské ulici

Křižovatka Mozartova a Říčanská bude osazena semafory.

Na začátku dubna bude zahájena investiční akce – 
výstavba chodníků v ulici Říčanská a Za Větrníkem. 
Nový chodník na Říčanské ulici bude realizován 
od ulice Mozartovy po Úvalskou (vznikne na levé 
straně Říčanské ulice směrem od Pacova). Naváže 
na něj nový chodník v ulici Za Větrníkem, který bude 
pokračovat na již hotový úsek chodníku vedoucí k ulici 
Černokostelecká. 

l   Naplánovány jsou i nové přechody. Přes Říčanskou ulici 
poblíž křižovatky s ulicí Za Větrníkem vznikne nový pře-
chod i s bezpečnostním ostrůvkem. 

l   Zároveň budou na křižovatce Mozartova a Říčanská 
na žádost občanů osazeny semafory. V rámci této stavby 
bude upraven i přístup z Mozartovy ulice na Říčanskou. 

l   Předpokládaný konec stavby je konec července 2023.

l   Průjezd Říčanskou ulicí zhotovitel omezí v co nejmen-
ším možném rozsahu.

Chodník vyroste na levé straně Říčanské (směr od Pacova)
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Zastupitelstvo  města  
Říčany  schválilo  rozdělení 
finančních prostředků na  
žádosti  podané  v  programu  
Akce  2023.  Celkem  bude  
na  jednotlivé  projekty   
v  programu  Akce  2023   
z  grantového  fondu  vypla-
ceno 1 409 100 Kč. Dotace 
budou vypláceny až po usku-
tečnění dané akce. 

město v letošním roce podpoří 68 akcí pro širokou veřejnost 

Přehled schválených dotací na akce 
v Říčanech v roce 2023

Příjemce dotace Název projektu Dotace (v Kč)

Běžecký klub Říčany,z.s. Lesní běh Říčany XCr 2023 20 000

Cesta integrace, o.p.s. Cesta žije 20 000

Cesta integrace, o.p.s. den záchranářů 2023 50 000

divadelní spolek Tyl Říčany divadelní podzim Jiřího Šatopleta 40 000

FBC draci, z. s. den florbalu 15 000

FBC draci, z. s. Florbalový turnaj pro školy 20 000

FK Říčany, spolek Lvice Cup 20 000

FK Říčany, spolek Memoriál Miroslava Šafaříka (19. ročník) 40 000

Fuego Říčany, z. s. 46. Říčanský pohár - mezinárodní soutěž 50 000

Fuego Říčany, z. s. Fuego Cup 2023 20 000

Gymnastika Říčany, z. s. TeamGym Cup Říčany 35 000

Gymnastika Říčany, z. s. Říčanské hvězdičky 35 000

HaM Fest, z. s. Říčanský hudební festival HaMFest.cz 40 000

HC ŘÍČaNSKÁ HOKEJOVÁ aKadEMIE, z.s. COMSYS CHaLLENGE CUP  2023 -    20 000

 TUrNaJ PrO MLadŠÍ ŽÁKY SKUPINY 

 a 2011 a MLadŠÍ

HC ŘÍČaNSKÁ HOKEJOVÁ aKadEMIE, z.s. TUrNaJ PrO MLadŠÍ ŽÁKY SKUPINY B 10 000

HC ŘÍČaNSKÁ HOKEJOVÁ aKadEMIE, z.s. TUrNaJ PrO ST. ŽÁKY SKUPINY B 20 000

HC ŘÍČaNSKÁ HOKEJOVÁ aKadEMIE, z.s. TUrNaJ PrO ST. ŽÁKY 20 000

Judo Club Kyklop pobočný spolek Říčany Judo Cup Říčany 2023 50 000

Junák – český skaut, středisko Lípa Říčany CYKLOTrOPHY 2023 – africa trail 16 800

Klub bruslení Říčany, z.s. zimní ples 20 000

Klub bruslení Říčany, z.s. Halloweenský karneval na ledě 20 000

Klub bruslení Říčany, z.s. Vánoce na ledě 20 000

Klub šachistů Říčany 1925 KP družstev do 12 let 19 300

Klub šachistů Říčany 1925 M Čr v rapid šachu amatérů 15 000

Klub šachistů Říčany 1925 rŽL mládeže 18 000

Přehled podpořených projektů v roce 2023

Podporu získaly například akce Den záchranářů nebo Street food festival.
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Klub šachistů Říčany 1925 Pohár města Říčany v bleskovém šachu 8 000

Kovačková Eva Tenisový turnaj k zahájení sezony 2023 8 000

KPz Říčany z.s. Výroba vertikálních záhonů 3 000

KPz Říčany z.s. Kvašená zelenina 3 000

KPz Říčany z.s. Vycházka za jedlými planými rostlinami 3 000

Mraveniště, centrum volného času Říčany, z.s. Tvůrčí den pro děti 2023 12 000

Mraveniště, centrum volného času Říčany, z.s. Halloweenská drakiáda 11 000

Mraveniště, centrum volného času Říčany, z.s. Bikefestival Říčanské šlapačky 2023 40 000

Na radostech, z. s. Jarní Festival 2023 20 000

Na radostech, z. s. Street Food Festival 2023 50 000

rugby Club Říčany, z. s. dětský den 2023 50 000

rugby Club Říčany, z. s. Mezinárodní turnaj PYrF jaro 2023 20 000

SC SPIrIT Říčany, z. s. dětský pohár karate 20 000

SC SPIrIT Říčany, z. s. dětský miniturnaj karate v Říčanech 2023 20 000

SC SPIrIT Říčany, z.s. Přebor Středočeského kraje v karate 2023 20 000

SC SPIrIT Říčany, z.s. dětský turnaj minivolejbalu 2023 8 000

SH ČMS - Sbor dobrovolných hasičů Říčany TFa Říčany 2023 20 000

Spolek Nerudovka den rodin v Nerudovce 7 000

sportovní klub Sporťák z.s. plavecké přebory plavecké školy Na Fialce 20 000

sportovní klub Sporťák z.s. letní oddílové závody PLaF 8 000

sportovní klub Sporťák z.s. zimní oddílové závody PLaF 8 000

Studio dance EB, spolek 6. STEP CUP Říčany 40 000

Studio dance EB, spolek Taneční show dance EB 2023 21 500

Studio dance EB, spolek Tanec dětem bez rozdílů 2023 8 500

Škola Taekwon-do ITF Kwang Gae, z.s. 18. ročník Mezinárodní šampionát 2022 50 000

 Best of the Best

Škola Taekwon-do ITF Kwang Gae, z.s. Otevřené Mistrovství Čr v Taekwon-do 2023 20 000

TJ Sokol Říčany a radošovice Jarní atletické závody 2023 20 000

TJ Sokol Říčany a radošovice Sprinterský 3boj 2023 10 000

TJ Sokol Říčany a radošovice Sokol – Šlehačkový pohár a Žákovský 2023 20 000

 atletický den

TJ Sokol Říčany a radošovice akademie Sokola 20 000

TŠ Twist Říčany, z.s. Jarní cena TŠ Twist Říčany 2023, 21. ročník 35 000

TŠ Twist Říčany, z.s. Pohár starosty města Říčany 2023, 23. ročník 35 000

Vaněčková Veronika Prémiová tančírna I./2023 8 000

Vaněčková Veronika Prémiová tančírna II./2023 8 000

Vaněčková Veronika Prémiová tančírna III./2023 15 000

Vaněčková Veronika Prémiová tančírna IV./2023 8 000

Vaněčková Veronika Silvestr nanečisto - prémiová tančírna 2023 15 000

Vesmír Říčany, z.s. realizace dětského dne na Marvánku 2023 20 000

zO ČSOP Ekocentrum Říčany den stromů 2023 20 000

zO ČSOP Ekocentrum Říčany Jak na energie 3 000

zO ČSOP Ekocentrum Říčany Ovečky na dvorku 2023 - stříhání ovcí,  8 000

 předení vlny, plstění

zO ČSOP Ekocentrum Říčany Kozí odpoledne na dvorku - výroba 8 000

 másla a sýra 2023

zO ČSOP Ekocentrum Říčany Vycházka po Říčanech 3 000
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Ve spolupráci se svozovou společností Marius Pedersen 
pro vás připravujeme svoz velkoobjemového odpadu 
z domácností. Přistavení kontejnerů bude probíhat za asi-
stence městské policie, která dohlédne na to, aby občané 

odevzdávali přiměřené množství odpadů. Další druhy 
odpadů, pro něž není velkoobjemový kontejner určen, 
můžete odevzdat ve sběrném dvoře Na Fabiáně (přístup 
z Říčanské).

Svoz velkoobjemového odpadu

Provozní doba sběrného dvora Na Fabiáně:    
pondělí, středa, pátek:  13:00 - 18:00 hod.

sobota:  09:00 - 16:00 hod. neděle: 14:00 - 18:00 hod.

Harmonogram přistavení kontejnerů
22. dubna  29. dubna
7:00 – 9:00 Podhrázská (u separ. sběru) 7:00 – 9:00 Thomayerova (x K Říčanskému lesu)
7:30 – 9:30 Na Obci (x Voděradská) 7:30 – 9:30 Boubínská (x Na Kozákově)
8:00 – 10:00 Olivova ( u parkoviště) 8:00 – 10:00 roklanská ( u trati)
8:30 – 10:30 U Kina (Komenského nám.) 8:30 – 10:30 Škroupova (u zimního stadionu)
9:00 – 11:00 U hřiště (V Chobotě x Řípská) 9:00 – 11:00 Březinova (parkoviště)
9:30 – 11:30 Marvánek 9:30 – 11:30 Vrchlického (u separ. sběru)
10:00 – 12:00 Otavská (x Labská) 10:00 – 12:00 Haškova
10:30 – 12:30 Nám. ČSa 10:30 – 12:30 Kuříčko

6. května  13. května
7:00 – 9:00 Táborská (x Smiřických) 7:00 – 9:00 U Olivovny (sídliště)
7:30 – 9:30 Scheinerova (u separ. sběru) 7:30 – 9:30 Verdunská (u rest. Oliva)
8:00 – 10:00 5. Května (kotelna) 8:00 – 10:00 domažlická (x Chodská) 
8:30 – 10:30 Na Kavčí skále (u separ. sběru) 8:30 – 10:30 Bezručova (x dukelská) 
9:00 – 11:00 K Podjezdu (x Bezručova) 9:00 – 11:00 Stará náves ( U Památné lípy)
9:30 – 11:30 Sokolská (u hřiště) 9:30 – 11:30 Jureček
10:00 – 12:00 zborovská (x Táborská) 10:00 – 12:00 Nové Březí (Horní u paseky)
10:30 – 12:30 Na Vysoké ( u přejezdu)
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Na začátku dubna dojde k redukci vytipovaných stano-
višť separovaného odpadu v oblastech s rodinnou zástav-
bou.  Některá stanoviště budou zrušena nebo sloučena, 
na některých budou ponechány pouze nádoby na sklo, 
kovy, popřípadě textil. Stanoviště budou optimalizována 
z důvodu zneužívání kontejnerů pro odkládání jiných od-
padů, než pro jaké jsou určeny – často se v kontejnerech 
nachází směsný komunální odpad, ale také například 
stavební odpad. Nelze také zabránit tomu, aby stanoviště 
využívali občané z okolních obcí, kteří se chtějí zbavit vět-
šího objemu odpadů. Z tohoto důvodu lze obtížně zajistit 

pořádek v okolí stanovišť separovaného odpadu, protože 
v případě naplnění kontejneru, lidé zanechávají odpad 
vedle.
l  Dovolujeme se vám připomenout, že každý majitel ne-

movitosti si může pořídit popelnice na papír, plast nebo 
bioodpad ZDARMA.

l  Stanoviště separovaného odpadu na sídlištích a u byto-
vých domů NEBUDOU v žádném případě rušena.

l  Aktuální seznam stanovišť naleznete na webových 
stránkách města: info.ricany.cz/mesto/seznam-stano-
vist-separovaneho-odpadu

Vážení spoluobčané, vyzýváme vás, abyste se i letos za-
pojili do „velkého jarního úklidu“ v rámci akce Ukliďme 
Česko, která je naplánována na sobotu 1. dubna. Uklízet 
však můžete během celého dubna. My vám opět zajistí-
me pytle i rukavice. Můžete si je vyzvednout na podatel-
ně městského úřadu na Masarykově náměstí. Budeme 
vděčni i fotografie z úklidu. Jestliže víte, že se vám v okolí 
bydliště nahromadilo dost odpadků, můžeme se domluvit 
i na přistavění kontejneru (letos v omezeném množství). 
Nezapomeňte pak nahlásit, kde jste pytel plný odpadků 
nechali, abychom ho mohli odvézt. Prosíme i o vyplnění 
zápisníčku z úklidu, který také obdržíte společně s odpad-
kovými pytli, nebo vám jej pošleme elektronicky.  Pište 
na adresu jarmila.vorackova@ricany.cz, nebo volejte 
na číslo 702 243 953, kde vám ráda poskytnu informace. 
Věřím, že společně naše město prokoukne do krásy stejně 
jako každý rok na jaře. 

Jarmila Voráčková, radní (klidné město)

 omezení stanovišť separovaného odpadu

Velký jarní úklid Říčan

Dobrovolného úklidu se pravidelně účastní i sousedé ze Strašína. Letos je akce naplánována  
na 16. 4. Sraz před desátou u místního obecního domu.
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V olivově ulici vzniknou časově omezená 
parkovací místa ZDArmA
V rámci zklidnění a zefektivnění parkování v Olivově 
ulici (ve frekventované části u Masarykova náměstí) 
vzniknou na vybraných úsecích časově omezená par-
kovací místa. Řidiči zde budou moci zastavit maxi-
málně na 15 minut a bez poplatku. Cílem je vytvořit 
„obrátkové“ parkování na frekventovaných místech 
a zajistit, aby zde mělo šanci zaparkovat více aut. 

Nová parkovací místa mají uzpůsobenou délku, aby zde 
pohodlně zastavila vozidla pro zásobování. Místa jsou 

určena i pro řidiče, kteří si potřebují jen rychle „něco“ 
zařídit. 
Jak to funguje? 
Magnetické senzory ve vozovce zaznamenají, že vozidlo 
zaparkovalo. Ve stejnou chvíli se zeleně rozsvítí displej 
umístěný na sloupu u parkovacího místa a začne běžet 
čas. Po uplynutí povoleného limitu 15 minut začne displej 
svítit červeně a vyšle oznámení na služebnu městské 
policie. Stání v tomto režimu bude fungovat PO–PÁ 8–18 
hod. Potom bez omezení.

V Olivově ulici vznikne celkem pět časově omezených parkovacích míst bez poplatku

Zmizí ocelový kryt výtahu
V rámci opravy 
dlážděného chod-
níku v Olivově 
ulici u Masarykova 
náměstí dojde 
i k úpravě pochozí 
části zásobovacího 
výtahu u provo-
zovny Café Gusto. 
Výstup výtahu 
na chodníku kryly 
ocelové plechy, 
které neumožňo-
valy pohodlnou 
chůzi. Po opravě 
bude výstup 
sjednocen s chod-
níkem.
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Zatímco se scházejí náměty do sedmého ročníku 
Překvapte Říčany radnice chystá další vítězné 
náměty k realizaci. Největší posun je v přípravě 
nového chodníku v ulici Dukelská v úseku od Čer-
nokostelecké po Bezručovu. Místní z lokality byli 
zapojeni i do připomínkování projektu. Od Čer-
nokostelecké ulice směre k Bezručově bude 
po levé straně vybudován chodník s pásem zeleně. 
Po pravé straně bude na propustné zpevněné ploše 
zachován pruh pro parkování vozidel. Což uvítají 
jak provozovatelé květinářství, čínské restaurace, 
tak klienti ordinace v Bezručově ulici. Po vysoutě-
žení zhotovitele se může začít stavět. Pokud půjde 
vše dobře, může být chodník postaven ještě letos. 
Město v rozpočtu počítalo i s opravou povrchu 
komunikace a s dotažením chybějícího vodovodní-
ho řadu do míst, kde v ulici chyběl. Tak bude další 
část ulice Dukelská kompletně opravena.

Zastřešení autobusových zastávek, což byl námět s ab-
solutně největším počtem hlasů v minulém ročníku, 
je v přípravě. Stejně jako úprava okolí hradu. Po vy-
jádření NPÚ a statika se připravuje veřejná zakázka. 
Renovaci severního vstupu rondelu se povedlo již re-
alizovat. Nástřik schodů i rampy, natření obvodové 
stěny schodů antigraffiti nátěrem, vyčištění graffitů, 
výměna některých svítidel. Nyní je udržení pořádku 
věcí běžné údržby. Oddělení správy majetku pokročilo 
dále v jednání o převodu rondelu do majetku města.
Z pátého ročníku se podařilo realizovat již vítězné 
projety dělící se o druhé místo v kategorii velké, tedy 
lanové mosty u Mlýnského rybníka a mostek pro pěší 
a cyklisty přes Říčanský potok za zimní halou a také 
víceúčelové molo na Jurečku. Všechny tyto realizace 
jsou velice oblíbené a hojně využívané. Zatím v pří-
pravě je chodník u Jurečku. Komplikace nastala u pro-
jektu rozšíření a doplnění části chybějícího chodníku 
v ulici Rooseveltova. Po důkladném prověření projek-
tanty bylo zjištěno, že není možné realizovat výstav-
bu chodníku, který by znamenal zúžení vozovky, ani 
variantu s vysunutím chodníku na rampu. Nedovolují 
to šířkové podmínky komunikace ani prostor vedle vo-
zovky. Problematické by bylo i křížení s ulicí Podskalí. 
Úsek bez chodníku je nebezpečný, přesto tudy cho-
dí denně mnoho lidí, kteří zbytečně riskují. Existuje 
mnohem bezpečnější cesta pro pěší na náměstí, která 
vede ulicí U Hradu a následně Na Hradě. Mnozí o ni 
však nevědí. Proto bude v rámci revitalizace parko-

viště pod hradem zadán nový navigační systém, který 
pěší navede na bezpečné trasy.
Vaše nové náměty do letošního ročníku Překvapte Ří-
čany přijímáme do 2. dubna. Už teď víme, že jsou opět 
pestré. SLEDUJTE WWW. PREKVAPTERICANY.cz

Kateřina Lauerová
Koordinátorka participace

radnice připravuje realizaci dalších vítězných 
projektů z minulých ročníků Překvapte Říčany. 
V Dukelské je vyprojektovaný nový chodník

Tuto část ulice Dukelská čeká výstavba chodníku i oprava komunikace.
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Symbolický klíč od města tentokrát předávali ma-
sopustní chase dva starostové – David Michalička 
a Matyáš Fořt – starosta Žákovského zastupitelstva. 

O skvělou náladu se postarala Cimbálová muzika Mila-
na Broučka, divadlo Kvelb a Samba Band pod vedením 
Radka Břicháče. Připraven byl bohatý program, a také 
spousta dobrot od Říčanského pivovaru (jitrničky, jelítka, 
tlačenka, prdelačka...). Nechyběly koblížky z Pekařství 
Frydrych a domácí perníčky od paní Bělinové (které do-
staly všechny děti). MAS Říčansko zajistilo tvoření pro 
děti a také stánky, ve kterých prodejci nabízeli regionální 
výrobky. Chtěli bychom také poděkovat všem dětem i do-
spělým, kteří si připravili si masky. Díky vám měl maso-
pust tu správnou atmosféru. Nejlepší masky byly na závěr 
po zásluze odměněny. 

Děkujeme, že jste si s námi přišli užít 
masopust 
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Ples zahájil místostarosta Pavel Matoška a moderátorka Ema Klementová.

Taneční vystoupení ZUŠ Říčany.

Taneční konzervatoř hlavního města Praha. Taneční konzervatoř hlavního města Praha.

Zpěváci Jakub Hűbner a Monika Sommerová.

Jaký byl reprezentační ples města
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Podtitul letošního Reprezentačního plesu města Říča-
ny zněl LABUTĚ V LABUTI. Připraven byl bohatý pro-
gram – o hudební doprovod se postarali Červení pante-
ři, Flamingos a Květa Teturová (a její božský saxofon). 
Dále vystoupili Jakub Hübner a Monika Sommerová, 
kteří nás přenesli do atmosféry světových muzikálů 
a na závěr zazpívali nádherný duet z Fantoma opery. 
Bouřlivý potlesk sklidila taneční vystoupení ZUŠ Říča-
ny (pod vedením Pamely Morávkové a Ivany Sikorové), 

TS Dance Edity Broukalové a Taneční konzervatoře 
hlavního města Prahy. Děkujeme za spolupráci KC La-
but a všem kolegům, kteří se podíleli na bezchybném 
průběhu večera. Poděkování patří též lékárně U Bílého 
lva a trampolínovému centru Freex za dárky do naší bo-
haté tomboly. První cenou byla zarámovaná originální 
litografie pana Jiřího Suchého s názvem „Jazz“. Vel-
mi děkujeme Zahradnictví Ekoflor Hubert Neumann 
za nádhernou květinovou výzdobu.
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Sdílená kola se již stala nedílnou součástí místní pře-
pravy. Pohodlnější kola českého výrobce s osmistup-
ňovou převodovkou jste si vloni půjčovali opět o něco 
více, přesně o 18 %. V Říčanech je přes jedenáct set 
uživatelů, kteří uskutečnili 12 149 výpůjček. Celkem 
jste  v  minulém roce společně najezdili 13 218 kilome-
trů a ušetřili tak 1 971 kg CO2 proti jízdě autem. Tako-
vé množství oxidu uhličitého by vstřebávalo přibližně 
99 vzrostlých stromů celou jízdní sezónu. Top uživatel 
uskutečnil 380 výpůjček, což je pěkný výkon. Flotila 
v Říčanech čítá 50 kol. Deset jich platí město a čtyřicet 
kol brázdí cesty díky společnosti Contera. Vznikají 
nová stanoviště na vaše přání. Aktuálně jich je 28. 
Ta nejvytíženější jsou stále stejná Nádraží - U Kozlů, 
Masarykovo nám., Olivova. Město proto zvažuje další 
navýšení počtu kol o jednu desítku. 
První čtvrthodinku se svezete díky sponzorovi společnosti 
Contera zdarma. Za každou další půlhodinu zaplatíte 30 
korunu. S MultiSport kartou můžete zdarma jezdit až ho-
dinu dvakrát denně.
Jedno z nových stanovišť je v komerční zóně u nově opra-
vené budovy TERRA, která prošla kompletní rekonstruk-

cí a najdete v ní znovu otevřenou prodejnu Rossmann, 
Spokojený pes a v horním patře moderní kancelářské pro-
story, v jejichž části sídlí nově právě společnost Contera. 
V celém areálu pracuje více než 1500 lidí z Říčany a okolí. 
Po rozsáhlé revitalizaci areálu, kdy byly opraveny chodní-
ky, přístupové cesty a parkoviště, proběhla i nová sadovou 
výsadba. Zeleň se oproti původní ploše značně rozšířila 
a vyrostl zde příjemný park s odpočinkovou zónou. Mo-
derní veřejný prostor je zde přívětivější pro zaměstnance 
i návštěvníky prodejen.

Více kol i stanovišť pro váš zdravý 
pohyb a čistější vzduch ve městě

Pokud máte chytrý telefon, stáhněte si aplikaci next-
bike. Zaregistrujte se, v nastavení účtu doplňte jmé-
no, příjmení, email a zvolte způsob platby – platební 
kartou. Karta se verifikuje platbou 50 Kč, která se 
automaticky převede na vstupní jízdní kredit a účet 
je aktivní. Jakmile přijdete ke kolu, naskenujte jeho 
QR kód a zámek se otevře.

Jak ukončit výpůjčku?
Pro ukončení výpůjčky stačí manuálně stáhnout mod-
rou páčku zámku nad zadním kolem. Po zvukovém 
signálu se výpůjčka ukončí. V aplikaci již nemusíte nic 
volit, vždy ale zkontrolujte ukončení výpůjčky v sekci 
Moje výpůjčky.
Co se stane, když kolo nevrátím do oficiální stanice?
Vrácení kola mimo oficiální stanici podléhá servisnímu 
poplatku.
Kde a kdy si mohu kolo půjčit?
Kola jsou k dispozici neustále a jejich aktuální dostup-
nost zjistíte na mapě v aplikaci.
Je možné si kolo zarezervovat?
Ano, a jde to jednoduše. Stačí dva kliky v aplikaci. Stačí 
rozkliknout kolo, které potřebujete a potvrdit rezervaci – 
platí 15 minut a služba stojí 10 korun.

Jak nahlásím problém s výpůjčkou nebo vadu na kole?
Nejjednodušší je zanechat zpětnou vazbu přímo v apli-
kaci v sekci „Potřebujete pomoc?“. Můžete přiřadit ko-
mentář k technickému stavu kola nebo problému s vý-
půjčkou. Případně lze ve všední dny 9.00–17.00 zavolat 
na zákaznickou linku (+420 581 652 047) nebo zaslat 
email na servis@nextbikeczech.com.

  Chci si kolo půjčit poprvé. Jak na to?
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Školka bude mít novou střechu
Práce na rozsáhlé rekonstrukci MŠ Srdíčko pokračují.  
Dokončeno je zateplení fasády a firma bezpečně zlikvido-
vala starou střechu. Nyní už se pracuje na nové.

Čištění komunikací
Pravidelná údržba komunikací byla zahájena. Zametání 
ulici probíhá ve dvou režimech – běžné čištění bude pro-
váděno častěji a není zapotřebí odstavení zaparkovaných 
vozidel. Při velkém „zametání“ je nutné komunikace 
uvolnit v celé šíři. Ulice, ve kterých bude probíhat čiště-
ní, budou označeny dopravním značením. Harmonogram 
čištění ulici najdete i na webu města: info.říčany.cz / život 
ve městě / odpadové hospodářství / údržba komunikací.

Čarodějnice ve Strašíně
OV Strašín zve všechny sousedy v neděli 30. 4. na strašín-
ské hřiště (vedle psího cvičiště v ul. U Hájovny) na „pá-
lení čarodějnic“. Připraveno je tradiční opékání špekáčků 
na ohni a spousta dalších dobrot na grilu. Chybět nebu-
dou ani aktivity pro děti.  

Park u bezručovky
Děti ze ZŠ Bezručova (a nejen ony) mohou využívat inter-
aktivní tabule v parčíku u školy. V minulém roce zde město 
upravilo cestu a osadilo nové lavičky a koše. Interaktivní 
tabule město osadilo ve spolupráci se školou. Park školáci 
hojně využívají například při čekání na autobus.  

Žijeme Říčany
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JAK PoKrAČUJí PráCe V olŠANeCH?

NoVý PArK V UliCi bílá

Na začátku března byl zahájen velký projekt revitalizace okolí Říčanského potoka (od sportovní haly až po ulici 
Široká). Firma postupně odkrývá betonové panely, pod kterými se ukrývá koryto Říčanského potoka.

U nové školky Větrník zahájíme realizaci nového parku. Vznikne zde relaxační louka, mlatové cesty s lavičkami 
a také hrací prvky pro děti. Projekt počítá s výsadbou stromů (i ovocných), keřů, okrasných travin a trvalkových 
záhonů. 
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NoVá láVKA V leSe

reKoNSTrUKCi STŘeCHy DPS ZAHáJíme V DUbNU 

Státní podnik Lesy ČR, závod Konopiště, ve spolupráci se Správou lesů říčanského Odboru životního prostředí, 
opravil frekventovanou lávku u mostku, kde Rokytka protéká pod Černokosteleckou silnicí. Kvalitní lávka a nava-
zující povalový chodník umožní komfortnější přechod přes špatně schůdný a podmáčený terén všem návštěvníkům 
lesa. Zveme vás na procházku.

Během dubna bude zahájena kompletní rekonstrukce střechy na Domě s pečovatelskou službou Senior na Komen-
ského náměstí. Výše této investiční akce je 8 200 000 Kč. Zhotovitel se smluvně zavázal dílo dokončit do září 2023. 
Provoz DPS nebude narušen. 
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l   Na letošním masopustu jsme byli i my! Starosta žákov-
ského zastupitelstva Matyáš Fořt společně se starostou 
Říčan Davidem Michaličkou předali symbolický klíč 
k radnici Lauferovi, což je hlavní postava masopustu. 

l  Starosta ŽZ Matyáš Fořt a místostarosta Matyáš Maňas 
byli na schůzce se starostou Říčan Davidem Michalič-
kou. Diskutovali o našich plánech a projektech, o řešení 
spolupráce mezi městem a Žákovským zastupitelstvem. 
Budeme pomáhat se sociálními sítěmi města a staros-
ty. Také se budeme snažit, aby mladí více věděli o práci 
města a co vše to obnáší.

l   Dále bychom se rádi zúčastnili projektu „PB – parti-
cipativní rozpočet“. Město vymezilo 1 milion korun 
na projekty mladých do 25 let. Zapojit se může každý, 
kdo vymyslí svůj vlastní projekt. My se ho budeme snažit 
zpropagovat a zorganizovat, aby vše vyšlo podle plánu. 
Pokud máte nápad, dejte nám vědět na fb@zz_ricany. 

Připravujeme dobročinný koncert
Tak jako v loňském roce, kdy ŽZ uspořádalo úspěšný cha-
ritativní koncert na pomoc Ukrajině, tak i letos chceme 
v dobročinnosti pokračovat. Na čtvrtek 27. 4. chystáme 
od 19 hod. charitativní koncert v Kulturním centru Labuť. 
Tímto jste srdečně zváni! Vystoupí na něm sólisti, hudeb-
ní skupiny a také hudební sbor Gymnázia Říčany. Každý 
bude moci přispět dobrovolnou peněžní částkou. Výtěžek 
půjde Terapeutickému centru Modré dveře Říčany na po-
moc pro říčanské děti. Psychické problémy dětí bohužel 
stále narůstají. Podpořte nás v pomoci našim spolužákům 
a kamarádům aspoň tímto způsobem. Předem děkujeme!

Nela Pítová, Zastupitelka ŽZ

Novinky žákovského zastupitelstva Říčany

V únoru se po „covidové“ pauze opět sešla Rada starších 
v obchůdku Koloběh na Masarykově náměstí. Kromě se-
niorů, kteří jsou pravidelnými účastníky setkání, si přišli 
popovídat a dovědět se nové informace i zcela nové tváře. 
Řada lidí, kteří narazí na případné poškození čehokoliv, 
ať již z důvodu vandalismu či jiného, nám hlásí závadu 
pomocí stažené aplikace Říčany v mobilu. Stačí udělat 
fotografii a odeslat pomocí odkazu Závady na úřad, aby 
se mohlo vše spravit. A protože mnoho seniorů vlastní 
pouze jednoduchý mobil, kam si aplikaci nemohou 
stáhnout, připravili jsme pro ně „papírový“ formulář 
pro nahlášení závad, který si senioři mohou vyzvednout 
v Koloběhu, v Turistickém informačním centru, v Domě 
s pečovatelskou službou a na podatelnách městského 
úřadu. Jestliže při svých procházkách narazíte na něco, 

co je třeba opravit, vyměnit či uklidit, vyplňte formulář 
a odevzdejte jej do Turistického informačního centra 
na Masarykově náměstí nebo na recepci DPS Senior 
a my sjednáme nápravu. 
Dále byli všichni seznámeni s novou cenou jízdného 
PID od 5. 3. 2023. Město naopak dostalo podnět např. 
na to, aby se řešilo parkování pro návštěvníky Domova 
s pečovatelskou službou. Dostali jsme i upozornění, že 
kontejnery u DPS jsou často plné, nebo že na nádraží 
momentálně nejezdí výtah. 
Chcete-li se i vy zapojit do diskuse co zlepšovat v na-
šem městě, přijměte pozvání na další schůzku, která 
se bude konat v pondělí 24. 4. 2023 opět v Koloběhu. 

Jarmila Voráčková, radní (Klidné město)

 Jednání rady starších: hlášení závad a nové jízdné 
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Srdečně vás zveme na pravidelné

Setkání seniorů 
s hudbou
24. dubna 2023 od 14 do 17 hodin
KC Labuť, Říčany

Těšit se můžete na:
• Hudebníka Pavla Justicha
• Taneční vystoupení Dětského folklórního 
 souboru Mikeš
•  Příjemné posezení, pohoštění 

a dobrou zábavu

Vstupné ZDARMA

Říčany_Setkání seniorů_24_4_2023_Kurýr_165x245.indd   1 16.03.2023   8:12
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Ve středu 15. března v Městské Galerii Říčany se 
uskutečnilo zahájení výstavy Lucie Svoboda Mičíkové 
s názvem PLAYLIST.

Průřezová výstava Lucie Svoboda Mičíkové představuje 
obrazy, koláže a plastiky z let 2016–2023. Spontánnost 
a hravá improvizace s asamblážovým materiálem se 
prostřednictvím vrstvení stává trojrozměrnou koláží, 
která dodává jednotlivých obrazů nádech prostředí kdesi 
na pomezí organického, krystalického a architektonic-
kého. Můžeme zahlédnout některé rysy její tvorby, které 
ji dlouhodobě provázejí: zdánlivé a tušené, vyhýbající 
se rozumovému uchopení, ale plné poklidně plynoucí 
energie. Autorku přitahuje organický růst, obsažený 
v počátečním vzniku hmoty v souboru Meteority i rodící 
se stavby, jež mají daleko ke svému dokončení. Toto 
zcela odlišné vymezení konstruktivní a organické se staly 
nosným zdrojem neustálého napětí její práce.
Vernisáž byla doplněna koncertem táborské slowcore ka-
pely KALLE (Veronika Zemanová, David Zeman), která 
zde představila písně z nové desky Under the BlackMoss. 
V pořadí třetí řadová deska této autorské dvojice byla no-
minována na cenu Anděl v kategorii Alternativní hudba. 
Kapela, která vyprodává kluby po celé České republice, 
zahrála neskutečně emotivní koncert s dávkami mrazivé-
ho napětí. Skvělý zážitek…

Lenka Babíčková, galeristka

Výstavu PlAyliST můžete navštívit do 22. dubna

Nenechte si ujít
Ve středu 26. dubna od 18 hodin se můžete těšit 
na vernisáž mimořádné výstavy PURE BEAUTY pěti 
autorů: František Matoušek, Jan Pištěk, Miroslav 
Polách, Adam Štech, Josef Žáček.
Ústřední společnou myšlenkou je výstava „krásných 
obrazů“, do kterých se vkrádají určité neodbytné 
pochybnost.

Otevírací doba Městské Galerie Říčany:  
Úterý – Pátek: 15 –17; Sobota: 9 – 12  
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Jak se v Česku staví školy a co zlepšit.  
Chceme jurty, nebo moderní školy  
pro 21. století?

Tým MAP Říčany (Monika Žilková a Miroslava Kuče-
rová) společně se zástupkyní kanceláře starosty Janou 
Vavřinovou, byli pozváni na odborný seminář Jak se 
v Česku staví školy a co zlepšit aneb chceme jurty, nebo 
moderní školy pro 21. století? Seminář byl pořádaný 
pod záštitou 1. místopředsedkyně Poslanecké sněmovny 
Věry Kovářové a Ministerstva školství, mládeže a tělo-
výchovy ČR. 

Celý seminář vedla paní poslankyně Věra Kovářová 
a v úvodním slovu shrnula téma školství včetně hlav-
ních problémů zaměřených na nedostatečné kapaci-
ty a financování škol. Následoval příspěvek radního 
Středočeského kraje pro oblast vzdělání a sportu 
Milana Váchy, který se zaměřil na příklady z terénu 
nedávných staveb škol. V kostce představil demogra-
fickou situaci ve středočeském prstenci kolem Prahy 
a s tím související kapacitní problémy škol. Následně 
se zaměřil, jak může kraj tyto problémy pomoci řešit, 
byť není zřizovatelem základních škol, a jak by mohl 
z pohledu kraje pomoci stát.
 
Dalším přínosným vstupem oslovil všechny poslu-
chače starosta obce Louňovice a předseda dobro-
volného svazku obcí LOŠBATES Josef Řehák, který 
již pět let aktivně bojuje za výstavbu nové svazkové 
školy LOŠBATES (spojení obcí Louňovice, Štíhli-
ce, Tehovec a Svojetice). Pokud vše půjde podle 
plánu, tak by měla škola přivítat nové žáky v září 
školního roku 2024/2025. Držíme svazkové škole 
pěsti a těšíme se na novou, krásnou a moderní školu. 
Následoval příspěvek zaměřený na překážky, problé-
my při stavbách škol, o kterých hovořil a odborně hod-
notil projektový manažer Milan Oleríny, který zajišťo-
val projekčně stavební dohled u výstavby třinácti škol. 
O praktické zkušenosti z výstavby školy se podělila 
i starostka Chýně Anna Chvojková. Slovo bylo předá-
no náměstkyni ministra školství Martině Běťákové, 
jejichž příspěvek směřoval z pohledu ministerstva 
školství - Jaké školy chceme v Česku stavět a jak je fi-
nancovat.
Z oblasti dotačních titulů byl pozván Petr Valdman, 
ředitel Státního fondu životního prostředí ČR, který 
se zaměřil na téma Stavby škol jako pasivních budov 

a představil příslušné dotace napomáhající financová-
ní nových škol v obcích. 
Se svým příspěvkem se podělil zakladatel Ředitelská 
akademie, odborník na vzdělávání Václav Trojan. Za-
brousil do tématu Jak naplnit schránu nových škol 
kvalitním vzdělávacím obsahem, jak „velkorysé“ by 
měly být prostory nových škol ze vzdělávacího pohle-
du a jaké školy chceme v regionech. Následoval po-
hled architekta s projekty českých i německých škol 
Ondřeje Lacigy - Jaké školy měly v Česku vznikat v 21. 
století? A jak návrhy budov přizpůsobit požadavkům 
na moderního vzdělávání. Poslední přednášejícím byl 
Ondřej Šebek, předseda Národní sportovní agentury, 
jehož téma bylo zaměřeno na sportoviště, která by 
měla tvořit nedílnou součást školních areálů. Zaměřil 
se na možnosti financování a efektivnější spolupráce 
s Národní sportovní agenturou. 
Na závěr proběhla diskuze pod vedením paní poslan-
kyně Věry Kovářové. 

ORP Říčany – Místní akční plány rozvoje vzdělává-
ní III, Reg. č. projektu: CZ.02.3.68/0.0/0.0/20_082
/0020456

MAP III ORP Říčany – Místní akční plány 
rozvoje vzdělávání III, Reg. č. projektu:  

CZ.02.3.68/0.0/0.0/20_082/0020456
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	 Schválený	 Upravený	 Skutečnost		 %	plnění
	 rozpočet	 rozpočet	 k	28.	2.	2023	 k	uprav.
	 v	Kč	 v	Kč	 v	Kč	 rozpočtu

Plnění rozpočtu 
města

PŘÍJMY

Daňové příjmy	(daň	z	příjmů	fyz.	osob	ze	závislé	
činnosti	a	z	podnikání,	daň	z	příjmů	právnických	
osob,	daň	z	příjmů	města	Říčany,	daň	z	přidané	
hodnoty,	správní	poplatky	a	místní	poplatky)

417Ê290Ê000,00 417Ê790Ê000,00 62Ê014Ê637,55 14,84

Nedaňové	příjmy	(příjmy	z	pronájmů,	parkovací	
automaty,	školné,	stravné,	pokuty)

165Ê866Ê406,00 167Ê330Ê657,75 23Ê851Ê410,46 14,25

Kapitálové	příjmy	(příjmy	z	prodeje	majetku) 3Ê000Ê000,00 3Ê020Ê000,00 374Ê715,00 12,41

Přijaté dotace 134Ê825Ê928,55 153Ê698Ê258,29 14Ê731Ê443,00 9,58

Přijaté	splátky	půjček 30Ê000,00 30Ê000,00 10Ê000,00 33,33

Rozpočtové příjmy  
běžného roku celkem

721Ê012Ê334,55 741Ê868Ê916,04 100Ê982Ê206,01 13,61

Přebytek	hospodaření	za	minulý	rok 354Ê631Ê232,58 378Ê196Ê229,59 378Ê196Ê229,59 100,00

Zůstatek	pokladny	cizí	měny 0,00

Úvěr	 0,00 0,00 0,00 0,00

Příjmy celkem vč. přebytku hospodaření 1Ê075Ê643Ê567,13 1Ê120Ê065Ê145,63 479Ê178Ê435,60 42,78

VÝDAJE	

Běžné	(provozní)	výdaje 553Ê636Ê671,99 578Ê864Ê720,39 74Ê580Ê692,41 12,88

Rozpisové	rezervy 16Ê325Ê000,00 15Ê785Ê558,25 0,00 0,00

Běžné výdaje celkem 569Ê961Ê671,99 594Ê650Ê278,64 74Ê580Ê692,41 12,54

Kapitálové	(investiční)	výdaje 363Ê069Ê985,92 382Ê587Ê745,00 28Ê758Ê146,46 7,52

Rezervy	na	investice 132Ê207Ê605,22 132Ê422Ê817,99 0,00 0,00

Investiční výdaje celkem 495Ê277Ê591,14 515Ê010Ê562,99 28Ê758Ê146,46 5,58

Rozpočtové výdaje běžného roku 
celkem

1Ê065Ê239Ê263,13 1Ê109Ê660Ê841,63 103Ê338Ê838,87 9,31

Splátky	úvěru 10Ê404Ê304,00 10Ê404Ê304,00 3Ê168Ê643,41 30,46

Výdaje vč. splátky půjčky 1Ê075Ê643Ê567,13 1Ê120Ê065Ê145,63 106Ê507Ê482,28 9,51

rozdíl příjmy - výdaje (BV s kons.) 0,00 0,00 372Ê670Ê953,32

Podrobné čerpání rozpočtu najdete na www.ricany.cz - radnice - město a samospráva - finance a majetek města - aktuální informace o čerpání rozpočtu města

KOPÍRUJEME – TISKNEME – SKENUJEME  
– ČERNOBÍLE I V BARVĚ

Infocentrum na Masarykově náměstí vám nově nabízí 
také barevný tisk na formáty A4 a A3. Kromě kopírování 
a tisku zasíláme skeny podkladů na požadovanou emailo-
vou adresu. Z bezpečnostních důvodů nepřijímáme pod-
klady na USB flash disku a CD.

Kopírování Formát A4 Formát A3

Černobílé 4 Kč/str. 8 Kč/str.
Barevné 10 Kč/str. 20 Kč/str.
Tisk jízdních řádů 4 Kč/list  
Skenování 5 Kč/str.

Ceny jsou uvedeny včetně DPH
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Jarní věnec zdobí dveře radnice.

Nový prezident Petr Pavel považuje solidaritu za znak vy-
spělé společnosti. I v Říčanech si to myslíme a každoročně 
vyvěšujeme vlajku Tibetu na radnici. „Vlajka pro Tibet“ 
je mezinárodní kampaň konaná vždy 10. března na vý-
ročí krvavě potlačeného povstání tibetského lidu. Jejím 
cílem je poukázat na porušování lidských práv v Tibetu.  
Město Říčany také odvezlo materiální pomoc na Ukrajinu 
(elektrocentrály, baterie, plynové vařiče) a předalo ji stát-
ní dobročinné organizaci Turjani. Předání byl přítomen 
poslanec užhorodské samosprávy P. Gritsik, který garan-
tuje, že se pomoc dostane potřebným v oblasti Bachmutu. 
Pan poslanec vyjádřil nejen velké poděkování městu Říčany 
za pomoc, ale také tlumočil oficiální nabídku města Užho-
rod navázat partnerskou spolupráci.

Díky smlouvě s městem vznikl na soukromém po-
zemku u komunikace Politických vězňů nový chod-

ník (směrem k supermarketu Albert). Nyní chceme 
pokračovat v úpravě nepřehledné křižovatky ulic 17. lis-
topadu a Politických vězňů. Určitě zde plánujeme nový 
bezpečný přechod. Možná řešení již zpracovává projek-
tant. Záměr musí projít projednáním na dopravním vý-
boru zastupitelstva.

Dotace na parkoviště Pod hradem je na dobré cestě. 
Díky operativnímu zpracování projektového záměru 

dotačním oddělením jsme před koncem roku získali sou-
hlas ITI s tímto záměrem. Parkoviště s 85 místy získá nový 
zpevněný povrch ze vsakovacích dlaždic Na moderním 
parkovišti u dopravního hřiště nedaleko náměstí by měly 
vzniknouti veřejné toalety a další doprovodný mobiliář. 

Plánujeme rozšíření hřbitova v Pacově. V rozpočtu je 
letos alokováno 2,7 milionu Kč.

Demolice torza věznice se blíží. Podmínkou životní-
ho prostředí je přesun vzácných živočichů a chráně-

né rostlin. Na pozemcích ŘSD podél cyklostezky by měl 
vzniknout biotop s jezírky a zelení. Město též trvá na po-
nechání stávající oddělovací stěny, která se nechá zarůst 
zelení. Anebo na vybudování dřevěné stěny z kulatin, kte-
rá u 50. rovnoběžky již částečně je. Stěna bude oddělovat 

klidový prostor cyklostezky od provozů plánovaného kraj-
ského střediska správy a údržby dálnic. 

Po dokončení revitalizace okolí Říčanského potoka 
v Olšanech, počítáme s opravou parkoviště Podskalí 

(u pivnice Za řekou). Zde chceme primárně udělat nový 
povrch a vyznačit oficiální místa k parkování (dnes roz-
měry vůbec neodpovídají a při plném vytížení prakticky 
nejde vyjet). Povrch by měl být částečně zasakovací, při-
budou stromy a vzniknou i bezpečné koridory pro pěší. 

Hezký duben přeje starosta David Michalička

report starosty města
Celé znění reportů 

najdete na 
 @michalickadavid
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V únoru se uskutečnilo první zasedá-
ní Výboru pro hospodaření s energie-
mi.  Cílem je pokusit se nalézt úspory 
v hospodaření s energiemi města, ale 
v ideálním případě, také pomoci ob-
čanům Říčan v dnešní složité době. 
Stejně jako mnoho občanů i město 
nyní intenzivně hledá možnosti, jak 

za drahé energie ušetřit. Způsobů je několik, a některá 
řešení jsou již na úřadě aplikována. Byly nainstalovány 
inteligentní, dálkově ovládané termohlavice na radiátory, 
dochází postupně k výměně starých, nehospodárných sví-
tidel VO za modernější ledkové. Celá modernizace osvět-
lení je rozdělena do 3. etap a vyžádá si investici v řádech 
desítek milionů korun. Nicméně i vzhledem k úspěšnému 
získaní dotací se investice městu vrátí za 3 až 5 let. Moder-
nější osvětlení je také přívětivější k životnímu prostředí, 

zejména pak k světelnému znečištění, což byla také jedna 
z podmínek získání dotace od MŽP. Souběžně probíhá 
příprava projektu na instalaci FVE na střeše budovy 3. ZŠ 
u Říčanského lesa.
Výbor se též zabýval možnostmi, jak ideálně nastavit sou-
těž na nového dodavatele energií, kterého musí město 
vybrat nejpozději do konce září tohoto roku. Zvažujeme 
možnosti veřejné aukce, kam by se mohli přihlásit i oby-
vatelé Říčan tak, jak si jistě mnozí pamatují z minulých let.
Čekáme též na avizované legislativní změny umožňující tzv. 
komunitní energetiku, tedy sdílení energií v rámci domác-
ností, potažmo města, kde se rýsuje veliká šance, jak ušetřit 
minimálně za přenos elektrické energie v rámci soustavy.
Tématem se budeme intenzivně zabývat i nadále, všechny 
informace vedoucí k úsporám pak budou průběžně zveřej-
ňovány.

Petr Auředník, Klidné město

Nadporučíka Jana Heřmánka navrh-
nu na státní vyznamenání
Nedávno uplynul rok od začátku in-
vaze Ruské federace na Ukrajinu. 
V této válce trpí především obyčejní 
lidé, jejichž životy se ze dne na den 
změnily, zkrátka všichni, kdo jsou 
v nesprávný okamžik na nesprávném 

místě. Jediným pozitivním efektem celé této tragédie ale 
je, že ukáže pravé hrdiny. 
Jedním z nich je npor. Jan Heřmánek z Říčan, který se 
skupinou Team4Ukraine organizuje sbírky zdravotnické-

ho materiálu, který pak dovážejí do míst, kde je ho akutně 
potřeba. Mnohdy až na bojovou linii.
Proto jsem se rozhodl jej navrhnout prezidentu republiky 
na státní vyznamenání.
Lidské životy jsou ve válce tím nejohroženějším. A kaž-
dý raněný, každý, kdo to potřebuje, si i ve válce, kterou 
s Ukrajinou vede Ruská federace, zaslouží péči. Pro nás 
samozřejmost, v místě bojů téměř nemožné. Vážím si ak-
tivit, které npor. Heřmánek s Team4Ukraine dělá, a jsem 
přesvědčen, že si za svoji obdivuhodnou a obětavou čin-
nost zaslouží uznání formou státního vyznamenání.

Zdeněk Hraba, Změna pro Říčany

Přes 50 let se v dubnu slaví Den Země. 
Obavy, které stály na počátku občan-
ského hnutí za ochranu životního pro-
středí, jsou dnes stejně aktuální. Místo 
smutného výčtu environmentálních 
problémů si však pojďme raději říct, co 
můžeme udělat pro planetu dnes, tento 
měsíc, tento rok, každý den svého živo-

ta. Začněte: asi každý plus minus ví, co je správné dělat, aby 
nepřispíval na „špatnou misku vah“, zároveň máme spoustu 
oprávněných důvodů, proč právě dnes jedeme autem místo 
MHD, kupujeme borůvky z Peru, místo abychom si rozmra-
zili ty sebrané v létě v českém lese, jíme steak místo salátu. 
Zkusme proto v dubnu, v měsíci, kdy se po padesáté čtvrté 
bude celosvětově slavit Den Země, aspoň jednou udělat něco 
jinak a ohleduplněji k našemu okolí. Ne každý takovou volbu 
má, ale pokud ji máte, nechť je duben ten měsíc, kdy se vaše: 
„mohl/la bych dnes nechat auto doma a jet vlakem“ stane 
skutečností. 

Zapojte se: měnit svět sám není snadné, ve dvou se to lépe 
táhne a zapojit se do existujícího společenství nebo se přidat 
k fungujícímu projektu je nejsnazší cesta k radosti ze sdílené 
činnosti a dosaženého úspěchu. Den Země, který připadá 
na 22. dubna, slaví přes miliardu lidí ve více 190 zemích svě-
ta. V Česku se slaví od roku 1990 a v Říčanech skoro stejně 
tak dlouho. Jednou z doprovodných aktivit je Ukliďme Čes-
ko, ke které se můžete v Říčanech připojit celý měsíc. Pokud 
při sbírání odpadků raději běháte, aneb provozujete-li plog-
ging, tak pro vás město od roku 2021 připravuje pytle a koše 
na odpadky u vybraných vstupů do lesa. Nejsou-li tam, dejte 
vědět přes aplikaci „Říčany v mobilu“. 
Vytrvejte a nepropadejte skepsi: ať už si myslíte, že to jde s ži-
votním prostředím od desíti k pěti, nebo že se naopak důsled-
ky klimatické změny zveličují, v obou případech má smysl 
chovat se ekologicky – v prvním případě se vám trochu uleví 
a v tom druhém vás potěší, že investicí do planety (jak vyzývá 
motto letošního Dne Země) ušetříte svou peněženku. 

Soňa Mikešová, Klidné město

Jak na energie?

Hrdina z Říčan

investujme do naší planety
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Poslední pondělí v únoru proběhlo 
další jednání zastupitelstva Středo-
českého kraje tentokrát v celkem 
poklidné atmosféře. Jedním z důleži-
tých výstupů bylo schválení pořízení 
22 kusů nových vlaků Regiopanter, 
které by měly vyjet koncem roku 
2024 a pomůžou tak dnes již přetíže-

ným jednotkám City Elefant celkovým navýšením kapacit 
v rámci kraje.
Poslední únorový den proběhla návštěva Rady kraje v Ří-
čanech i okolí. Jako předseda školské Rady a krajský za-
stupitel jsem se zúčastnil návštěvy gymnázia i setkání s ve-
řejností na říčanské radnici. Před vlastní návštěvou školy 
jsem zkontroloval pokračující výstavbu haly, kterou jsem 
vydupal ze země a jež po deseti letech úsilí dočká na podzim 
otevření. Bude však nutné ještě zajistit vybavení tělocvičny 
i učeben, aby byly plně funkční. Velký dík patří zapálenému 
sportovci, ale hlavně projektantovi, ing.Steinhaizlovi, kte-
rý se na realizaci podílí takřka zdarma v pozici autorského 
dozoru. Kromě příjemného setkání se studenty a otevření 
nové interaktivní učebny jsme pak při jednání s vedením 

kraje pak v čele s paní ředitelkou Pokornou projednali i pří-
pravu rozšíření kapacit školy, či opravu toalet na kterou ško-
la čeká roky. Večer na staré radnici po prezentacích agendy 
radních proběhla diskuse převážně se starosty okolních 
obcí. Hlavními tématy byla doprava i ne-kapacita škol a její 
řešení. Jen škoda, že pana starostu, který byl na dovolené, 
během setkání zastoupil jen na cca polovinu tříhodinového 
setkání pan místostarosta. Je také škoda, že v prostorách 
nevystavují říčanští umělci.
Začátkem března proběhlo první jednání nově schvále-
ného výboru pro dopravu. Agenda byla spíše poznávací, 
ale dvě témata jsme probrali podrobně a z jednání členů 
jsem měl velikou radost. Nepodpořili jsme návrh úpravy 
zjednosměrnění vjezdu do areálu Lihovaru od kruháku 
ani jednosměrku v ulici Pod drahou. Problematiku zno-
vuzavedení parkování výbor zatím neřešil. Jednak neby-
lo možné se v krátkém čase seznámit se všemi podklady 
a hlavně vedení města o znovuzavedení dávno rozhodlo. 
Předpokládám tedy, že se problematice parkování ještě 
budeme věnovat.

Miloslav Šmolík
SPOLU-ODS

Na lednovém zastupitelstvu jsem po-
žádala vedení města, aby se zamysle-
lo nad parkováním v ulici Bezručova, 
speciálně před knedlíkárnou. Ukáza-
la jsem i fotografie jak to tam vypadá, 
když přijedou zásobovací auta. Ulice 
je v té době úplně neprůjezdná (a ne-
jedná se o minuty). Bezručova je zde 

vedená obousměrně a upozorňovala jsem na to, že parko-
vání aut přímo proti obchodům v době od 8.00 do 18.00 
je nesmysl. Padl návrh, že by stačilo označit toto místo 
pouze pro krátkodobé zastavení pro zákazníky, kteří si 
jdou koupit knedlíky. A hle, v březnu je vše jinak. Opět 
jsou osazeny cedule které  povolují od 1. dubna  2023 ce-

lodenní parkování proti provozovnám. Buď je to schválně, 
nebo chybí zdravý selský rozum, ale v každém případě je 
to v rozporu se zákonem.  Karla Egidová, SPOLU-ODS

V souladu s Pravidly pro zveřejňování příspěvků v Říčanském 
kurýru byl názor poskytnut úřadu k reakci:
Silniční správní úřad pro místní komunikace potvrzuje, že 
problematika, spojená s dopravní obsluhou provozovny v uli-
ci Bezručova v úseku před čp. 2414 (knedlíkárnou), je vedení 
města známa. Prvotním, již realizovaným krokem pro řešení 
stávající situace, který zřejmě paní K. Egidová, zastupitelka 
města nezaznamenala, je změna (posunutí) začátku parko-
vacího pruhu o 9 délkových metrů, směrem k ul. Riegrova. 
Tímto krokem bylo vytvořeno místo, kde platí zákaz stání, 
ale tento se nevztahuje na zásobování, neboť vykládání ma-
teriálu, zboží spadá pod pojem zastavení. Současně je ve sho-
dě s podnětem paní zastupitelky zpracováván návrh změny 
místní úpravy provozu, kdy zde bude vytvořeno zásobovací 

místo s časově omezeným stáním max. 15 minut. Tato změ-
na nemohla být realizována, s ohledem na potřebu kladného 
projednání stanoviska, s orgánem Policie ČR DI, včetně do-
tčených orgánů státní správy. Pro úplnost uvádíme, že dosud 
zde parkování nebylo regulováno a parkovala zde vozidla 
cestujících na vlak, případně zaměstnanců prodejen v okolí. 
Nebylo zde tedy jakékoliv volné parkovací místo pro záso-
bování. Parkovací systém v minulém roce v těchto místech 
zajistil výrazně nižší obsazenost parkujících vozidel a zlepšil 
tím možnosti zásobování provozovny. Domníváme se, že výše 
uvedený postup zcela naplňuje požadavek paní zastupitelky.

Michal Svoboda
Vedoucí oddělení technické správy města Říčany

Co nového u nás a na kraji?

Parkování v bezručově
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V měsíci březnu se strážníci účastnili ve spolupráci s kraj-
ským koordinátorem BESIP pro Středočeský kraj a spo-
lečností SUNFIBRE, která organizovala projekt Vidíme 
vás, Říčany dopravně-preventivní akce s názvem VIDI-
TELNOST. Ta byla zaměřená na viditelnost chodců při 
pohybu po pozemních komunikacích za snížené viditel-
nosti. Občanům byly bezplatně poskytovány reflexní prv-
ky a dále informace o nutnosti jejich užívání a představení 
aktivně svítících doplňků svrchního oděvu.

Doprava ve městě je komplikovaná, proto by zásobování 
a s tím související nákladní doprava měla být co nejefek-
tivnější, tak aby město nebylo zbytečně nezatěžováno více, 
než je potřeba. To není nic nového. Prostřednictvím těchto 
řádek, chceme požádat místní obchodníky, že i správné 
načasování závozu zboží, při zásobování, může celé pro-
blematice pomoci. Chápeme, že všude není veřejný prostor 
pro zásobování upraven, ale správně zvolené načasování 
může být tím řešením. Naopak, zcela nevhodně se takto za-
choval řidič zásobovacího vozidla na Masarykově náměstí 
a byl za svůj přestupek náležitě strážníky oceněn. Zapar-
koval na chodník kde to není dopravní značkou povoleno 
a bránil průchodu chodcům. Zejména ale ohrožoval vstu-
pující chodce na přechod! Takto, opravdu ne!

Z knihy událostí
5. března, 09.38
Na základě telefonického oznámení vyjíždějí strážníci řešit 
konflikt mezi obsluhou pokladny a zákazníkem jednoho 
z obchodních řetězců v ulici Černokostelecká. Strážníci 
po příjezdu na místo kontaktují ostrahu obchodního řetěz-
ce. Ta označuje osobu, která se měla dopustit výtržnosti, 
ale již se nachází mimo provozovnu. Strážníci k ní přistu-
pují a žádají o podání vysvětlení v souvislosti s tím, co se 
na místě stalo. Osoba však se strážníky nespolupracuje. 
Svou totožnost prokazuje, ale až pod hrozbou předvedení 
na policii ČR. Osoba vykazuje známky opilosti což proka-
zuje provedená orientační dechová zkouška s hodnotou 
2.69 promile. To, že se událostí zabývají strážníci, osobu 

nezajímá, a i přes jejich přítomnost nadále uráží pracovníky 
obchodního domu, ale i pracovníka ostrahy z rasových dů-
vodů, v čemž opakovaně pokračuje i po výzvách strážníků 
k zanechání protiprávního jednání. Pracovníkovi ostrahy 
vyhrožuje újmou na životě a zdraví. Incident v obchodním 
domě komentuje pouze slovy, jako bezdůvodné napadení 
ze strany pracovníka ostrahy, kdy požaduje dořešení věci 
u soudu. Strážníci na místě ve věci šetří. Zjišťují svědky celé 
události a vyhodnocují záznamy kamer umístěných v ob-
chodě. Z těch je zřejmé, že osoba byla konfliktní od samého 
počátku započetí nákupu zboží v obchodu. Celé počínání 
osoby se vyostří při placení zboží v samoobslužné poklad-
ní zóně. Na samoobslužné pokladně se osoba pokoušela 
zaplatit láhev alkoholu, kterou ale obsluha odmítla prodat 
z důvodu zjevného ovlivnění alkoholem. Osoba následně 
z místa odchází, přičemž mrští nákupním košíkem po-
staveným u druhé poklady, který naráží do jiné zákaznice 
obchodního domu. Následně u výstupu ze samoobslužné 
pokladní zóny fyzicky napadá pracovníka ostrahy a sráží jej 
na zem. Strážníci po shromáždění všech informací věc pře-
dávají hlídce policie ČR, jelikož jednání osoby je kvalifiko-
váno jako podezření ze spáchání trestného činu výtržnictví.

6. března, 13.49
Policie ČR žádá strážníky o součinnost při prověření oznámení 
o úniku plynu v ulici Alšova. Autohlídka strážníků po příjezdu 
na místo zjišťuje, že při provádění výkopových prací došlo ne-
dopatřením k poškození plynového vedení. Na místo přijíždí 
i hasičský záchranný sbor, který provádí neprodleně provizor-
ní opravu poškozeného potrubí a dále provádí měření koncen-
trace uniklého plynu do ovzduší, jelikož reálně hrozí výbuch. 
Strážníci společně s policisty místo uzavírají pro veřejnost 
a žádají procházející, aby zvolili jinou trasu do doby, než dojde 
k úplné opravě poškozeného potrubí a zastavení úniku plynu.

14. března, 07.25
Stále platí pravidlo, že by se nikdo neměl dotýkat drátů 
na zem spadlých. Pád blíže nespecifikovaného drátu vedení 
na chodník oznamuje strážníkům žena, která prochází ulicí 
Černokostelecká. Strážníci vyrážejí na místo. Zde na ně čeká 
oznamovatelka a ukazuje jim přesné místo pádu drátu. Jedná 
se o drát elektrického vedení, který je neustále pod napětím. 
Strážníci událost oznamují distribuční společnosti a do pří-
jezdu techniků dochází k uzavření místa události. Strážníci 
procházející osoby vykazují do bezpečné vzdálenosti, tak aby 
nedošlo k jejich úrazu. Zanedlouho na místo přijíždí technici 
distribuční společnosti, kteří vypínají elektrický proud a pře-
bírají si místo události k provedení opravy. 

Jindřich Joch
zástupce vedoucího Městské policie Říčany

Městská policie Říčany
Komenského nám. 1619/3, 251 01 Říčany 

e-mail: mestska.policie@ricany.cz

Tel. 323 618 150  
Mob. 725 022 765
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milí příznivci našeho sboru,
v půlce března si s námi počasí pěkně hrálo a chvílemi to 
vypadalo, že se nám ještě vrátí zima i se sněhovou nadíl-
kou. Naštěstí pro nás, se počasí umoudřilo a my již mů-
žeme pomalu trénovat venku a věnovat se opět aktivnímu 
tréninku s vodou. Kromě hasičských útoků, trénujeme 
na soutěže ZPV (Závod Požárnické Všestrannosti neboli 
Hra Plamen) nebo například učíme naše nejmladší požár-
níky uzly, které uplatní na soutěžích. Tak jako 25. února 
na Zaječovském uzlování. Jelikož je v Zaječově sál vre-
konstrukci pořádali soutěž ve vedlejší vsi, a to v Těních, 
které se nachází na samém okraji Plzeňského kraje. Byla 
zde velmi velká konkurence v podobě místních sborů, kte-
ré doslova žijí uzlováním. Soutěže se zúčastnilo přes 150 
závodníků a závody se tak od ranních hodin protáhly až 
do odpoledne. Za náš sbor jsme měli zástupce v přípravce, 
mladších a starších žácích. Úspěšná byla přípravka, která 
si odvezla krásné 3. místo, a to ve štafetě. V dalších katego-
riích jsme se ve štafetě nebo jako jednotlivci sice přiblížili 
stupňům vítězů, ale nakonec jsme na něj nedosáhli. Chuť 
jsme si spravili hned 11. března na uzlování ve Škvorci, 
kde dorost dosáhl na skvělé 2. místo. Všem velice gratuluji 
k úspěchu a k získaným zkušenostem. Pokud mohu pro-
zradit, tak se již rýsuje plán na uzlování v Říčanech, tak 
sledujte náš Facebook nebo webové stránky. 
Jednotka byla taktéž aktivní i přesto, že od posledního 
článku jsme měli jen jeden výjezd, kdy jsme 2. března. jeli 
k požáru travního porostu. Zasažena byla větší plocha 
a bylo nutné delší hadicové vedení, z tohoto důvodu se 
použil tzv. Déčkový program. Ten je velmi efektivní a při 
manipulaci je výrazně lehčí než hadice typu C, která se 
používá velmi často. Pro porovnání má hadice C průměr 
52 mm a při délce 20 metrů váží přibližně 42 kg. Oproti 
tomu hadice D má průměr 25 mm a při délce 20 metrů 
váží pouhých cca 10 kg. Pro dohašování a menší požáry 

je tedy vhodnější Déčko. Pravidelně se věnujeme údrž-
bě techniky, majetku a samozřejmě také i školení. Dne  
4. března se velitelé z naší jednotky společně s veliteli 
dalších sborů zúčastnili školení na HZS Říčany. Kromě 
teoretické části zde byla i část praktická na které jsme 
představili naše protipovodňové zábrany. Ty mnohé veli-
ce zaujaly, a to především tím, jak za velmi krátký čas lze 
efektivně postavit delší úsek bez větší námahy v porovná-
ní použití pytlů s pískem.
Závěr dubna patří velmi oblíbené Svatojakubské noci, kdy 
se u táboráku společně setkávají přátelé a rodina a opéka-
jí buřty. Pokud se rozhodnete, že namísto opékání buřtů 
uděláte oheň o něco větší anebo rovnou vatru, tak mějte 
namysli, že je vždy lepší takovéto pálení nahlásit, přes 
formulář, na který se dostanete přes naše webové stránky. 
Velmi důležité je také mít po ruce vždy nějaké prostředky 
na zabránění nechtěnému rozšíření. Ať se vám vše daří 
a ve zdraví si užijete dubnové dny.

David Pojezný (jednatel SDH Říčany)

Co nového u hasičů
www.sdhricany.cz
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MINIMÁLNÍ OKRAJ
INVERZNÍ 

PRUH

MINIMÁLNÍ OKRAJ
POZITIV

Je libo hmyzí 
hotel?
Domky pro hmyz se v poslední době 
stávají součástí zahrad. Je to módní 
záležitost, nebo mají skutečný do-
pad na obyvatele zahrad?
Pravdou je, že hmyz, který byl sou-
částí naší krajiny, ve velkém zmizel 
a stále mizí. Souvisí to se změnou 
hospodaření na polích a také v zahra-
dách jak ve městech, tak na venko-
vě. Původně pestrá mozaika malých 
různorodých políček, mezí, alejí a luk 
byla nejprve přeměněna v uniformní 
lány. Dnes navíc tyto lány zemědělci 
pravidelně ošetřují postřiky právě 
proti hmyzu. Dříve lidé zahrady běž-
ně osazovali ovocnými stromy a mezi 
nimi nechávali kosenou louku. V čás-
ti zahrady býval dvorek s domácími 
zvířaty. Dnes velkou plochu zahrad 
zabírají stále sekané trávníky, bazény 
nebo vydlážděné plochy. Na takové 
zahradě většina hmyzu nenajde ani 
potravu, ani místo pro svůj složitý vý-
voj od vajíčka k dospělci. 
Budování hmyzích domků tedy není 
jen módní výstřelek, mnohdy takové 
domky vytvářejí podstatné stanoviš-
tě, které může hmyz využít k životu. 
V zahradě představují nejen okrasný 
prvek, ale navíc jsou užitečné.

Dům nejen  
pro broučky
Hmyzí domek nemusíme kupo-
vat, můžeme ho sami vyrobit, a to 
na tisíc způsobů. Velikost dřevěné 
konstrukce zvolíme podle umístění 
a naplníme ji různými druhy materi-
álu. Použít můžeme rákosová stébla, 
suchou trávu, slámu, mech, naláma-
né klacíky, bezové větve, stonky slu-
nečnic nebo divizny, staré děrované 
cihly, dřevěná polínka s navrtanými 
otvory, šišky a  podobně. Takový do-
mek se stává důležitým náhradním 
biotopem, který může využít několik 
stovek druhů našeho samotářského 

hmyzu. Většinu z těchto „hmyzáků“ 
v zahradě oceníme. Některé druhy 
se postarají o opylování, jiné pomo-
hou zabránit přemnožení nevítaného 
hmyzu. Jsou to například škvoři, 
kteří se živí kromě mšic také svi-
luškami. Vosíci, útlé vosy s úzkým 
zadečkem, které loví drobný hmyz. 
Na člověka neútočí ani tehdy, když 
se k nim přiblíží. Zlatoočka – larvy 
i dospělci se živí mšicemi a hotel jim 
slouží jako zimoviště. Stejně využíva-
jí hotel i slunéčka. Jejich larvy i do-
spělé berušky zkonzumují za život 
až čtyři tisíce mšic. Dutiny a otvory 
v hmyzím hotelu využijí i samotář-
ské včely.
Příkladem včely samotářky, kterou 
můžeme potkat v Říčanech, je zed-
nice rohatá (Osmia cornuta). Tato 
na jaře první aktivní včela vylétá už 

na přelomu března a dubna. Samice 
několik dní po páření začínají sbírat 
a do hnízda ukládat pyl s nektarem. 
Do jedné dutiny umístí až pět vajec. 
Hlouběji umísťuje oplodněná vajíč-
ka, ze kterých se vylíhnou samice. 
Z neoplodněných vajíček se vylíhnou 
samci. Dutiny nakonec zazdí hlínou. 
Z vajíček se líhnou larvy, které spo-
třebují zásoby. Poté se zakuklí, pro-
chází několika vývojovými fázemi 
a jako dospělý jedinec zůstane zedni-
ce uvnitř neporušeného kokonu přes 
zimu. Jakub Halaš

PŘíRODA 
Říčanska
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Hmyzí hotel v zahradě Muzea Říčany

Zednice rohatá
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Český svaz včelařů, z. s.
Základní organizace Říčany
založeno 13. 9. 1908 

o škůdcích a pomahačích
Původně měl být tento článek jen o škůdcích včel. Nejen 
o tom nejznámějším, parazitickém roztoči varroa destruk-
tor (varroáza), jenž oslabuje včelstva natolik, že vymírají 
na různé nemoci, ale i o dalších včelařských pohromách. 
O moru včelího plodu, který je stále noční můrou pro vče-
laře, protože musí fyzicky zlikvidovat epicentrum nákazy, 
další včelstva do určitého okruhu a všechno příslušenství 
kolem napadených včel. Což často vede i k psychické likvi-
daci včelaře, hlavně toho staršího. O škůdcích, kteří hodují 
na pylových zásobách, jako jsou houby, roztoči, kožojedi. 
O zavíječi voskovém, nenápadné můře, jež napadá včelí 
voskové dílo a jejíž housenky dokáží zlikvidovat vše, co 
včely pracně vystavěly. O mravencích, kterým se v úlech 
a v jejich teple a sladku daří náramně, i když na úkor včel. 
O vosách a sršních, obzvlášť o zavlečeném druhu sršni 
asijské, blížící se hrozbě, která likviduje včelstva naprosto 
nekompromisně. O drobných hlodavcích, jako jsou myši, 
myšice a rejsci, kteří pronikají do úlů zejména v době ve-
getačního klidu, kdy včely zimují a tam rozkoušou plásty 
i se zásobami. V neposlední řadě i o ptácích - šplhavcích, 
jako je žluna zelená, strakapoud, či datel, kteří rozklováva-
jí materiál stěn úlů a zejména v zimním období včely ruší. 
Nakonec bychom se měli zmínit i o medvědovi, který když 
dostane chuť na plástev medu, nic ho v jeho úsilí nezastaví. 
Poslední zmíněné nebezpečí se doufám včelařů chovají-
cích včely v okolí Říčan, zatím netýká. Samozřejmě může 
být škůdcem včel i člověk. A to nejen coby vandal ničící cizí 
úly ale i nezodpovědným přístupem k přírodě.
Jelikož máme jako ZO ČSV Říčany nově prostor v Kurýru 
jen ob jedno číslo, musíme se zmínit i o pomahačích, aby 
byl článek v rovnováze. Nepochybně to jsou v prvé řadě sa-
motné včely, nejen naše medonosné, ale i další opylovači, 
bez kterých bychom my lidé těžko přežívali. Ale chceme 
se zmínit i o lidech kolem včel. Už proto, že se blíží doba 
rojení včel (jejich přirozeného rozmnožování) kdy naše 
včelařská říčanská organizace zřizuje linku Rojové poho-
tovosti. Ta by ovšem nemohla fungovat bez dobrovolného 
pomáhání některých odvážných včelařů, kteří ve svém vol-
ném čase přijedou na zavolání a ochotně  roj odstraní. Ta-
kových podobných dobrovolných aktivit máme mnohem 
víc a už jsme  o nich i psali. Tím, že jsou v rámci organi-
zace, musí nás tedy někdo organizovat. Toho se už po léta 
od doby, kdy se včelaři začali sdružovat (loňský rok výročí 
150 let), ujímají předsedové jednotlivých spolků. V našem 
říčanském, který byl založen v r.1908, se vystřídala řada 
osobností v jeho čele.
Od Otakara Brennera, Františka Lehovce staršího, který 
by letos oslavil 100 let, Františka Lehovce mladšího, který 

25 let byl obětavým předsedou i rádcem a kterým je i na-
dále, až po současného předsedu doktora Michala Mráz-
ka, který ač velmi vytížený odborný lékař ORL a to nejen 
v Říčanech a navíc aktivní v zastupitelstvu města Říčany, 
je pro nás včelaře, autoritou a podporou velkou.  Těm všem 
i mnohým dalším ochotným „pomahačům“ kolem včel 
a včelám též, VELKÝ DÍK!

Vaši říčanští včelaři (www.vcelyricany.cz)
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Vážení přátelé lovci a sběrači! Eko-
centrum Říčany vyhlašuje další roč-
ník oblíbené akce Ukliďme X, kde X 
může znamenat Říčany, Česko nebo 
svět, jak je komu po chuti. Jedná se 
o dopoledne strávené sbíráním od-
padu v přírodních a polopřírodních 
lokalitách. Výsledkem je čistší životní 
prostředí a náš dobrý pocit ze společ-
ného díla vykonaného v kruhu přátel. 
Děti jsou velice vítány. Dostanou se 
do míst, která dnes již bohužel běžně 
nenavštěvují, a objeví poklady, s kte-
rými si bohudík běžně nehrají.
Akce proběhne v sobotu 15. dubna: 
setkáme se v 9.30 hodin u podchodu, 
kde cyklostezka ve směru na Kolo-
vraty křižuje dálniční přivaděč, silnici 
101. Sbírat budeme asi do 12 hodin. 
Ekocentrum zajistí rukavice a pevné 

pytle, vám doporučujeme pevnou 
obuv (a dětem holínky, pohybujeme 
se neustále blízko vody). Pevně dou-

fáme, že dorazíte, a moc se na vás 
těšíme!

Za organizátory Martin Karáč 

Nyní, v době neustálého zdražo-
vání, se ještě více projevuje cena 
ovoce a zeleniny. V supermarke-
tech skoro nestíhají tisknout nové 
cenovky. Ceny zeleniny, na kterou 
jsme celoročně zvyklí, stoupají 
do astronomických výší. Co vše se 
do ceny projevuje? Zdražila hnoji-
va, zdražily pesticidy, zdražila naf-
ta do zemědělských strojů, ale taky 
nafta pro dovoz k nám, zdražilo 
chlazení v klimatizovaných skla-
dech. Bohužel to v současné době 
šetření často vede k tomu, že lidé 
zeleninu nakupují méně.
A máme na výběr? Vlastně ano, 
KPZ Říčany sdružuje lidi, kterým 
není lhostejný osud planety, není 

jim lhostejná trasa, kterou potra-
viny dorazily až k nám, a není jim 
lhostejné, jak byly potraviny vy-
produkovány. Již od 10. května si 
budeme opět docházet na dvorek 
Muzea Říčany pro podíly, které 
nám s láskou a péčí chystají naši 

farmáři. U zeleniny se nám poved-
lo zachovat ceny, u ovocnozeleni-
nových podílů je navýšení hodně 
pod inflací. Je pro nás ale důležité 
zafinancovat zemědělce na začát-
ku sezóny, kdy mají nejvyšší výda-
je. Pak už se můžeme těšit na pra-
videlnou dávku vitamínů. A třeba 
zbyde i něco na zavaření, sterilo-
vání, zamrazení, zkvašení, sušení 
– zkrátka a dobře na zimní měsíce, 
kdy je čerstvé lokální zeleniny ne-
dostatek.

Je tedy ještě šance se k nám přidat 
a být součástí tohoto neziskového 
projektu.

Alžběta Macková

Jarní úklid 

okénko do světa zdravé, čerstvé a lokální 
produkce      
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Pečujte o svůj klenot…
My v POP OPTIK víme, že jedním 
z nejvzácnějších klenotů je zrak, 
kterým člověk vnímá až 80 % in-
formací. Mnohým z vás k lepšímu 
vidění pomáhají dioptrické brýle 
nebo kontaktní čočky. V naší optice 
v Říčanech vám pomůžeme s výbě-
rem té správné korekce. V dneš-
ní době už se nejedná jen o brýle 
na blízko/čtení nebo na dálku. Vý-
voj brýlových skel se v posledních 
letech velmi posunul a přizpůsobil 
se aktivnímu životnímu stylu. Díky 
tomu vám neunikne žádný oka-
mžik a vždy můžete vidět ostře. 
Důležitým krokem je prevence 
a kontrola zraku. Tu může provést 
lékař nebo optimetrista v naší opti-
ce POP OPTIK. Změříme vám zrak 
na nejmodernějších přístrojích 
současnosti, naměřené hodnoty si 
v klidu u šálku dobré kávy vyzkou-
šíte ve zkušebních brýlích a pak 
vám nabídneme možné varianty 
dioptrických obrub a skel, které 
budou vyhovovat vašemu životní-
mu stylu, potřebám a také ceně. 
Kvalitní brýle totiž nemusí být vždy 
drahé. Za tím si stojíme, a proto 
vám v optice rádi sdělíme několik 
cenových variant a společně najde-
me to nejlepší řešení pro váš zrak, 
ať už potřebujete brýle na blízko, 
na dálku, na řízení nebo multifo-
kální brýle.
Jako specialisté na brýlová skla 
ZEISS si vždy zakládáme na kvalitě 
a jasném vidění bez kompromisů. 
Správná korekce a výběr skel vám 
zlepší každodenní život, pomůže 
od únavy a pálení očí, které mohou 
vést až k bolesti hlavy.
Brýlové čočky na řízení - díky 
těmto čočkám uvidíte lépe za tmy 
i za špatného počasí, ochrání vaše 
oči před odrazy světla a zaostříte díky 
nim mnohem snadněji a na mno-
hem více věcí – rychle a opako-
vaně. Navíc mají UV ochranu. 
Digitální brýlové čočky - malá pís-
menka a neustálé zaostřování z dálky 
na blízko kladou na naše oči ty nej-
vyšší nároky. Po třicátém roce živo-
ta tohle neustálé zaostřování může 

vést k námaze očí neboli syndromu 
počítačového vidění. Tyto speciální 
brýlové čočky umožňují díky speciál-
ně optimalizovanému zornému poli 
rychlé a pohodlné zaostřování – ať se 
díváte kamkoli. Tyto čočky jsou tudíž 
vhodné nejen pro sledování digitál-
ních zařízení, ale také ke čtení knih 
a časopisů.
Brýlové čočky s ochranou proti 
modrému světlu - lidé všech věko-
vých kategorií tráví stále více času 
na digitálních zařízeních. Většina 
lidí je stále více vystavena i umělému 
modrému světlu z LED žárovek. Toto 
světlo způsobuje únavu, bolest hlavy 
i špatný spánek. Díky brýlovým čoč-
kám s ochranou proti modrému svět-
lu se budete cítit lépe a váš zrak bude 
ostrý a jasný po celý den.
Nyní můžete udělat něco pro váš zrak 
a ještě ušetřit. V POP OPTIK právě 
probíhá akce 40 % na veškerá brýlo-
vá skla. Tuto slevu lze navíc využít 
i na výměnu skel bez nutnosti ná-
kupu nových obrouček. Pokud se 
vašich stále hezkých obrub nechcete 
vzdát, ale skla už by potřebovala vy-
měnit, nyní je ideální čas.
Pravidelný servis
Stejně tak, jako například váš vůz, 
tak i vaše dioptrické a sluneční brýle 
potřebují pravidelný servis, aby jejich 
životnost byla co nejdelší. Časem se 
vám mohou povolit šroubky, nebo 
vám brýle začnou sjíždět z nosu, a pro-

to je dobré v pravidelných intervalech 
dopřát brýlím servis. Při čekání vám 
v POP OPTIK čas rádi zpříjemníme 
dobrou kávou a můžete se podívat 
na nejnovější kolekce brýlí světo-
vých značek. Pokud by se vám něja-
ké brýle zalíbily, máme pro vás akci 
1+1 na kompletní brýle. Můžete si 
udělat radost společně s partnerem, 
kamarádkou či maminkou. Nebo 
si jednoduše pořídit dvoje brýle 
pro sebe a jedny mít v záloze jako 
náhradní, pro případ, že by se s 
těmi, které nosíte běžně něco stalo. 
Nechte se ohromit komplexním 
řešením a servisem, navštívit nás 
můžete v naší říčanské optice POP 
OPTIK (17. listopadu 1188/5). 
Svůj termín a čas si můžete také re-
zervovat online na www.popoptik.cz

inzerce
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V březnu jsme v Domově seniorů 
Marta měli milou návštěvu v podo-
bě Karla Kekešiho, který je známý 
z televizní stanice Šlágr. Pan Kekeši 
si pro naše klienty připravil známé 
písně z Čech a Moravy a zahrál nám 
je dokonce v tradičním kroji. Klienti 
i personál si zazpívali, zatancovali 
a celkově to byly příjemně strávené 
chvíle. Moc děkujeme a budeme se 
těšit na další návštěvu.
Dalším velmi milým zpestřením byla 
návštěva KC Labuť, kde si naši klienti 
poslechli cimbálovou hudbu. K po-
slechu jim zahrála skupina Ciganski 
diabli (známá i pod názvem Gypsy 
Devils) a dojmy z prožitého večera 
byly ohromné. Tímto bychom rádi 
poděkovali pořadatelům akce.   

Tereza Krátošková 
sociální pracovnice

PROHLíDKA ZÁMKU PÁTEK  
NAD OHŘí A ZÁMECKÉ  

ZAHRADY  
V LIBOCHOVICíCH

12. května 2023

Odjezd: 
7:15h aut. zastávka  

K Žel. stanici, 7:30h aut. zastáv-
ka Masarykovo náměstí

Cena:
350 Kč (zahrnuje dopravu,  

vstupné, pojištění)

Přihlášení a rezervace: 
Irena Moudrá 

tel. pouze SMS nebo WhatsApp 
724 094 462 

email: seniorcentrumricany@
centrum.cz 

SeNiorCeNTrUm 
ŘíČANy

Jarní dny nám postoupily pomalu 
k létu a tak jsme si pro vás připravili 
v květnu prohlídku zámku Pátek nad 
Ohří a zámecké zahrady v Libochovi-
cích. Zámek Pátek nad Ohří trochu 
uniká pozornosti turistů, přitom se 
jedná o architektonicky zajímavou 

stavbu se zajímavými expozicemi. 
Mluví se o něm jako o barokní perle 
Dolního Poohří. 
Přejeme vám příjemné jarní dny 
a těšíme se na setkání při výletech 
po vlastech českých.

Irena Moudrá

Šlágr v Domě seniorů
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Milí zákazníci, dárci a příznivci 
Koloběhu,
zima už za sebou definitivně zavře-
la dveře, přichází vytoužené jaro se 
svými barvami a vůněmi. I my v Ko-
loběhu vám místo objemných bund 
a bot raději nabízíme jarní kabátky, 
sáčka a vzdušné halenky. Přijďte si 

k nám udělat radost! Výběr zboží, 
především domácích potřeb, hraček 
či skla a porcelánu si můžete pro-
hlédnout a rezervovat také na ko-
lobeh-ricany.cz v sekci Interneto-
vý prodej. Děkujeme mnohokrát 
za vaši podporu, díky níž můžeme 
pomáhat osamělým seniorům i po-

třebným říčanským rodinám. Pře-
jeme Vám krásné prožití svátků jara 
a těšíme se na shledání s Vámi na ně-
kterém z nabízených výletů.

Za celý tým Koloběhu Martina 
Vavřincová,

zástupkyně ředitelky

S Koloběhem na výlet
Jarní počasí opět láká k výletům 
za hranice všedních dnů. Ve stře-
du 17.května Vás srdečně zveme 
na zámek Slatiňany na úpatí Želez-
ných hor, malebné a moderní letní 
sídlo šlechtické rodiny Auerspergů.  
K zámku přiléhá nádherný anglický 
park s drobnou architekturou. Celý 
areál se po nejrůznějších úpravách 
vrací do podoby z období kolem 
roku 1900, kdy zažil největší rozkvět 
a slávu. V nedalekém hřebčíně se 
také seznámíme s chovem staro-
kladrubských vraníků. Obnovenou 
zámeckou zahradou a anglickým 
parkem s výběhem pro koně se 
projdeme k miniaturnímu Kočičímu 
hrádku a dřevěné atypické rozhled-
ně Bára II, která má podobu trojbo-
kého komolého jehlanu.  
Cena výletu: 490 Kč
Odjezd: 7:00 parkoviště u Penny 
marketu 
Přihlášky: od úterý 2. května   SMS 
na tel. 739 989 672   e-mail info@

kolobeh-ricany.cz nebo osobně 
v obchůdku Koloběh na náměstí. 
Jednou rezervací je možno přihlásit 
max. dvě osoby.
Cenu výletu prosím uhraďte do  
10. května, po tomto datu budou 
nezaplacené rezervace uvolněny 
ve prospěch náhradníků.

Ve středu 7. června navštívíme 
město Moravský Krumlov. Na re-
nesančním zámku s arkádami si 
prohlédneme expozici monumen-
tálních pláten Slovanské epopeje 
od Alfonse Muchy – cyklus výje-
vů z mytologie a historie Slova-
nů. Uvidíme také nově opravené 
šlechtické komnaty.

Cena výletu: 590 Kč
Odjezd: 7:00 parkoviště u Penny 
marketu
Přihlášky: od úterý 23. května 
SMS na tel. 739 989 672 e-mail 
info@kolobeh-ricany.cz nebo 
osobně v obchůdku Koloběh 
na náměstí. Jednou rezervací je 
možno přihlásit max. dvě osoby.
Cenu výletu prosím uhraďte do  
30. května, po tomto datu budou 
nezaplacené rezervace uvolněny 
ve prospěch náhradníků.
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Milí Říčaňáci,
zdravíme vás z Koloběhu a ZUŠ 
Říčany a máme pro vás novinku! 
Od září pro vás otevíráme Uměleckou 
akademii III. věku.

Tento projekt jsme založili podle vzo-
ru pražských ZUŠ, které se tomuto 
mezigeneračnímu propojování věnují 
již několik let. Připravujeme ho již 
více než půl roku společně se Stře-
dočeským krajem a městem Říčany. 
Nápad založit Uměleckou akademii 
i v Říčanech, přišel již před několika 
lety, ale následná doba epidemie co-
vidu zabrzdila všechny naše rozpraco-
vané projekty, včetně tohoto. Víme, že 
senioři v Říčanech jsou velmi aktivní 
a proto vám   chceme  nabídnout něco 
navíc, co by vás mohlo oslovit a  roz-
šířit vaše aktivity, tentokrát ve sféře 
umělecké. 

Komu je projekt určen?  
Občanům od 62 let výše.
Co vám chceme nabídnout? Možnost 
věnovat se umělecké tvorbě ve čtyřech 
oborech – hudebním, výtvarném, 
tanečním a literárně-dramatickém. 
Chceme vás zapojit  do života ZUŠ 
a Koloběhu a přispět k rozvoji vaší 
fyzické a duševní kondice. Ale hlavně 
chceme vytvořit mezigenerační soli-
daritu a komunikaci a zdůraznit  fakt, 

že setkávání mladé generace a seniorů 
je přirozenou součástí života.

Jak bude studium probíhat?
Studium bude trvat maximálně tři roky, 
to znamená šest semestrů, něco jako 
obdoba bakalářského studia. Tříleté 
studium však není povinné. Začíná ima-
trikulací, končí promocí – slavnostním 
zakončením studia. Absolventi 3letého 
studia dostávají absolventský diplom. 
Každý rok všichni studenti dostávají  
osvědčení o absolvování ročního studia. 
Povedou vás kvalifikovaní pedagogové 
ZUŠ, výuka bude probíhá dopoledních 
hodinách v ZUŠ Říčany a nástroje vám 
zapůjčíme podle našich možností. Vý-
uka probíhá formou přizpůsobených 
individuálních či skupinových výuk a je 
zaznamenána v indexech. Součástí stu-
dia jsou  i teoretické předměty, semináře,  
návštěvy představení, koncertů a zapo-
jení studentů Akademie do života v ZUŠ 
a Koloběhu. Studenti nedělají žádné ta-
lentové zkoušky, veřejná vystoupení nej-
sou povinná, studenti nejsou hodnoceni 
ani nedělají žádné postupové zkoušky. 
Vše přizpůsobíme vašim potřebám.

Jak bude studium financováno? 
Senioři budou do vzdělávání přijímá-
ni na základě vyplněného dotazníku. 
Vzdělávání bude z větší části hrazeno 
z finančních prostředků Středočeského 

kraje a senioři na základě vyplněného 
dotazníku budou hradit za výuku pouze 
symbolickou částku.

Jak se přihlásit?
Přihlášky ke studiu si můžete vyzved-
nout v ZUŠ Říčany, v Koloběhu nebo si je 
stáhnout z webových stránek ZUŠ Říča-
ny nebo Koloběhu. Zde naleznete i další 
užitečné informace ohledně vašeho stu-
dia. Vaše názory,  žádosti o bližší infor-
mace, dotazy a připomínky nám můžete 
zaslat na emailovou adresu umelecka-
akademie@zus.ricany.cz nebo zavolat 
na telefon 604 737 629. Pojďte si splnit 
svůj dávný sen nebo oprášit to, co bylo 
již trochu zapomenuto. Přijďte studovat 
se svými vnoučaty! Přejeme si, aby vás 
projekt oslovil a abychom se mohli všich-
ni setkávat při uměleckých a kulturních 
aktivitách.

Iveta Sinkulová, ředitelka ZUŠ Říčany
Eva Hazdrová - Kopecká,  

Koloběh Říčany

Garanti Umělecké  
Akademie  
III. Věku

Hana Špačková –  
místostarostka města Říčany

Jitka a Jan adamusovi –  
hudební obor

Olga a Miroslav Hudečkovi –  
výtvarný obor

Ivanka Kubicová – taneční obor
Jiří Černohorský –  

literárně-dramatický obor

UmĚleCKá AKADemie iii. VĚKU
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Tvořiště se vyplatí  
navštívit několikrát! 
Rozpracovali jste si v naší dílně 
nějaký výrobek? Žádný problém, 
přijďte si ho dodělat! Tvořiště se 
pravidelně mění – a můžete v něm 
zblízka poznávat přírodní živly. 
Každé dva měsíce vás čeká nové 
téma k tvoření a bádání. Sledujte 
nabídku akcí pro dospělé i děti se 
zajímavými lektory. Při hezkém 
počasí si navíc můžete hrát a zkou-
mat v muzejní zahradě. 

Staňte se členy Klubu 
přátel Muzea Říčany
Anebo věnujte předplatné jako dá-
rek! V dubnu zahajujeme činnost 
Klubu přátel Muzea Říčany, ve kte-
rém se budou potkávat podporo-
vatelé muzejních aktivit: zájemci 
o historii, přírodu a dění kolem 
nás. Členy klubu čekají volné vstu-
py na výstavy i venkovní akce, slevy 

na muzejní publikace a speciální 
klubový program. V klubových ve-
čerech se potkáte s podobně naladě-
nými lidmi nad historickými foto-
grafiemi, u předmětů z depozitáře, 
při projekcích amatérských filmů 
z Říčanska nebo u poslechu ukázek 
z audioarchivu muzea.  Spolutvůrci 
večerů budete vy a program v mu-
zeu připravíme podle vašich zájmů.  

LESEM ZA ZVÍŘATY – 
Den Země 2023  
s Muzeem Říčany
Letošní Den Země bude ve zname-
ní zvířat. Kdo říkal, že v okolních 
lesích skoro žádné zvíře nepotká-
me? Vydejte se s dětmi na naši lesní 
trasu a uvidíte, kolik živo-
čichů tu s námi žije! 
Na trase budou 
m i k r o s k o p o -
vat, zkou-
mat, tvořit 
a hrát si. 
Na sta-
n o v i š t í c h 
se setkají 
i se živý-
mi zvířaty 
– třeba ne-
topýry nebo 
ptáky. Trasa 
je velmi varia-
bilní – můžete si ji 

přizpůsobit libovolně podle svých 
potřeb. Starty a cíle v jednom 
připravujeme hned tři – na pláži 
na Jurečku, u Olivovny (u vstupu 
do lesa) a na Říčanské hájovně. 
Stanoviště lze projít v libovolném 
směru. Mapu trasy najdete na pla-
kátu zde v Kurýru, na výlepových 
plochách v Říčanech, na webu 
muzea i na všech startech. Star-
tovné pro děti činí 70 Kč – v ceně 
jsou stanoviště s úkoly a odměna 
(za alespoň 5 splněných stanovišť). 
Slavíme Den Země, nechte auto 
doma a přijeďte vlakem, na kole 
nebo pěšky. Upozorňujeme, že 
parkování ve Světicích u sportovní 
haly není možné! Akci pořádáme 
ve spolupráci s Ekocentrem Říčany, 
Lesním klubem Pramínek, Českou 
společností ornitologickou, Českou 
společností pro ochranu netopýrů, 
MŠ Světice, MAS Říčansko, Jureč-
kem Říčany a dalšími. Za podpo-
ru děkujeme městu Říčany. Akce 
se koná v neděli 23. dubna od  
13 do 17 hodin v Říčanském lese. 

Co vás ještě v dubnu 
čeká?  
Chystáme akce: Výroba paletových 
záhonů (1. 4.), Tvoříme z proutí (2. 

4.), Vaříme s jedlým kvítím (16. 
4.), workshop Práce s ná-

stroji (nejen) v MŠ 
(17. 4.) a Čarování 

s biouhlem (27. 
4.). Podrob-
nosti najdete 
na našem 
webu a soci-
álních sítích.  
Akce Muzea 

Říčany v roce 
2023 finančně 

podporují Stře-
dočeský kraj a Mi-

nisterstvo kultury 
ČR. Děkujeme.       

NOVINKA: PŘEDPLATNÉ KLUBU 
PŘÁTEL MUZEA ŘíČANY  

zÁKLadNÍ: 1000 Kč  
(dospělí 18–65 let)

zVÝHOdNĚNÉ: 500 Kč (studenti 
15+, senioři 65+)     

Předplatné na 12 měsíců od  
zakoupení vám zajistí průkazka 

člena Klubu přátel Muzea Říčany. 
Vystavíme vám ji na pokladně 

muzea na rýdlově 271/14  
v Říčanech.  

Fo
to

: R
om

an
 K

us

NOVINKA: PERMANENTKA  
NA VýSTAVY (5 vstupů)  

 
rodinná: 777 Kč 
základní: 333 Kč 
zlevněná: 222 Kč 

Permanentka je platná 12 mě-
síců od prvního vstupu a lze ji 

využít na všechny výstavy v pro-
storech Muzea Říčany, rýdlova 

271/14.  Navštivte výstavu, když 
se vám u nás bude líbit, perma-
nentku si kupte před odchodem, 
paní pokladní vám vstupné zapo-

čítá již do ceny permanentky. 
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Byl horký letní den a já jsem se v de-
pozitáři věnoval rutinní reorganiza-
ci sbírkových předmětů. Jemným 
hadříkem jsem otíral prach nově 
uvolněných regálů a těšil se z nově 
nabytého místa. Má již unavená 
bolavá záda nepotěšil nález mi-
mořádně těžkých krabic, které se 
na první pohled zdály býti bednou 
rezavého šrotu. Oko historikovo se 
ale nenechalo zmýlit a jalo se hbitě 
kontrolovat obsah. Jaképak bylo mé 
překvapení, když jsem zjistil, že je 
bedna plná granátů, rozbušek a os-
trých nábojů! Na čele mne začaly 
svrbět krůpěje potu, puls se začal 
zrychlovat a dlaně oděné v jemné 
rukavice se začaly potit. 
Je to možná překvapivé, ale takové 
nálezy jsou v českých muzeích běž-
né. Ve většině případů se do sbírko-
vého fondu různé výbušniny a kusy 
munice dostaly bezprostředně 
po skončení první nebo druhé svě-
tové války. Tehdejší kurátoři si moc 
nelámali hlavu s jejich přijetím, ne-
existovaly žádné předpisy, které by 
skladování podobného materiálu 
upravovaly, a tak je po generace dě-
dili další a další správci depozitářů 
víceméně bez povšimnutí. Bohužel 
takové sbírkové akvizice dnes pro 
muzea, mezi nimiž to říčanské není 
výjimkou, představují zátěž, se kte-
rou se podobná instituce nemůže 
sama vypořádat. 
Nejdůležitější bylo zjistit, jaké mají 
potenciálně nebezpečné kusy pří-
růstková a inventární čísla, abych 
je mohl přesně identifikovat pomocí 
naší evidence, která se vede v nepře-
tržité přírůstkové knize už od roku 
1909. Zjistil jsem, že se jedná pře-
vážně o dělostřelecké granáty a ost-
ré náboje z první světové války. Mezi 
nimi vynikal nádherný zlatavě se 
blyštící granát, do nějž někdo, kdo 
měl dlouhou chvíli v zákopu a zřej-
mě postrádal pud sebezáchovy, vy-
ryl dva krásné květy a jméno Lusia. 
Inu, originální suvenýr pro milou, 
která na vás čeká doma, že? Doufal 
jsem, že zrovna tento granát bude 
bezpečně delaborovaný (zbavený 

výbušniny), že o něj nepřijdeme.
Nebyla ale jiná možnost než na mís-
to zavolat pyrotechniky. Po příjezdu 
hlídky Policie ČR a předběžném 
určení výbušnin tak byl povolán 
odborník z Milovic. Šlachovitý 
a nápadně vysoký muž typu „osa-
mocený vlk“ dorazil na místo. Když 
jsme si podali ruku, všiml jsem si, že 
několik jeho prstů je podivně zde-
formovaných. No, zdá se, že nikdo 
nemůže být stoprocentně úspěšný. 
Nasucho jsem polkl a s pyrotech-
nikem, který zřejmě v životě viděl 
více výbuchů než já řádků v muzej-
ní sbírkové evidenci, jsme se vydali 
k předmětům doličným. 
Jaké bylo mé překvapení, když si za-
čal nábojnice a granáty kus po kusu 
přebírat a testovat jejich bezpečnost 
jakýmsi předmětem, který mi připo-
mínal otvírák na konzervy. Oddechl 
jsem si, že jsem svým mokrým had-
říkem patrně nemohl nic způsobit 
a že i přes stáří a rez evidentně ne-
hrozilo u výbušnin bezprostřední 
nebezpečí.  Snad až na jediný kus. 
„Tak tohle už ani nevezu. To musíme 
vodbouchnout,“ prohlásil vlk-pyro-
technik drže v ruce malý, ale velmi 
těžký dělostřelecký granát. Byl stále 
plný trhaviny. Ze sbírky vyčlenil asi 
dvacet dalších předmětů, mezi nimi 

aktivní granátové zapalovače a ná-
boje, které sice již neobsahovaly vý-
bušninu, ale jejichž roznětky nebyly 
odborně zneškodněné. Ty si naložil 
do speciální bedýnky ve svém terén-
ním autě a odvezl je ke zneškodnění 
na pyrotechnické základně. Onen 
dotyčný granát ale musel zneškod-
nit na místě.
Byl jsem samozřejmě zvědavý, jak 
takový výbuch válečného granátu 
vypadá. Pyrotechnik mě ujistil, že je 
to rutinní záležitost, že takových vý-
buchů dělá několik denně a že každý 
druhý je následkem nějakého nále-
zu v některém z mnoha českých mu-
zeí. Spolu se strážníky jsme nastou-
pili do auta a odjeli na pole daleko 
od civilizace. Po krátkém čekání při-
jeli pyrotechnikovi kolegové. Muži 
s nápadně nízkým počtem prstů 
nás nechali za kopcem a pustili se 
do likvidace. Z jejich následného 
popisu vím, že mi neuteklo svědec-
tví nějakého spektakulárního vý-
buchu s ohnivou koulí. Granáty se 
dnes totiž ze stran navrtají a odpálí 
malým množstvím trhaviny, která 
způsobí vypaření původní třaskavi-
ny bez tříštivého výbuchu. Celý od-
pal navíc probíhá pod zemí, protože 
takto připravený preparát se pod 
ni pochopitelně hluboko zakope. 
Přesto mě překvapila rána, která 
se zničehonic rozezněla údolím! 
„Hmm, dobrá prda!“ okomentoval 
situaci jeden ze strážníků. 
Granát Lusia už bohužel nikdy neu-
vidíme. Nechali jsme Lusiu alespoň 
naposledy profesionálně nafotit, 
aby nám na ni zůstala památka. 
V prosinci jsme ji odepsali ze sbírek, 
její digitální otisk ale u nás bude 
uchován navždy.
P.S. Zase takové drama to nebylo. 
Ve skutečnosti jsou podobné nálezy 
opravdu rutinní a neexistuje jediný 
případ, kdy by ohrozily nějakou oso-
bu nebo majetek. Jen jsem chtěl, aby 
se i vám, čtenářům, alespoň trošku 
zatajil dech! Plné znění příběhu na-
jdete na webových stránkách muzea. 

Radek Holodňák,  
historik Muzea Říčany

Ze sbírek muzea: Příběh výbuchu v Jažlovicích 
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Po stopách parašutistů
V sobotu 25. února se oddíl Světlušek 
vydal na tematickou výpravu po sto-
pách parašutistů, kteří se podíleli 
na atentátu na říšského protektora 
Reinharda Heydricha v květnu 1942 
v rámci operace Anthropoid.
Celá cesta vedla po památnících, 
věnovaných statečným lidem, kteří 
se angažovali v odboji a pomáhali 
parašutistům. U každého památ-
níku se děti dozvěděly o tom, komu 
je věnovaný a rovněž i část příběhu 
o operaci Anthropoid.  Naše výpra-
va začala na Náměstí Míru, kde se 
nachází pamětní deska věnována 
šestadvaceti obětem z řad členů jed-
né odbojové skupiny až k samotné-
mu pravoslavnému chrámu svatých 
Cyrila a Metoděje v Resslově ulici, 

kde jsme se podívali do krypty, v níž 
se parašutisté ukrývali po atentátu. 
Myslím si, že mohu mluvit za celý 
oddíl, když řeknu, že pro nás všech-

ny byla výprava přínosná, jelikože 
je třeba si připomínat slavné kapi-
toly z historie našeho národa.

Vedoucí Karolina Černá

Jaro přišlo i do mraveniště
Jaro se už hlásí plnou silou a v Mravenčí 
školičce je to znát. Učíme se rozpozná-
vat zvířecí mláďátka, opakujeme barvy, 
tvoříme jarní kytičky a chystáme veliko-
noční dekorace. 
Kurzy keramiky jsou teď věnovány 
většinou výrobě velikonočních dekora-
cí. V naší dílně vznikají krásné košíky 
na vajíčka, zajíčci, zápichy do květináčů, 
ale i spousta květináčů a zahradních de-
korací. 
Na kroužku Zábavné fyziky se děti 
dozvídají spoustu zajímavostí. Vyráběli 
jsme balanční papoušky, dělali pokusy 
s tlakem vody, sestrojili jednoduchý vo-
dotrysk, sledovali jsme, jak oko vnímá 
pohyb a zkusili i udělat točící se káču. 
Velmi oblíbený je i kroužek Deskových 
her a logických hádanek. Nejvyhle-
dávanější se stala hra Slož to, které ale 
na paty šlapou deskovky typu Želví zá-
vody, Cink, Karak, Děti z Carcassone 
a mozkové závity pravidelně trápíme 
u různých hlavolamů a tangramů.

Léto volá – táááábory!
V plném proudu jsou přípravy na letní 
tábory – ať už příměstské či pobytové. 
Kompletní seznam naleznete na našich 
stránkách www.mraveniste.info. 
Mateřské centrum vás zve  
na zajímavé akce
Zajímavá témata si pro vás připravi-
ly naše lektorky úterního Mumspace 
v čase 9.00 – 11.00
4. 4. Velikonoční tvoření pro děti
11. 4. Jóga pro maminky s dětmi
18. 4. Sportování s dětmi (pozor, změna 
času – 10.00 – 11.30)

25. 4. Cestování s dětmi – tipy a rady, 
sdílení zkušeností 
Na všechny uvedené akce v Mumspace 
jsou vítány maminky i jejich dětičky. 
Keramika pro veřejnost
Pokud vás právě teď napadlo, co přesně 
byste si potřebovali vyrobit, neváhejte 
mezi nás přijít na naše jednorázové lek-
ce.
Keramika s Evou každý sudý čtvrtek  
– 6. 4. a 20. 4. od 18.30 do 21.00 
Keramika s Katkou v sobotu  
– 15. 4. od 9.00 do 11.30
Keramika s Evou v sobotu  
– 29. 4. od  9.00 do 11.30.
Užijte si krásné jaro a Velikonoce!!!
Poděkování 
Rádi bychom poděkovali městu Říčany 
za poskytnutí finanční podpory na pro-
voz a akce Mraveniště, které jsme pořá-
dali pro veřejnost. 

Nina Šafránek, koordinátorka  
Mraveniště
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Pokud se chcete stát patronem 
Komunitního centra Říčany 

a podpořit nás v naší práci, ozvěte 
se nám. Veškeré informace o naší 

organizaci, podrobné kontakty 
i návod, jak nás podpořit, naleznete 

na internetových stránkách  
www.kcricany.cz.

E-mail: info@kcricany.cz,  
tel. 774 780 141 nebo 737 587 130

Osobní asistence – Kamila  
Šourková, tel. 604 522 625
Program pro rodiny – Lucie  

Sochůrková, tel. 737 536 205

Pomalu se blíží doba letních dovo-
lených a s tím spojené plánování 
a zařizování, aby vše vyšlo, tak jak si 
přejeme. Pokud pečujete o své blíz-
ké v seniorském věku nebo o osobu 
se zdravotním postižením, můžete 
využít naši službu osobní asistence, 
která se ve vaší nepřítomnosti o vaše 
nejbližší postará v jejich přirozeném 
domácím prostředí. Službu je možné 
nasmlouvat na předem stanovené 
pravidelné termíny nebo po předcho-
zí domluvě i v nepravidelných časech 
podle potřeb klienta. Jde o placenou 
službu a ceník naleznete na našich 
webových stránkách nebo zavolejte 
pro bližší informace.

Službu osobní asistence využívá ak-
tuálně 64 klientů, z toho je 23 přímo 
ze Říčan. Kolegové stráví na cestách 
za klienty poměrně hodně času, je-
likož jsou z celého území Říčanska, 
např. Svojetice, Klokočná, Mnicho-
vice, Velké Popovice, Mirošovice, 
Stránčice, Hrusice, Dobřejovice, 
Pětihosty, ale i Stříbrná Skalice, Vl-
kančice nebo také Kostelec nad Č. 
lesy. V loňském roce pomáhali osob-
ní asistenti u klientů celkem 4573 
hodin a proběhlo celkem 6281 setká-
ní. Některá setkání jsou krátká, jde 
třeba jen o dovoz oběda nebo léků. 
Tam, kde je nutné se zdržet, je služba 
zaměřena na potřeby klienta dle jeho 
požadavků dané smlouvou, což je po-
moc při zvládání běžných úkonů, za-
jištění chodu domácnosti, pomoc při 
osobní hygieně nebo doprovod na ná-

kupy, úřady či k lékaři. Komunitní 
centrum Říčany nabízí možnost si 
za symbolický udržovací měsíční po-
platek na základě uzavřené smlouvy, 
zapůjčit nově pořízené kompenzační 
pomůcky. Jde o trojfunkční chodítka, 
sedátka do sprchy, závěsná vanová 
sedátka, pojízdné servírovací stolky 
k lůžku apod. Podrobnosti k pomůc-
kám, které nejsou hrazeny zdravotní 
pojišťovnou, najdete na našich webo-
vých stránkách. 

Služba Sanace rodiny nyní pomáhá 
32 rodinám, z toho je jich 20 ze Ří-
čan. Ostatní rodiny jsou stejně jako 
u služby osobní asistence z okolních 
obcí, ale také z okolí Benešova nebo 
Černošic. Pomoc rodinám, kde jsou 
z různých příčin složité rodinné vazby 
a domácí prostředí dětí je narušeno, 
spočívá v ambulantní nebo terénní 
formě a je založena na podpoře a mo-
tivaci klienta. Stále máme prostor 
pomoci, stačí se jen ozvat, přijít, sdě-
lit své trápení a mít pocit, že už na to 
nejsem sama/sám. Služba pro rodiny 
s dětmi zachovává anonymitu a etiku 
a hlavním cílem je umožnit dětem 
setrvat a vyrůstat ve fungující rodině. 
Můžete využít i setkání Spolu u čaje 

probíhající jednou za měsíc v prosto-
rách Komunitního centra. Čeká na vás 
drobné občerstvení a sdílení vašich 
starostí pod vedením zkušených kole-
gyň ze Sanace rodiny. Kontaktujte nás 
a přijďte.
Zaměstnanci Komunitního centra 
Říčany přejí všem čtenářům poho-
dové jarní dny a klidné prožití veli-
konočních svátků.  

S úctou Pavlína Šantorová Filková,  
ředitelka společnosti

Komunitní centrum informuje
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Obecně prospěšná společnost
Masarykovo náměstí 6, Říčany  •   Na Obci 2049, Říčany  •  www.cestaintegrace.cz

občanská poradna Říčany
Nabízí zájemcům ve složité životní situaci sociální a právní 
(včetně poradenství k energiím), dluhové poradenství a po-
radenství pro oběti domácího násilí a trestných činů. Zá-
jemci se mohou na poradnu obracet osobně vždy v pondělí 
a ve středu 9:00 - 12:00, 13:00 - 17:00, dále v úterý i ve čtvr-
tek po předchozím objednání.

Adresa: Masarykovo nám. 6/17, Říčany (1. patro). Telefon: 
312 315 284, email: poradnaricany@cestaintegrace.cz. Po-
radenství může být pro klienty zdarma díky finančnímu při-
spění Středočeského kraje, Ministerstva práce a sociálních 
věcí, Ministerstva spravedlnosti ČR, města Říčany a OP Za-
městnanost + v rámci spolupráce s MAS Říčansko. 
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Terapeutické centrum MODRÉ 
DVEŘE nabízí pomocnou ruku v po-
době bezplatných  párových a rodin-
ných terapií 
Ve spolupráci s místní akční sku-
pinou (MAS) Říčansko letos 
realizujeme projekt  PODPORA 
DUŠEVNÍHO ZDRAVÍ  A AKTIV-
NÍHO ŘEŠENÍ ZADLUŽENOSTI 
V REGIONU MAS ŘÍČANSKO. 
Aktivita naší neziskové organizace je 
zaměřena především na psychotera-
pie. S problémy ve vztazích vám mo-
hou být od března 2023 nápomocni 
naši zkušení odborníci orientující se 
na rodinou a párovou psychoterapii. 
Využijte právě těchto bezplatných 
terapií v říčanském centru (Tyrše 
a Fügnera 105/7, 251 01 Říčany) 
a řešte svá trápení dříve, než vám 
přerostou přes hlavu.
O rodinné terapii jsme psali v mi-
nulém vydání, pojďme se nyní blíže 
seznámit s terapií párovou.
Do párové terapie mohou chodit 
manželé, registrovaní partneři či 

partnerky i nesezdané páry. Nejčas-
těji klienti přicházejí se zjištěním, 
že se vzájemně odcizili; nedokáží se 
vyrovnat s nevěrou jednoho z nich; 
vytratil se mezi nimi intimní život; 
řeší úmrtí dítěte; chtějí se rozejít, 
ale nechtějí tím ublížit dětem a po-
dobně. Párová terapie se zaměřuje 
na pomoc párům v řešení takovýchto 
problémů, nicméně spektrum obtíží 

bývá často mnohem širší nebo kom-
binované. Během jednotlivých se-
zení odborníci identifikují problém 
a spolu s párem hledají jeho řešení. 
Terapeuti vedou páry k tomu, aby 
si vzájemně naslouchali, lépe poro-
zuměli svým potřebám a záměrům 
a vylepšili vzájemnou komunikaci. 
Pro všechny páry, které se ve společ-
ném soužití již necítí dobře a chtějí 
svoji situaci  včas řešit, jsou Modré 
dveře otevřené. 

Pro více informací kontaktujte 
koordinátorku projektu  
Hedviku Hruškovou na 
hedvika.hruskova@modredvere.
cz nebo na tel.čísle  
+420 725 434 812. 

Trápení ve vztazích vám nemusí přerůst přes hlavu

od ledna po-
skytuje mAS 

Říčansko o.p.s. pomoc při 
získání dotace v programu 
NoVá ZeleNá ÚSPorám 
liGHT. 

Příjem žádostí o dotace v progra-
mu Nová zelená úsporám Light, 
který byl spuštěn 9. ledna 2023, 
úspěšně běží. V celém regionu Ří-
čansko administrujeme více než 
120 žadatelů. Vzhledem k velkému 
zájmu obyvatel, prosíme o trpěli-
vost při zpracování Odborných po-
sudků pro podání žádostí do Pro-
gramu NZÚ light. Děkujeme Vaše 
MAS Říčansko o.p.s.

Přejeme všem krásné Velikonoce
Ředitelka MAS Říčansko:  

Lenka Babíčková

Místní akční skupina Říčansko 
ve spolupráci s neziskovou organi-
zací Cesta integrace, Terapeutickým 
centrem Modré dveře a Farní cha-
ritou Mnichovice zahájily v březnu 
2023 realizaci tříletého projektu. 
Projekt má název Podpora duševního 
zdraví a aktivního řešení zadluženos-

ti v regionu MAS Říčansko reg. č. 
CZ.03.02.01/00/22_008/0000054 
a je podpořený finančními prostřed-
ky z ESF+ a ze státního rozpočtu 
v rámci programu Operační program 
Zaměstnanost+

Střípky z mASky

Místní akční skupina Říčansko 
ve spolupráci s neziskovou 

organizací Cesta integrace, Tera-
peutickým centrem Modré dveře 

a Farní charitou Mnichovice 
zahájily v březnu 2023 realizaci 
tříletého projektu. Projekt má 

název Podpora duševního zdraví 
a aktivního řešení zadluženosti 

v regionu MaS Říčansko 
reg. č. Cz.03.02.01/00/22_ 

008/0000054 a je podpořený 
finančními prostředky z ESF+ 
a ze státního rozpočtu v rámci 
programu Operační program 

zaměstnanost+



Pro děti a rodiče

45

IN
ZE

RC
E



Pro děti a rodiče

46

in
ze

rc
e



Pro děti a rodiče

47

in
ze

rc
e

in
ze

rc
e



Pro děti a rodiče

S likvidací biografu na Komen-
ského náměstí, té sedmdesátileté 
stodolovité budovy, ve které po roz-
hrnutí opony kdysi zářily hvězdy, 
příběhy a krásy světa, se určitě daly 
do pohybu vzpomínky mnohých.

Můj první biograf nesl jméno Sokol 
a stál na rohu Sokolské a Štefánikovy. 
V roce 1921 ho vybudovali náramně. 
Posuvné plátno umožňovalo využívat 
prostorné jeviště  i pro divadla či tě-
lovýchovné akademie, při sokolských 
bálech zde hrály kapely. Přišel jsem 
na svět o dvacet let později, ale ještě 
jsem zažil poválečný filmový pro-
voz. Před osmou večerní korzovali 
na chodníku pod rozložitými javory 
návštěvníci, čekající, až vyjdou ven ti, 
co šli na film od šesti. Divácké trháky, 
jako třeba Pána sedmi moří, jsem viděl 
opakovaně díky protekci. Strýc Václav 
byl totiž vedoucím Bia Sokol, uvaděč-
ky vlídné a paní Lacinové v pokladně 
jsem pomáhal razítkovat vstupenky. 
O to hůře se mne dotkla katastrofa 
v prosinci roku 1950. Vinou nedbalos-
ti řemeslníka vzplála plyšová opona 
a zakrátko novou střechu stravoval 
červený kohout. Jakoby chtěl samotný 
chrám filmových zázraků překonat 
všechny výbuchy, požáry a dýmy, pro-
vázející osudy, jež jsme na plátně bez 
dechu sledovali. Marně jsem se těšil, 
až se renovovaný biograf znovu ote-
vře. Následovala ponurá pauza bez bi-
ografu. Do nenávratna zmizela polo-
vina budovy, skončila role legendární 
uvaděčky paní Keprtové, která trhnu-
tím závěsu u východu neomylně ohla-
šovala, že za minutu produkce končí. 
Do změti trosek zela osiřelá zadní lóže 
(někdejší pohodlné místo pro dvoji-
ce). A už jsem také před osmnáctou 
hodinou nepotkával obdivované pány 
cechu elektrikářského, kteří se střídali 
v tajemné kabině u  projektorů, kde 
do filmových políček pálil žár elek-
trického oblouku. Při jedné ze zakáza-
ných klukovských výprav do požářiště 
jsme v černé vyuzené projekční kabině 
našli mezi střepy poklad - pár nepo-
škozených  reklamních diapozitivů 
včetně mně tak drahého, opentleného 
závěrečného titulku „Nashledanou“. 

Ke shledání sice došlo, ale - nevstou-
píš dvakrát do stejné řeky. Můj první 
biograf žádný jiný nepřekonal…  
Nejspíš i díky poučce jistého Vladimí-
ra Iljiče, že film je nejdůležitější umě-
ní, jsme nečekali na náhradu dlouho. 
Biograf se už roku 1951 usídlil v sále 
U Kozlů pod nádražím. První dílo, 
které jsem tam nadšeně sledoval, 
byl Císařův pekař a o provoz se tam 
nově staral zkušený kinař pan Bač-
kovský. Toho pak pověřili i vedením 
nově zbudovaného filmového stánku 
na Komenského náměstí. Tím pádem 
sál U Kozlů znovu ožil tanečními zá-
bavami i krouživými pohyby mistra 
společenského tance pana Floriana. 
Slavnostní otevření objektu, se kterým 
se letos definitivně loučíme, se konalo 
roku 1953. Zahajovalo se velkofilmem 
příznačným pro svou dobu – Annou 
proletářkou. Pak už následovaly další 
filmové opusy z domova a zahraničí. 
Zaručeně vyprodané, jako třeba Hrabě 
Monte Christo s Jeanem Maraisem, 
i zaručeně nevyprodané. Některé 
dokonce tak nudné, že bylo třeba ná-
vštěvnost dohánět účastí školní mlá-
deže. (udržet kázeň třeba při filmu 
Čínské jaro byl opravdu oříšek.) Ale 
protože pro mnohé diváky to byl také 
první biograf, nepochybuji, že pro ně 
zůstal stejně nepřekonatelný, jako pro 
mne ten můj v Sokolské ulici. Na svou 
dobu velkorysá stavba na Komenského 
náměstí si s příchodem širokoúhlých 
snímků vyžádala úpravy interiéru a do-
konalejší techniku. Občas poskytovala 
mimořádné zážitky. Její prostor plnil 

náš smích, chvíle hrůzy či napětí a slzy 
dojetí. Všeho do času. Éru biografů 
plíživě a neúprosně ukončily televiz-
ní obrazovky a videa. Statečný pokus 
skupiny mladých nadšenců oživit kino 
pod názvem Filmové lázně vybranými 
uměleckými snímky a doprovodným 
programem, vyzněl zakrátko do ztra-
cena. A potřebu nás, kterým obrazovka 
pravý biograf úplně nenahradila, spo-
lehlivě uspokojuje pěkné a komornější 
kino Na Fialce. Ještě, že tak!

Jiří Černohorský
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Z mé biografie
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O akce v naší 
mateřské ško-
le není nouze. 
Výchovně vzdě-

lávací činnosti pravidelně oboha-
cujeme nejen o akce kulturní, ale 
i sportovní. Takový byl u příležitosti 
ukončení masopustu i pravý maso-
pustní karneval. Děti napekly kobli-
hy, vytvářely masopustní škrabošky 
a následně se sešly ve svých třídách 
v rozličných maskách, abychom po-
řádně zakončili toto období. Potěši-
lo nás, že téměř všechny děti přišly 
v kostýmech. Pozadu nezůstaly ani 
paní učitelky a nepedagogický per-
sonál. Ve třídách se hrály hry, soutěže 
a na závěr zábavného dopoledne jsme 
se všichni sešli na společné diskotéce. 
Jednou ze sportovních aktivit bylo 
také bruslení pro předškoláky, které 
organizovalo město Říčany v ICE 
Aréně v Říčanech. V letošním škol-
ním roce jsme měli k dispozici celkem 
dvacet lekcí, které jsme koncem břez-
na ukončili. Aby mohlo jezdit najed-

nou co nejvíce přihlášených dětí, byli 
zúčastnění rozděleni do dvou skupin.  
Pod vedením lektorek se děti učily 
základním dovednostem na ledě. 
Všechny bruslení bavilo a byli by-
chom rádi, kdybychom tuto možnost 
měli i v příštím školním roce. Městu 
Říčany za tyto lekce děkujeme.
Nabídku sportovních aktivit jsme le-
tos rozšířili také o lekce gymnastické 
průpravy. Máme k dispozici celkem 
deset lekcí, které se konají pod od-

borným vedením v nově vybavené 
tělocvičně ve Stránčicích. Děti se 
po rozehřátí a rozcvičce věnují prů-
pravě gymnastických prvků. Kaž-
dou lekci jinému a prokládají to rov-
novážným cvičením a základními 
gymnastickými pohybovými doved-
nostmi. Již po první lekci se vrátily 
děti nadšené a na každou další lekci 
se těší. Rozzářené dětské oči nás 
utvrzují vtom, že naše snažení není 
marné.

Sportujeme v Zahrádce
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Je to už tradice, že si 
v naší třídě Mrave-
nečků  spolu s dětmi 

kromě karnevalu a karnevalových ma-
sek, užíváme i masopust a masopust-
ní průvod. Je to pro nás učitele i pro 
děti přínosné, když si připomínáme 
tradice a zvyklosti, které naši před-
kové, ať už na vesnici nebo ve městě, 
dodržovali. I my jsme si s dětmi letos 
povídali, co to je masopust. Že se mu 
lidově taky říká fašank a že zvyky mají 
původ v předkřesťanských, slovan-
ských oslavách konce zimy. Masopust 
představoval období hodování, veselí, 
svateb, zabíjaček a vše vyvrcholilo 
masopustním průvodem v tradičních 
maskách medvěda, kobyly, kohou-
ta, zajíce, prasete, kominíka, báby 
s nůší… A tak jsme si s dětmi v rámci 
volné i řízené činnosti vyráběli masky, 
čepice a koníky. Také jsme se naučili  
masopustní píseň „už jsme se dočkali 
masopustu, můžeme ochutnat koblih 

spoustu…“, kterou děti samy dopro-
vázely rytmickými orfovými hudební-
mi nástroji. Děti tvoření i zpívání ba-
vilo. Těšily se, až vše budou mít hotové 
a přijde ten den, kdy se konečně uká-
žou veřejnosti. Když knečně nastalo 
ono masopustní úterý, nasadili jsme 
si vyrobené čepice, posadili se na naše 
koníky, vzali si nástroje a v průvodu 
za zpěvu písně jsme šli za našimi milý-
mi rodiči a prarodiči, kteří nás přivíta-
li někde mísou vynikajících domácích 
koblížků, jinde koláčky, nebo ošatkou 

plnou lízátek a jiných dobrůtek. Všem 
jsme zazpívali naši masopustní píseň, 
přednesli zdravici, pojedli, potěšili se 
spolu, vzájemně si poděkovali a s dob-
rým pocitem, plní dojmů a zážitků 
jsme se vrátili do školky. Bylo krásné 
pozorovat a slyšet děti, jakou radost 
mají z toho, že někoho potěšili svou 
přítomností, písní, zdravicí, a že si to 
podle jejich slov náramně užili. 

Za třídu Mravenečků  
Lýdia Verčimáková

mŠ Čtyřlístek: Jak jsme prožili masopust
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Třetí měsíc v kalendáři se v naší ma-
teřské škole nesl v duchu příprav 
na jaro, četby a spousty zábavy. Ještě 
v únoru jsme si s dětmi, které jsou 
kreativní a s velkou fantazií, vytvořili 
krásnou a veselou masopustní výzdo-
bu celé školky a užili jsme si karneva-
lové veselí. Touto akcí jsme se dětem 
snažili přiblížit tradice a zvyky, na kte-
ré se již pomalu zapomíná. 
Další akcí byl kurs jarní aromatera-
pie, při kterém paní lektorka využila 
vůně bylinek, aby dětem přiblížila je-
jich léčebné účinky a rozvíjela hravou 
formou vztah k přírodě. Také k nám 
zavítala na návštěvu sanitka s říčan-
skými zdravotníky. Děti mohly vidět, 
jak vypadá sanitka uvnitř a seznámit 
se s nelehkou prací záchranářů. Prů-
vodcem při nácviku první pomoci jim 
byl i celkem zajímavý pomocník - pa-
náček Kryštůfek. 
Protože březen je „měsícem knihy“, 
vydali jsme s dětmi navštívit městskou 
knihovnu v Říčanech, kde jsme měli 
slíbenou prohlídku s paní knihovnicí. 

Na návštěvu do školky jsme si pozvali 
žáky páté třídy z I. ZŠ, aby nám v pro-
jektovém dni „Děti dětem“, četli z jejich 
oblíbených pohádek a v pracovní dílničce 
pomohli vyrobit krásnou záložku. Nako-
nec k nám zavítala Malá technická uni-
verzita s programem „Stavitel města“, 

kde se děti dozvěděly mnoho zajímavého 
a vyzkoušely si samy postavit „své“ ideál-
ní město. Aktivity jsme si krásně užili a již 
se těšíme, co nás čeká příště. Přejeme 
všem krásné jaro a hodně pohody.

Kolektiv MŠ Větrník

Jak se točil březnový Větrník

Na počátku bylo několik žen s ma-
lými dětmi. Přály si, aby jejich děti 
trávily co nejvíce času venku, v lese. 
Bylo tu také krásné místo s géniem 
loci. A byla tu především velká vůle 
uskutečnit novou věc, která má smysl. 
V dubnu roku 2011 přivedly ženy své 
děti do týpí, prošly les, uvařily polévku 
a řekly si, že by to mohlo fungovat.
A funguje to. Rodiče, kteří si pře-
jí, aby jejich děti svůj školkový čas 
trávily v lese, stále přicházejí a lesní 
školka Pramínek poklidně pramení. 
I původní záměr, aby dvojicí průvod-
ců byli žena a muž, se daří naplňovat. 
Upřímně nás těší, že Pramínek žije. 
Děkujeme všem, kteří jste šli nebo 
jdete s námi. 
Srdečně Vás zveme na oslavu 12. 
narozenin Pramínku, která je sou-
časně setkáním bývalých Pramínků, 
jejich rodičů a přátel. Přijďte za námi 
do lesa, posedět u ohně, zavzpomí-

nat, potkat se. Těšíme se na vás v lese 
v úterý 4. dubna od 16:30 hodin.
Zápis do Pramínku
Zveme vás na zápis do Pramínku, 
který se uskuteční 18. a 19. května 
2023. Před zápisem je třeba vyplnit 
a poslat přihlášku, kterou najdete 

na našem webu. Nabízíme i mož-
nost účastnit se adaptační skupiny 
v průběhu dubna až června. Více info 
na našich stránkách. 

Těšíme se v lese.
Tým LK Pramínek

Dvanácté narozeniny Pramínku a setkání 
bývalých Pramínků 
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Každý z nás zažil situaci, kdy se dítě 
(vlastní nebo cizí) dostalo do vzdoru. 
Pro mnohé těžko řešitelná situace. 
Jak napsal Gabor Maté, autor mno-
ha odborných publikací: „Je snadné 
nesprávně interpretovat protivůli dí-
těte jako touhu po moci. Pokud proti-
vůli vnímáme jako odpor nebo drzost, 
odpovíme hněvem, frustrací a silou. 
Musíme vidět, že dítě reaguje pouze 
instinktivně, kdykoli cítí, že je tlačeno 
nebo taháno. Nejlepší reakcí na proti-
vůli dítěte je silnější rodičovský vztah 
a menší spoléhání na sílu.“

Na semináři nabídneme nástroje 
vycházející z praxe při práci s dětmi 
a teorií Gordona Neufelda a Daniela 
Siegela. Téma je vhodné pro všechny 
věkové skupiny, primární zaměření 
semináře je pro rodiče dětí do 6 let.
Seminář proběhne 25. 4. 2023 
od 16.00. Pro potvrzení místa použij-
te e-mail batolata@ms-sofie.cz nebo 
telefonicky na 724 865 541.

19.  dubna 2023 od 9.00 do 17.00 
otevřeme pro zájemce všechny třídy 
mateřské školy Sofie. 

Budete mít možnost nahlédnout 
do provozu samostatné třídy pro děti 
od 2 do 3 let, kde máme pomůcky a vy-
bavení, které umožňují dětem naplně-
ní všech potřeb v této vývojové etapě. 
Stejně tak si budete moci prohlédnout 
obě třídy pro děti od 3 do 6 let, uvidí-
te děti při samostatných i společných 
aktivitách. Budete mít možnost pro-
hlédnout si prostředí a vybavení tříd, 
položit dotazy a seznámit se s učiteli. 
Na konci dne, od 15.30 do 17.30, 
proběhne představení pedagogické-
ho a výchovného konceptu mateřské 
školy Sofie. Součástí budou praktické 
ukázky aktivit a materiálů, kterými 
můžete děti rozvíjet i doma, a předsta-
vení přístupu a hodnotového rámce, 
se kterým učitelé k dětem přistupují. 
Pokud máte zájem zúčastnit se se-
mináře, napište, prosím, na e-mail  
info@ms-sofie.cz.

Den otevřených dveří mŠ SoFie 

Seminář Vzdor pro velký zájem opakujeme
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Zápis do 1. ročníku se uskuteční 
12. dubna 2023 v čase od 8.15 
do 12.00 v prostorách základní 
školy Sofie, Žižkova 12, Říča-
ny. Předškoláci stráví dopoledne 
v prostorách školy společnými 
i individuálními aktivitami. Sva-
činka a přezůvky jsou nutné. 
K zápisu je třeba se registro-
vat předem odesláním vyplněné 
přihlášky, dostupné ke stažení 
na webových stránkách školy 
www.zs-sofie.cz, nebo jejím před-
ložením v den zápisu. 
Zápis je určen pro děti narozené 
v období od 1. 9. 2016 do 31. 8. 
2017 a pro děti s odkladem po-

vinné školní docházky. Při zápisu 
je nutné předložit rodný list dítě-
te a občanský průkaz zákonného 

zástupce. Na telefonním čísle 
77 220 281 jsme k dispozici pro 
případné dotazy. 

3. května od 16.00 pořádáme pro 
zájemce o místo v 6. ročníku ZŠ Sofie 
informační seminář pokrývající přijí-
mací proces, zkušební pobyt v 5. roč-
níku, organizaci výuky od září 2023 
a další okruhy informací podle potřeb 
rodičů a samotných žáků.

Přijímací řízení proběhne ve druhé 
polovině května 2023 formou osobní-
ho pohovoru, týdenního zkušebního 
pobytu v 5. ročníku ZŠ Sofie a s při-
hlédnutím ke studijním výsledkům 
na 1. stupni ZŠ. 

Jaké žáky a žákyně hledáme? 
Hledáme děti, které
l  mají zájem o kvalitní vzdělání 

získané v souvislostech, nikoliv 
v izolovaných oblastech otištěných 
v učebnicích do ne vždy souvisejí-
cích kapitol učiva, 

l  chtějí rozumět tomu, co se učí, ne 
pouze sbírat známky za krátkodobě 
zapamatovatelné informace, 

l  mají chuť zapojit se do kolektivu 
stejně naladěných a motivovaných 
žáků, 

l  mají potřebu podílet se na chodu 
třídy a školy, pečovat o sdílené pro-
středí, aby se v něm cítily dobře,

l  se chtějí učit o přírodě venku, 
o vědě v laboratoři, o horách na ex-
pedicích, 

l  ocení, že jim učitelé budou rozumět 
a bude jim záležet nejenom na je-
jich studijních úspěších.

2. stupeň ZŠ Sofie má vlastní zázemí 
v usedlosti v Říčanech - Kuří, 5 minut 
pěšky od zastávky autobusu č. 385 
a linky č. 2 městské hromadné dopra-
vy. Areál školy na více než 13 000 m2, 
v sousedství lesa a potoka, nabídne 
žákům všestranné možnosti vlastní 
realizace, jak v době vyučování, tak 
v čase odpoledních aktivit školního 
klubu. 

V případě zájmu o přestup napište 
na info@zs-sofie.cz

2. stupeň ZŠ Sofie od září 2023

 Zápis do 1. ročníku ZŠ Sofie
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Ohlédnutí za činností 
školní družiny
V lednu přišel k prvňáčkům 
na divadelní představení „První 
slovo platí, druhé leze z gatí“ 
performer Honza Krejčík. Každý 
si oněm myslí, že je to klaun, ale 
my už víme, že je to nejveselejší 
švadlena se žlutými záplatova-
nými kalhotami, jehelníčkem 
a zavíracím špendlíkem Ne-
smyslíkem. Zazpívali jsme si 
mnoho písniček, z kterých jsme 
si odnesli nejenom ponauče-
ní, ale i kus moudrosti a kopec 
legrace. 
V únoru prvňáčci navštívili Mu-
zeum Říčany, kde se dozvěděli 
mnoho zajímavostí o oslavách 
masopustu – jaký je jeho původ, 

význam, tradice, pokrmy, co 
jsou masopustní průvody a jak 
vypadají masopustní masky. 
Ve výtvarné dílně si každý vyro-
bil čepici a společně jsme zažili 
masopustní rej. Domů jsme si 
odnesli hlavně veselou náladu.
Březnové odpoledne patřilo 
u prvňáčků keramické dílně 
na téma „ovečka a beránek“. 
Po úvodním přiblížení kera-
mického řemesla, hlíny a jejího 
zpracování si žáci vyzkoušeli 
vlastnosti keramické hlíny, její 
tvárnost, vnímavost a vůni. Po-
tom už nabrali hlínu do dlaní 
a pokoušeli se jí dát tvar ovečky 
nebo beránka. Odpoledne tak 
proběhlo v příjemné tvůrčí at-
mosféře.

VZPoura úrazům je projektem 
Všeobecné zdravotní pojišťovny. 
Má za cíl informovat děti o tom, 
jak předcházet úrazům. Naše 
druháčky navštívili dva ambasa-
doři tohoto projektu. Podrobně 
dětem vysvětlovali různé příčiny  
postižení, svým poutavým vy-
právěním je seznámili s životem 
člověka upoutaného na invalidní 
vozík. Žáci se aktivně zapojovali 
do diskuse, kladli mnoho otázek 
a lektoři na ně ochotně odpoví-
dali. Pomocí interaktivní tabule 
zvládli kvíz bezpečnosti, který 
ukazuje problematické situace, 
kdy může dojít k úrazu. Doufej-
me, že beseda bude žáky motivo-
vat k zodpovědné péči o vlastní 
zdraví.

Střípky z práce žákovského parlamentu 
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Po velkém úspěchu 
školního turnaje 
v basketbalu se 
zrodil nápad uspo-

řádat pro naše žáky také turnaj 
ve sportu, používajícím nejmenší 
míček – stolním tenise. Do od-
poledního klání se zapojilo hned  
27 žáků a 7 učitelů. Sportuchtivé 
žáky samozřejmě nalákaly i hod-
notné ceny za první čtyři místa 
- medaile, tatranky, oreo sušenky 
a bonpari. 

První utkání s puncem extraligy 
se konalo v odpoledních hodinách 
v útulné ping-pongárně, kde ze-
jména ke konci favorizovaní žáci 
strádali nedostatkem místa, ne-
boť smeče a přihrávky přitvrdily! 
Trojice Kobrová, Mužíková a Šin-
delářová byla zdecimována hned 
v prvním kole a to ostudně 2:0. 
Šindelář s Benešem, horcí favorité 

učitelstva, byli také zklamáním – 
neprobojovali se ani do semifinále. 
Z řad učitelů si tak pozici udrželi 
jen Pekárek (který nakonec podlehl 
Danovi z 8.C po těžkém a nelítost-
ném souboji) a Mužík, jehož s pře-
hledem odkázal mezi diváky budou-
cí stříbrný finalista Tomáš z 5.D.
Dominantní jízda favoritů ze semifi-
nále pak pokračovala i ve finále. Pekár-
kem favorizovaný Dan nakonec podle-
hl klidnému Jáchymovi již v semifinále. 
Jáchym udržel své nervy na uzdě a sou-
peře udolal. O krásné třetí a čtvrté mís-
to se utkali Dan a Bedřich, pomyslnou 
bramborovou medaili si nakonec od-
nesl Bedřich. Finálový nervák o první 
a druhé místo sehráli Jáchym z 6.A 
a Tomáš z 5.D, kdy ve vyrovnaném zá-
pase nakonec vítězství slavil Jáchym. 
Blahopřejeme vítězům, tleskáme všem 
zúčastněným a již teď plánujeme další 
učitelskou lumpárnu. 
 Vaše Bezručka

Turnaj ve stolním tenise bavil zúčastněné i diváky

Děti z Bezručovky v DPS
Dne 21. února 2023 jsem se svý-
mi spolužáky z 2. ZŠ Bezručova 
navštívil domov s pečovatelskou 
službou Senior, abychom tam 
společně předvedli naše vystoupe-
ní. Lidové i umělé písničky zpíva-
la Abigail Matochová, Valentýna 
Sýkorová, Kačka Soldátová, Róza 
Mühlová, Sofie Šporclová, Johan-
ka Peřinková, Dorotka Hanková 
a Matilda Marks a básničky za-
recitovali Jáchym Svatoš, Tadeáš 
Tůma a Eliška Rychtová. Zpěvač-
ky pak doprovázel Kuba Kohout, 
Davča Vašek a František Mužík. 
Vystoupení se nám povedlo a di-
vákům se líbilo. Bylo nádherné vi-
dět úsměvy babiček, kterým jsme 
snad udělali radost a zpříjemnili 
jim den. Alespoň já jsem měl tako-
vý pocit. Jáchym Svatoš, 6. A
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masopust ve škole
V rámci výuky proběhlo projekto-
vé vyučování v jednotlivých třídách 
s masopustní tematikou, kde se děti 
seznámily s historií, zvyky a tradice-
mi. Během masopustního průvodu si 
děti zazpívaly lidové písně, zatančily 
a předvedly své krásné masky. Během 
dne děti plnily zábavné pracovní listy 
a ochutnaly masopustní dobroty, kte-
ré pro ně přichystaly maminky. Maso-
pustní dopoledne nám rychle uteklo 
a všichni si to náramně užili. Děkuje-
me všem rodičům za jejich spolupráci 
a budeme se těšit na příští akci.

Šárka Daňková, třídní učitelka

roboTiKA NáS STále bAVí 
A bAViT bUDe
Žáci 2. stupně měli jedinečnou mož-
nost si v rámci programu ROBOTI-
KA sestavit svého vlastního robota. 
Prvním úkolem bylo  z jednotlivých 
dílů sestavit robota, druhým úko-
lem pak uvést jej do pohybu. Kromě 
šikovnosti tak museli žáci prokázat 
i značnou míru trpělivosti.

oKÉNKo ŘeDiTele
V rámci občanské výchovy jsme se 
v 9. ročníku zaměřili na mediální 
výchovu. Ta by měla vybavit žáka zá-
kladní úrovní mediální gramotnosti. 
To zahrnuje jednak osvojení si někte-
rých základních poznatků o fungo-
vání a společenské roli současných 
médií (o jejich historii, struktuře 
fungování), jednak získání doved-
ností podporujících poučené, aktiv-
ní a nezávislé zapojení jednotlivce 
do mediální komunikace. Především 
se jedná o schopnost analyzovat na-
bízená sdělení, posoudit jejich věro-

hodnost a vyhodnotit jejich komuni-
kační záměr, popřípadě je asociovat 
s jinými sděleními; dále pak orientaci 
v mediovaných obsazích a schopnost 
volby odpovídajícího média jako pro-
středku pro naplnění nejrůznějších 
potřeb – od získávání informací přes 
vzdělávání až po naplnění volného 
času. Protože toto téma je mladé ge-
neraci velmi blízké a do budoucna 
zajisté velmi užitečné, ucházíme se 
o dotaci na multimediální učebnu 
v rámci projektu IROP.  Tak nám drž-
te palce  Dalibor Dudek, ředitel

ZáKlADNí ŠKolA u ŘíČANSKÉHo leSA

DEN OTEVŘENýCH DVEŘí
Přijďte se k nám podívat. dveře 

jsou vám dokořán dne 5. 4.  
od 9:00 – 14:00 hod.

ZÁPIS
zápis do školy se bude konat dne 
14. dubna od 9:00 do 17:00 hod.

ZÁPIS DO PŘíPRAVNÉ TŘíDY
zápis do přípravné třídy se bude 

konat dne   15. a 16. 5. 2023   
od  9:00  do 14:00hod.

Těšíme se na budoucí spolupráci!
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ZŠ Nerudova – Velikonoční prodejní výstavka 
Přípravy na prodejní velikonoč-
ní výstavku jsou v plném proudu. 
Po třech letech opět nabídneme 
sadbu paprik a rajčat. Podívejte 
se na školní facebook stránky, kde 
představujeme nejen aktivity na-
šich žáků ale také jejich výrobky, 
úspěchy při různých akcích a sou-
těžích. 
Pokud se na naši výstavku od 30. 
března vypravíte a máte doma něja-
ký starý papír či neopravitelný malý 
elektrospotřebič typu kulma, holicí 
strojek mixer a podobně, bude-
me rádi, když je tentokrát necháte 
v naší speciální, červené popelnici. 
Podpoříte nás tím v celorepublikové 
soutěži recyklohraní. 

Děkujeme

Co nás ještě čeká?
Sběrový den papíru a elektrozaří-
zení. Péče o exotická zvířata zpří-
jemní žákům poslední březnový 

den. Školní akce ,,Zdravá svačin-
ka“ a program pro druhý stupeň 
,,Porucha příjmu potravy“ upevní 
vědomosti v oblasti péče o zdraví. 
Dále v rámci akce ,,Ukliďme svět“ 
vyklidíme zahradní buňky a bude-

me se těšit na nový zahradní domek, 
který zpříjemní výuku venku. Pevně 
věříme, že se celá realizace povede 
na jedničku. 

Klidné jarní dny přeje Nerudovka

Duben, zase tam budem. Kde?  
Přece na farmě!

Už pátým rokem v řadě otevíráme 
brány naší farmy Magic Hill pro 
školky a školy, spolky a organiza-
ce, rodiče s dětmi a vůbec všechny 
zájemce, kteří k nám zamíří. 

Letošní sezona bude navíc ve zna-
mení novinek. Největší z nich je 
přímo pecka! Naše kmenová školka 
Magic Hill u nás otevře farmářskou 
lesní třídu! Od září 2023 začne 
ve zbrusu nové jurtě hospodařit 
různověká skupina dětí s učitelkou 
a anglicky mluvícím průvodcem. 
Děti budou, mimo běžného progra-
mu, pěstovat plodiny na záhonech 
a políčkách a starat se o drobná hos-
podářská zvířata. Za tímto účelem 
se během jara naše stávající zvířecí 
osazenstvo -  slepice, ovce a jalovič-
ky, rozšíří také o králíky, morčata, 
kočky, ovce, kachny a holuby. Mění-

cí se režim umožňuje celoroční pro-
voz farmy a díky tomu vznikly i nové 
výukové programy. Taktéž jsme 
aktualizovali nabídku našich služeb 
pro veřejnost. První akcí letošního 
roku bude Odpoledne otevřených 
dveří, které proběhne 12. 4. 2023 
od 13 do 18 hodin. Na tom, že začí-
ná jaro a další pěstitelská sezona se 
hlásí o své slovo, se však nic nemění. 
Opravené a vyčištěné nářadí už stojí 
vzorně v pozoru a čeká na první děti, 

aby se mohlo pustit do boje s hlínou 
a plevelem!
Veškeré informace naleznete 
na webových stránkách farmy Ma-
gic Hill v Oticích https://www.ma-
gic-hill.cz/skolni-farma/. 
 

Evka Kolářová,  
koordinátorka farmy

SEMÍNKOVNA sázej, sklízej, sdí-
lej - veřejná výměna semínek je 
opět v provozu na svém místě 
v  Koloběhu na Masarykově 

náměstí v Říčanech. 

duben, zase tam budem. Kde? 
Přece na farmě!

Odpoledne otevřených dveří 
na farmě Magic Hill v Oticích, 

12. 4. 2023, 13:00-18:00 
hodin.
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Návštěva paní hejtmanky 
a radních ze Středočeské-
ho kraje 
28. února jsme ve škole hostili milou 
návštěvu – našeho zřizovatele. Paní 
hejtmanku Peckovou a radní jsme 
přivítali v aule zpěvem, o který se po-
staral náš úžasný sbor pod taktovkou 
paní profesorky Remkové. Po pro-
slovu hejtmanky primáni a kvartáni 
představili novou učebnu virtuální 
reality a robotiky, financovanou kra-
jem. Jak všichni víme, bojuje Praha 
a prstenec měst kolem hlavního měs-
ta s nedostatkem míst na středních 
školách. Hlavním bodem návštěvy 
bylo představení záměru školy – roz-
šíření školy o další třídu čtyřletého 
studia, kde by se v budoucnu mohlo 
vzdělávat až 120 dalších studentů. 
Náš záměr kraj přivítal a my se mů-
žeme těšit na nově zrekonstruovanou 
půdu, kde vzniknou učebny pro děle-
nou výuku, nově zrekonstruovanou 
multimediální učebnu (současná 
učebna VV) a nově zrekonstruovaná 
sociální zařízení. Velký dík patří za-
stupiteli kraje a předsedovi Školské 
rady Miloslavovi Šmolíkovi a projek-
tantovi Václavu Steinhaizlovi. Držme 
si palce!  ředitelka školy

Slavnostní setkání a oce-
nění úspěšných studentů
Zatímco studentské soutěže letošní-
ho školního roku jsou v plném prou-
du, vyhodnocení těch loňských se 
uskutečnilo 10. února 2023. Téměř 
200 nejlepších studentů všech typů 
škol se sešlo v Kulturním centru La-
buť Říčany na Slavnostním setkání 
a ocenění žáků za úspěšnou repre-
zentaci Středočeského kraje, které se 
konalo pod záštitou hejtmanky Petry 
Peckové a Milana Váchy, radního pro 
oblast vzdělávání a sportu.
Mezi oceněnými nechyběli studenti 
naší školy - Eliška Hrubošová (V8, 
olympiáda v latině), Karel Hojný (V3, 
Matematický klokan) a Hynek To-

lar (V7, Matematický klokan), kteří 
obsadili nejlepší místa v rámci celé 
republiky. Pavel Kletečka (V8, vítěz 
celostátní přehlídky SOČ) ocenění 
osobně nepřevzal, protože ve stejnou 
dobu svoji práci obhajoval na mezi-
národní soutěži na Taiwanu. V příš-
tím čísle Kurýra se dozvíte, že úspěš-
ný byl i v tomto měřítku.
Všem oceněným ale i dalším sou-
těžícím blahopřejeme a věříme, že 
úspěchy našich studentů se budou 
opakovat.

Dagmar Koukolová

erasmus+ - dlouhodobé 
zahraniční stáže našich 
studentů v irsku, Německu 
a Španělsku
V lednu a v únoru 2023 vycestovali 
na partnerské školy další studenti. 
Naše gymnázium realizuje tzv. dlou-
hodobou studijní mobilitu na 150 dní 
v rámci projektu ERASMUS+, klíčo-
vé akce 122 (Výzva 2021). V lednu 
2022 jsme měli dva studenty v Irsku, 
Dublinu. V Současné době studuje 16 
našich studentů ve třech Evropských 
státech (Irsko, Německo a Španěl-
sko) a v 8 městech (v Dublinu, u No-
rimberka, u Koblenzu, v Kostnici, 
v Memmingenu, v Erlangenu, v Be-
nalmadéně a Peñaranda de Braca-
monte u Salamanky. Jeden student, 
který pobýval v Utreře ve Španělsku, 
byl bohužel nucen se ze zdravotních 
důvodů po 6-ti týdnech vrátit. Všem 
se pobyt velmi líbí a snaží se z něj vy-
těžit maximum. Shodují se, že náplň 
studia je jednodušší než na našem 
gymnáziu, což vzhledem k povinnos-
tem plynoucích z jejich individuální-
ho vzdělávacího plánu a k jazykové 
bariéře v zásadě oceňují. 13 studentů 
bydlí v hostitelských rodinách, se kte-
rými poznávají okolí a poznávají au-
tentický život místních obyvatel. Tři 
studenti navštěvují anglickou školu 
ve Španělsku, kde bydlí v kampusu 
s dalšími studenty. Pevně věříme, 
že jejich zahraniční studium splní 
jejich očekávání, a bude mít přínos 
nejen pro samotné žáky, ale i pro naší 

školu, kterou obohatí svými zahra-
ničními zkušenostmi. V únoru 2023 
jsme podali žádost o další projektové 
období, pevně věříme, že námi poda-
ná žádost bude schválena a budeme 
moci v zahraničním studiu podpořit 
i další žáky.

Martina Dvořáková

Do Německa na zkušenou
Ve čtvrtek 2. 3. 2023 se na naší ško-
le konala přednáška Do Německa 
na zkušenou. Já sám jsem se před-
nášky zúčastnil a přišla mi velice za-
jímavá. Jednalo se o přednášku pro 
studenty, která měla za účel ukázat 
zájemcům možnosti, které jim Ně-
mecko nabízí. Mezi hlavní probíra-
ná témata patřila: studium na VŠ, 
možnost brigády, práce nebo stáže 
pro studenty, výměnný pobyt atd. Mě 
osobně nejvíce oslovilo téma studium 
v Německu. Dozvěděl jsem se, co 
musím udělat pro to, abych se mohl 
vydat za svým studiem na vysokou 
školu do Německa. K mému překva-
pení to není zase tak náročné, je po-
třeba úspěšně složit maturitu, poslat 
výpis vysvědčení, udělat si jazykový 
certifikát alespoň úrovně B2-C1, vy-
plnit přihlášku a případně poslat CV 
a motivační dopis. Prezentace pro-
jektu neměla chybu. Probíhala plně 
v němčině, což se pro mě ze začátku 
jevilo jako problém. Překvapilo mě 
však, že jsem nakonec všemu z velké 
části rozuměl. Ocenil bych, kdyby 
se podobné přednášky na naší škole 
odehrávaly i nadále, protože v nich 
vidím velký přínos.
    Zdeněk Ďuriš, C1

Den Země
Plánovaný projektový Den Země se 
bude konat ve středu 21. 4. 2020 od  
9 do 12:30hod. 
Zveme zejména žáky ZŠ! Přijďte nás 
navštívit a vyzkoušet si různé aktivity, 
které souvisejí s naší planetou Zemí 
a životním prostředím. Čas návštěvy 
třídních kolektivů si, prosím, rezer-
vujte na rehakova@gyri.cz

  Dagmar Řeháková
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Dubnové informace ze ZUŠ 
Říčany

TAleNToVÉ ZKoUŠKy 
Do ŠKolNíHo roKU 
2023/2024
Talentové zkoušky se uskuteční v týd-
nu od 29. 5. – 2. 6. 2023. a proběhnou 
v termínech:
Do hudebního oboru: 29. – 30. 5. 
v budově Masarykovo náměstí 57
Do tanečního oboru: 31. 5. a 2. 6. 
2023 v budově Pod školou 1110
Do výtvarného oboru: 1. – 2. 6. 2023 
v budově Pod školou 1110
Do literárně-dramatického oboru: 
1. 6. 2023 v budově Pod školou 1110
Na našich webových stránkách www.
zusricany.cz jsou pro vás připraveny 
veškeré informace, týkající se talen-
tových zkoušek. Zápisová aplikace 
bude otevřena od 31. března 2023.

Těšíme se na viděnou v ZUŠ Říčany!

ÚSPĚCH ZUŠ V UmĚleC-
KýCH SoUTĚŽíCH
meZiNároDNí SoUTĚŽ  
K. PATrASe V PrAZe
Naše harfistky si vedly skvěle. V kon-
kurenci harfistek z Polska, Ukrajiny, 
Slovinska a dalších zemí si vyhrály 
krásná ocenění – E. Holá, M. Touš-
ková, P. Dudová a L. Čížková –  
3. cena a S. Sejková a F. Sejková – 
Čestné uznání. Gratulujeme paní 
učitelce Pavle Jahodové – Vondráč-
kové.

KrAJSKÉ Kolo SoUTĚŽe 
KomorNí Hry DeCHoVýCH 
NáSTroJů 
Velký úspěch zaznamenalo naše de-
chové oddělení. Pětice souborů ze 
ZUŠ Říčany se probojovala do ústřed-
ního kola. Tři soubory: Trumpetové 
trio ve složení F. Mužík, M. Fořt, 
M. Mikuláš (Jakub Jírů) Říčanské 

pozounové trio basového klíče ve 
složení V. Korytář, V. Pažitková,  
A. Horníková (Jiří Odcházel) Uni-
verzální soubor hlubokých žesťů 
ve složení F. Hošek, M. Suchá, J. 
Horn, M. Jaroš, M. Suchý (Jiří Od-
cházel) byli absolutními vítězi sou-
těže. Další dva, Dechové trio – J. 
Kořínková, V. Anelt, N. I. Aneltová 
(Kořínková, Lukáš Kořínek) a Kla-
rinetové trio – A. Jedličková, J. 
Parobek a J. Hejna (Petr Sinkule) 
zaznamenaly účast. Na konci března 

nás čekají ještě soutěže smyčcových 
nástrojů a pěveckých sborů.

PoZVáNKy NA NAŠe AKCe
Zveme všechny děti z mateřských 
škol na naše koncerty, které jsou 
určeny právě jim. 18. – 19. dub-
na v 9.00 nebo v 10.15 se sejdeme 
v koncertním sále na Staré radnici 
a hezky si to užijeme.

Markéta Sinkulová
Programový a kulturně – výchovný 

pracovník ZUŠ Říčany
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Pod patronací místostarostky Říčan 
Hany Špačkové se 23. února konal 
již desátý ročník soutěžní přehlídky 
Pěvecké mládí. Společně s Městem 
Říčany a kulturním centrem Labuť ji 
organizuje ZUŠ Říčany. V letošním 
roce se soutěže zúčastnilo 64 žáků 
z říčanských škol i školek. Soutěžilo 
se ve čtyřech kategoriích a podle 
předvedeného výkonu soutěžící 
získali bronzové, stříbrné či zlaté 
pásmo.

V porotě zasedli učitelé hudební výcho-
vy z říčanských škol – Martin Mužík ZŠ 
Bezručova, Pavol Jánoš, I. ZŠ Masary-
kovo náměstí a ZŠ U říčanského lesa, 
Martina Červená ZUŠ Říčany a Jin-
dřiška Remková – bývalá žákyně ZUŠ 
Říčany a laureátka pěveckých soutěží. 
Předsedkyní poroty byla nezávislá 
porotkyně profesorka Jana Wildová, 
která vyučuje zpěv v ZUŠ Pštrossova, 
Praha.
Organizaci soutěže a roli tajemníka 
převzala Hana Javorská ze ZUŠ Říča-
ny. O hudební doprovod se postaral 
Petr Malínek, ZUŠ Říčany, dále učitelé 
ZŠ Bezručova společně se svými žáky 
a také paní učitelky z MŠ. 
Úroveň soutěže má zvyšující se 
tendenci a tak  je potěšením konsta-
tovat, že soutěžící podali moc pěkné 
výkony Repertoárově byly zastoupeny 
nejrůznější žánry. Každý soutěžící do-
stal diplom a drobnou odměnu. Orga-
nizačně byla soutěž velmi dobře zajiš-
těna, komunikace mezi pořadatelem 
a školami byla výborná. Na závěr zhod-
nocení soutěže by se slušelo poděkovat 
všem, kteří nám s organizací pomohli.
Děkujeme žákům ze ZŠ Bezručova 
za přípravu mikrofonů a moderování. 
Byli jimi – Viktorie Hohošová, Franti-
šek Mužík,  David Vašek a Jakub Ko-
hout. Další poděkování patří Radimovi 
Kadlčákovi z KC Labuť za ozvučení, 
paní učitelce Evě Stejskalové ze ZUŠ 
za přípravu diplomů pro soutěžící.  
Celá akce proběhla za finanční podpo-
ry města Říčany. Soutěžní přehlídka 
Pěvecké mládí má mezi říčanskými 
školami již svou tradici, a tak už se těší-
me na další ročník v roce 2024.

Hana Javorská, ZUŠ Říčany
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Proběhl desátý ročník přehlídky Pěvecké mládí 
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ZUŠ Folklorika – Návštěva z moravy  
a další zprávy

Žáci Základní umělecké školy 
Folklorika, z pobočky Valašské 
Klobouky, vyrazili v pondělí 6. 
března s věhlasným cimbálovým 
orchestrem Cigánski Diabli, na je-
dinečnou šňůru hudebních kon-
certů po celé ČR. Představili se 
během března v Jihlavě, v Praze, 
v Říčanech, v Uherském Hradiš-
ti a ve Valašských Kloboukách. 
Ve čtvrtek 9. března a v pátek  
10. března dopoledne proběhly 
v sále říčanského Kulturního cen-
tra Labuť tři výchovné koncerty, 
kterých se hojně účastnili žáci zá-
kladních i mateřských škol z Ří-
čan. Čtvrteční den byl navíc zavr-
šen večerním koncertem, kde se 
vedle žáků z Valašských Kloubouk 
a světově proslulé cimbálové mu-
ziky Cigánskích Diablů, prezen-
tovali napříč obory také naši žáci 
z Říčan. Odezva formou bouřli-
vých potlesků v průběhu koncertů 
a zaplněné sály byly pro všechny 
účinkující tou pravou odměnou. 

Vítáme talenty
Další nejbližší událostí naší školy 
jsou talentové přijímací zkouš-

ky pro školní rok 2023/2024. 
Uskuteční se ve čtvrtek 4. květ-
na a ve středu 10. května vždy 
od 16:00 do 18:00 v ZŠ u Ří-
čanského lesa, kde poskytujeme 
základní umělecké vzdělávání. 
Ke studiu přijímáme žáky od  
5 do 18 let, a to do všech umělec-
kých oborů: hudební, taneční, 
výtvarný a literárně-dramatický. 
Přihlášky podávejte on-line, které 
naleznete s dalšími potřebnými 
informacemi o studiu na našich 
webových stránkách https://ce-
chy.zusfolklorika.cz/.
Přihlášku lze také vyplnit na místě. 
Od nového školního roku plánuje-
me opět otevřít hudebně-pohybově 
dramatický kroužek pro děti od  
3 do 5 let. 

Co chystáme?
V průběhu dubna dojde k instalaci 
nové výstavy výkresů žáků z vý-
tvarného oboru, která bude zdobit 
schodiště říčanského Kulturního 
centra Labuť či chodbu ve staré 
radnici v Říčanech. 
Ve čtvrtek 8. června se uskuteční 
od 18:00 v sále Kulturního cent-

ra Labuť závěrečný koncert žáků 
školy. Představí se na něm říčanští 
žáci z hudebního, literárně-drama-
tického i tanečního oboru a také 
děti z hudebně-pohybově drama-
tického kroužku od 3 do 5 let.
Závěrečnou akcí školního roku 
a zároveň tou největší je Folklori-
ka Fest 2023, který se již tradičně 
koná ve Starém Hrozenkově. Tento 
velký multižánrový festival je ur-
čen pro všechny žáky sítě Základ-
ních uměleckých škol Folklorika 
a jejich hosty. Jedná se o týdenní 
akci, kde se na kempech, worksho-
pech a následně také samotných 
vystoupeních setkají žáci z celé ČR 
a Slovenska a budou mít také mož-
nost prezentovat své schopnosti 
na jednom pódiu s těmi nejlepšími 
v daném oboru. Podrobnosti na-
leznete na webových stránkách: 
https://fest23.zusfolklorika.cz/
Přejeme pěkné jarní dny a těší-
me se na setkání při talentových 
zkouškách nebo našich koncer-
tech.

Vedení Základní umělecké školy 
Folklorika Čechy, s.r.o.



ze života škol(ek)

ZUŠ Folklorika
Čechy 

16:00-18:00

Epit ychia 

  

 
LITERÁRNĚ - DRAMATICKÝ

Nábor žáků pro obory: HUDEBNÍ VÝTVARNÝTANEČNÍ

ZŠ u Říčanského lesa 

4. 5. a 10. 5.

TALENTOVÉ
ZKOUŠKY

Tradice
pro

Novinka: Hudebně-pohybově
dramatický kroužek pro děti

ve věku 3 - 5 let

PŘIHLÁŠKY ONLINE NEBO NA MÍSTĚ

místo ZŠ Říčany U Lesa - hudebna bude ZŠ u Říčanského lesa (hudebna psát nebudeme) a malé u !!

Tu novinku dole je potřeba trochu zmenšit, a dát ji vpravo - a na stejný řádek vedle novinky vlevo dát Tradice pro budoucnost a zvětšit to...

Celkově dost zvětšit nábor žáku a ty čtyři obory
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Běhejte s námi rychle i pomalu, 
starší i mladší   
V dubnu jse konají hned tři běžecké 
závody, které jsou součástí Poháru 
Ladova kraje. V sobotu 15. dubna to 
bude  Pyšelský kopeček, kde si můžete 
užít trailový běh na kratší, delší i ultra 
dlouhé vzdálenosti. V Senohrabech se 
uskuteční Jarní běh U kanálu tradičně 
ve čtvrtek, tentokrát 20. dubna a svou 
trasu tu opět najdou i děti.  
Pojďte se projít na pochod Krajinou 
barona RInghoffera
Sobota 22. dubna bude patřit již 
16. ročníku, sraz turistů, cyklistů 
a koloběžkářů bude v Mirošovicích 
na železniční zastávce. Prezence 
proběhne od 9 hod. a kromě ran-
ních vlaků z Prahy a Benešova bude 

k dispozici i speciální autobusový 
svoz z Kostelce u Křížků, Kamenice 
a Velkých Popovic. Slavnostní start 
bude přesně v 9.30  a kdo se zaregis-
truje, dostane na cestu koláče a něco 
na žízeň. Na deseti zastaveních si při-
pomenete významného průmyslníka, 
který se usídlil na Velkopopovicku 
a Kamenicku, kde rozvíjel i pivovar-
nictví. Čeká vás interaktivní program 
a možná i zbrusu nová turistická 
vizitka. Putování organizujeme spo-
lečně s obcemi na trase a velkopopo-
vickým pivovarem, který pro turisty 
kromě mimořádných prohlídek při-
pravil Vepřové hody. Do cíle tak při-
jdete řádně posilněni, což je potřeba, 
protože se jedná o 20 km trasu. V cíli 
na Ringhofferově náměstí v Kameni-

ci čeká všechny 
účastníky di-
plom a odměna. 
Doufám, že se 
tam spolu uvidí-
me. 
První květnový 
den můžete 
oslavit nejen polibkem pod roz-
kvetlou třešní, ale také sportem. 
Ve Struhařově u Mnichovic se koná 
běh Krásné vyhlídky vedoucí stej-
nojmennou přírodní stezkou, který je 
také součástí poháru Ladova kraje. 

Za Ladův kraj Hanka Bolcková
www.laduv-kraj.cz 

facebook.com/laduvkraj  
instagram.com/laduvkraj

Nezůstávejte v březnu za kamny 

MIKROREGION

LADŮV KRAJ

reAliTNí PorADNA
ing. Jana 
Karlachová
REMAX Alfa
Realitní makléřka  
pro Říčany a okolí

Chcete také poradit 
při prodeji, koupi 
nebo pronájmu ne-
movitosti? Pošlete mi 
svůj dotaz k problé-
mu, který řešíte.  

Otázka: Několik let pronajímám byt a nájemníci se nyní 
chtějí přihlásit k trvalému pobytu – potřebují k tomu můj 
souhlas? Chrání nějak majitele bytů nový OZ v situacích, 
že na nájemníky bude např. uvalená exekuce?  Markéta J.

Odpověď: Dobrý den, nájemci nepotřebují váš souhlas 
k přihlášení místa trvalého pobytu na adresu vašeho bytu 
(který na základě nájemní smlouvy užívají). Pokud ho 
po vás žádají, jedná se o výraz jejich slušnosti či nezna-
losti právní úpravy. Nájemníkům stačí doložit oprávně-
nost užívání bytu, tedy platná nájemní smlouva. Pokud 

se nájemci přihlásí k trvalému pobytu na adrese vašeho 
bytu, nevzniknou jim z tohoto důvodu vůči bytu ani vůči 
vám žádná nová práva a není třeba se toho obávat. Bude-
-li proti některému z nájemců zahájeno exekuční řízení, 
mohla by se vás tato skutečnost dotknout pouze v případě, 
že v pronajímaném bytě máte umístěné některé své věci, 
které by exekutor mohl zabavit, pokud by nebylo zřejmé, 
komu tyto věci patří. Tomu se dá předejít soupisem vyba-
vení do nájemní smlouvy nebo do předávacího protokolu 
k bytu.
Otázka: Dobrý den, mám dotaz: Rodiče mi chtějí darovat 
pozemek na stavbu rodinného domu. Je potřeba nechat 
k darovací smlouvě zhotovit i odhad ceny pozemku, abych 
mohl požádat o převod vlastnictví pozemku na katastru 
nemovitostí?  Děkuji, Miloš H.

Odpověď: Dobrý den, pokud se jedná o darování v přímé 
linii, což je ve vašem případě, není potřeba cenový odhad. 
Stačí vám jen darovací smlouva s úředně ověřenými pod-
pisy, kterou dáte jako přílohu ke vkladu na katastrální 
úřad.

Vaše dotazy k realitní problematice můžete posílat  
na e-mail: jana.karlachova@re-max.cz 
nebo dotazy volejte na tel. č.:  606 792 574
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Když jsem onehdy dělal pořádek 
v uložených tiskovinách, upoutal 
mne výstřižek ze starších Lidových 
novin. Odkazuje na článek téhož listu 
z ledna 1940 a pojednává o lyžování 
v blízkosti Říčan, konkrétně v Stran-
čicích, Kunicích a Všešimech – dneš-
ních obcích v okolí Mnichovic. Text 
s názvem Kouzelná neděle připo-
míná dobu, kdy okolní kopečky byly 
lyžařským rájem pro místní spor-
tovce i stovky, prý „tisíce“ Pražanů. 
Faksimile výstřižku je zde přiloženo 
(a obce Kunice a Všešímy jsou zde 
zmíněny jako „kunčická či šešinská 
stráň“ nad Šešiní).
To mě přivedlo k myšlence sepsat 
dalších pár vzpomínek na dané téma. 
Například málokdo již dneska ví, že 
v době protektorátu Čechy a Morava 
byl v Senohrabech postaven lyžař-
ský můstek a konaly se tam přebory 
protektorátu ve skocích na lyžích! 
Na můstku se učil skákat taky Ří-
čaňák Vašek Klimpera, později vý-
borný tenista Sokola Říčany, a asi 
i další místní i cizí sportovci.
Okolí Mnichovic však bylo středem 
pozornosti rovněž za „totáče“. V še-
desátých a sedmdesátých letech mi-
nulého století se jezdilo lyžovat také 
na dále uvedené svahy. Měly i svoje 
názvy: Balkán, Na Vráži, Hanzlovka. 
Jeden z nich, Balkán, byl na polích 
a louce u obce Všešímy, poblíž roze-
stavěné dálnice. Jezdili jsme vlakem 
do Mnichovic a pak jsme se vydali 
pěšky přes obec Božkov ke „sjez-
dovkám“ na Balkáně. Tam dokonce 
postavil nadšenec pan Šubrt ze Vše-
ším kotvový vlek, a tak to bylo docela 
slušné lyžování. Hodně lyžařů si do-
šlo do Všeším do hospody na výborný 
guláš pana Štěpánka – to byla hospo-
da obložená kolem dokola postavený-
mi lyžemi, jak vzpomíná i kamarádka 
Jarka Tůmová.   
Většina sportujících ale zpáteční 
cestu na vlakové nádraží zvolila opět 
přes Božkov a měla na tomto místě 
obvyklou odpočinkovou zastávku. Ta 
byla ve vyhlášené hospodě „U Taub-

nerů“, kterou provozoval její bývalý 
majitel pan Taubner, vyučený řezník, 
známý po celém kraji. To se samozřej-
mě projevovalo v nabídce, takže se 
zde dostala výborná domácí tlačen-
ka, sekaná, jaterničky, jelítka – prostě 
lahůdky. Pro děti vařila paní Taubne-

rová čaj se šťávou a pro dospěláky čaj 
s rumem nebo rum s čajem. Kamna 
příjemně hřála... a byla to pohoda. 
Prožívali jsme kouzelné neděle jako 
naši předchůdci v roce 1940.

    František Křížek

lyžníci v okolí Říčan      

MINIMÁLNÍ OKRAJ
INVERZNÍ 

PRUH

MINIMÁLNÍ OKRAJ
POZITIV

Poděkování
  
Chtěla bych touto cestou poděkovat záchranářům panu Cin-
kovi a Boubínovi. zároveň též děkuji neznámému člověku, 
který je přivolal, když jsem dne 24. 12. 2022 v 6 hodin ráno 
zkolabovala na říčanském nádraží. Patří vám všem velké 
díky za váš lidský přístup. 

S úctou Ludmila Korecová
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Sklepy říčanských domů:  
Stará říčanská radnice čp. 83                                        

MINIMÁLNÍ OKRAJ
INVERZNÍ 

PRUH

MINIMÁLNÍ OKRAJ
POZITIV

Prosíme majitele domů, kteří ve svém domě mají starý sklep, aby 
nám umožnili pořídit fotografii a pátrat po historii daného domu. 
zajímá nás nejstarší oblast Říčan: Masarykovo náměstí, Široká ulice, 
Lázeňská, Podskalí a Na Hradě. Ozvěte se na tel. číslo 724 332 548 
nebo na martin.skaba@post.cz. 

Uprostřed Masarykova náměstí 
stojí budova, která bývala po staletí 
srdcem města. Původní radnice, 
která se nacházela na stejném 
místě, byla z druhé poloviny 17. 
století. Tehdy se jednalo o přízemní 
budovu, roku 1736 bylo k radnici 
přistavěno patro s věžičkou a ho-
dinami. 

V této podobě stála na říčanském ná-
městí do roku 1864, kdy se začalo se 
stavbou radnice nové. (Nevíme, zda 
nešlo pouze o důkladnou přestavbu.) 
Naštěstí místní před proměnou původ-
ní stavbu vyfotografovali. Stará radni-
ce, jak jí dnes říkáme, protože na ná-
městí vznikla na začátku 20. století 
i radnice nová (původně okresní úřad), 
patří k nejstarším zachovaným říčan-
ským domům. Město o interiér a exte-
riér jedné z dominant Říčan intenzivně 
pečuje. Pokud by zdi mohly vyprávět, 
jistě bychom se dozvěděli mnoho zají-
mavostí a příběhů. Nesmíme zapome-
nout na sklepení v tomto objektu, které 
mohlo být spojeno s mnoha událostmi. 
V radnici se totiž dřív nacházel také 
hostinec, který obec pronajímala.
Nájemci a obyvatelé domu podle 
matrik: V roce 1864 se Vincenci 
Zourkovi, měšťanovi a kupci z čp. 83, 
a Antonii rozené Fleišmenové narodi-
la dcera Alžběta. V roce 1866 se Josefu 
Němečkovi, zdejšímu hostinskému, 
a jeho manželce Rosalii rozené Sy-
řišťové v tomto domě narodila dcera 
Emilie a o tři roky později dcera Marie. 
V roce 1871 tady proběhla svatba Ma-
rie Fenčlové, služebné z tohoto domu, 
a Antonína Železného. Antonu Šoule-
jovi, měšťanovi a hostinskému v domě 
čp. 83, a jeho ženě Anně rozené Šus-
tové se v této radniční budově narodily 

tři děti: Karel (1872), Bedřich (1874) 
a Božena (1875). Rok 1887 byl vý-
znamným dnem pro Karla Klímu, 
hostinského v čp. 83 a budoucího sta-
rostu Říčan (1896–1905), a jeho ženu 
Františku rozenou Seidlovou, když se 
jim narodila dcera Jiřina. V roce 1896 
zde proběhla svatba Blaženy Klímové, 
starší Klímovy dcery, s Antonínem 
Bohuslavem. O rok později vstoupila 
do manželství další dcera Karolína, 
s Františkem Folprechtem, adjunk-
tem c. k. berního úřadu v Kouřimi. 
V roce 1908 se Anně, dceři Františka 
Kozla, hostinského a majitele realit 
v Říčanech čp. 83, a Vlastimilu Pokor-
nému, asistentovi c. k. státních drah 
v Obrnicích narodila dcera Marie. 
V roce, kdy začala první světové válka, 
se v radniční budově narodil Ladislav, 
syn zdejšího hostinského Františka 
Fialy a Růženy rozené Zámečníkové.

Popis sklepa: Gustav Trnka ve své 
knize z roku 1913 sděluje, že „v zá-
pisu z roku 1800 se uvádí, že dům 
radniční měl v dolejším dílu stavení 
šenkovnu, kuchyň, v síni komoru, 
sklep“. Podobu sklepů v roce 1800 
ve staré budově radnice neznáme. 
Zdá se, že když došlo mezi roky 1864 
a 1865 k obnově radnice, byly nově 
vyprojektovány a vystavěny i sklepní 
prostory. Některé jejich části však 
mohou obsahovat snad i starší zdivo 
(nejpravděpodobněji v dolních parti-
ích obvodových zdí a u zdí na bocích 
vstupní chodby). Klenba a cihlové 
prvky jsou bezesporu nové.

Martin Škába ve spolupráci  
s Muzeem Říčany

FO
TO

: M
AR

TIN
 Š

Ká
bA

 A
 A

RC
HI

V 
M

UZ
EA

 Ř
íč

AN
y 

Stará radnice, rok 1864

Dolní části obvodových zdí radničního sklepa 
pocházejí patrně ze 17. století
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„Když rokenrol, 
tak ve Twistu“ 
nechali se slyšet 

rodiče mnoha tanečníků po soutěži, 
která proběhla  18. března v městské 
hale. Důvodem byla spokojenost nad 
kamarádskou a přátelskou náladou 
členů v tanečním oddílu Twist Říčany. 
A pro všech našich dvanáct trenérů je 
to nejvyšší ocenění.  Vážíme si toho 
více, než sbírání medailí a pohárů. 
I když pohárů a medailí jsme na  21. 
ročníku mezinárodní soutěže  Jar-
ní cena – Románek a partneři Cup  
získali velké množství. Konkrétně to 
bylo 6 zlatých, 1 stříbrné a 3 bron-
zová umístění pro Taneční školu 
Twist! Vypisovat jména nejúspěšněj-
ších, nebo se zmínit o dalších finálo-
vých umístěních by se do rozsahem 
omezeného článku nevešlo. Mezi-
národní soutěže se zúčastnili taneč-
níci z  celé ČR, ale zastoupeny byly 
i reprezentace z Polska a Slovenska. 
Na vše dohlížela mezinárodní porota. 
Za připomenutí stojí, že mezinárodní 
soutěž v akrobatickém rokenrolu byla 
ttéž nominační na MS a ME. Veledů-
ležité nominační body si za prvenství 
ve svých kategoriích vytančily hned 
čtyři naše formace, a také neúspěšněj-
ší český juniorský pár. 
Obrovské poděkování patří realitní 
společnosti Románek a partneři, 
bez které bychom v dnešní „drahotě 
všeho“ akci v takové podobě nemoh-
li uskutečnit. Veliký dík také patří 
městu Říčany za poskytnutí dotace 
na soutěž. Ani bez této pomoci by sou-
těž neproběhla. Děkujeme také všem 
nezištným spolupracovníkům z řad 
rodičů  - jde o práce na zvelebení haly, 
stěhování koberců, podlahy, stavění 
tribun, práce na úklidu po soutěži, 
administrativní činnosti a podobně. 
Musíme zvlášť zmínit i sponzorské 
obstarání jídla (spíše to bývá recepce 
jak na Hradě) pro více jak 50 strávní-
ků. To kromě poděkování budí i náš 
obdiv! Spojení se spolehlivým part-
nerem, podpora města, obětaví rodiče 
a samozřejmě skvělý trenérský tým 
činí z TŠ Twist Říčany respektované-
ho pořadatele. A i proto se k nám re-

prezentace z Polska a Slovenska rády 
vracejí. Jsme rádi, že se nám po „co-
vidové dvouletce“ daří. Mluví za nás 
počty spokojených členů, výsledky 
na soutěžích, množství vystoupení 
i organizačně zvládlé akce. 

TŠ Twist Říčany

Jarní cena TŠ TWiST

70



ze sportu

Klub šachistů Říčany 1925
www.sachyricany.cz

Přes evropský titul měst až 
na me jednotlivců

Ve dnech 2. - 14. března se v srb-
ském městě Vrnjacka Banja usku-
tečnilo ME jednotlivců v klasickém 
šachu. Turnaj, těšící se rekordní 
účasti cca 500 šachistů ze 40 ša-
chových federací, byl hrán na 11 
kol. Cenový fond byl příjemných 
100.000 eur. Nás může těšit, že 
mezi sedmi reprezentanty České 
republiky byl i Jáchym Němec 
spolu s GM Davidem Navarou, GM 
Thai Dai Van Nguyenem a dalšími.

Jáchym se na konci ledna zúčastnil 1. 
ročníku on - line Mistrovství Evropy 
měst a obcí a spolu s dalšími třemi 
silnými velmistry (hrála čtyřčlenná 
družstva) se jim podařilo zvítězit 
na ME měst pod hlavičkou Prahy. 
Hlavní cena byla lákavá. Volná účast 
na ME v Srbsku.

V Srbsku Jáchym uhrál 50 %, tedy 5,5 
bodu z 11, kdy prohrál jen s evrop-
skými špičkovými hráči. S polským 
velmistrem Soćkem, srbským vel-
mistrem Kovačevićem, rakouským 
mezinárodním mistrem Horvathem 
a izraelským mezinárodním mistrem 
Yahlim. S bulharským velmistrem 
Petrovem a tureckým mezinárodním 
mistrem Kaananem dokázal zremi-
zovat. Další 3 partie s netitulovanými 
hráči vyhrál a 1 zremizoval. Na ME 
se tentokrát nedařilo naší jedničce, 
Davidu Navarovi, který skončil až 
na 55. místě. Velký úspěch oproti 
tomu zaznamenal náš velmi mladý 
representant (21 let) Nguyen Thai 
Dai Van, když skončil na 6. místě 
a probojoval se tak na Světový po-
hár. Přestože si Jáchym, podle jeho 
vyjádření, věřil na lepší výkon, je to 
pro něj fantastická zkušenost. Bude-
me se těšit na jeho další kroky v re-
prezentaci ČR. 

Jaroslav Říha 
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Rozvoj ragby dětí a mládeže je podporován dotacemi města Říčany
www.facebook.com/ragbydetiamladezercricany
Sportovní centrum mládeže finančně podporuje Středočeský kraj

rugby Club mountfield Říčany
www.rugbyricany.cz, www.twitter.com/rugbyricany, www.facebook.com/rcricany

MUŽI
Říčany v extralize vítězí
Do sezony, ve které obhajuje před-
chozí dva ligové tituly, vstoupil ří-
čanský Mountfield třemi výhrami. 
Nejprve doslova zdemoloval, v utká-
ní hraném na umělé trávě stadionu 
v Praze na Markétě, nováčka ze Zlína 
suverénně 88:0. V zápase exceloval 
Jihoafričan Tristan Horak, který za-

znamenal 33 bodů, třemi pětkami se 
na výsledku podílel i osmnáctiletý ta-
lentovaný odchovanec Matěj Novák.
V repríze loňského finále extraligy 
zamířila na stadion Josefa Kohou-
ta v Říčanech Tatra Smíchov, v jejíž 
sestavě nechyběl Branco du Preez, 
bezpochyby největší hvězda, která 
kdy hrála českou ligovou soutěž. 
Dvaatřicetiletý Jihoafričan hrál ještě 
v loňském roce v sedmičkové repre-
zentaci JAR, ve které si připsal více 
než 400 zápasů. Světovou sérii hrál 
dlouhých dvanáct let. „Získání hráče 
jakým je Branco du Preez je v českých 
podmínkách zázrak. Po tuzemských 
hřištích ještě nikdo takový neběhal,“ 
uvedl na předsezónní tiskovce trenér 
Tatry Jan Oswald. Utkání přilákalo 
i přes nepříznivé počasí stovky fa-
noušků, Mountfield byl lepším tý-
mem a zvítězil 13:8.
V prestižním zápase na Spartě se 
rozhodlo již v prvním poločase díky 
pětkám Tristana Horaka a Samuela 
Dupuye, na které Sparťané nenašli 
odpověď. Sparta Praha - Mountfield 
Říčany 3:18.

ŽENY
Češky prohrály v Portugalsku
S říčanskými ragbistkami Věrou 
Gärtnerovou a Alžbětou Sůsovou 
v sestavě nestačil národní tým ČR 
v Lisabonu na domácí Portugalky. 
V zápase Mistrovství Evropy divize 
Trophy podlehl 0:51. Projevila se 
především vyšší individuální vyspě-
lost Portugalek, které jsou jasnými 
favoritkami soutěže. „Výsledek je 
dosti krutý, čtyři pětky jsme inkaso-
vali v poslední čtvrthodině,“ hodnotil 
zápas Petr Pořízek, český reprezen-
tační kouč.

CENTRUM MLÁDEŽE
Deset říčanských ragbistů v dresu ná-
rodního týmu v Německu
Národní tým České republiky do 16 
let absolvoval zahraniční výjezd 
do Německa, dvoudenní klání s týmy 
Rugby Handschuhsheim a Rugby 
Luxembourg nabídlo mnoho krás-
ných českých akcí. Češi soupeře jasně 
přehráli a zvítězili velkým rozdílem. 
Říčany reprezentovali Fürst, Skolil, 
Lacinové Oliver a Sebastian, Fiala, 
Jäger, Strnad, Nevický, Langr a Ně-
meček.

MLÁDEŽ
Starší žáci Říčan zvítězili ve Vídni
V přípravě na novou ligovou sezonu 
zamířil říčanský tým do 14 let do me-
tropole na Dunaji. S vrstevníky z nej-
lepšího rakouského týmu RU Donau 
Wien sehrál vyrovnané utkání s vítěz-
ným koncem. ”Bylo to velké drama. 
V půlce jsme prohrávali 5:15, minu-
tu před koncem 15:20, ale poslední 

akcí roje jsme otočili utkání ve svůj 
prospěch a zvítězili 22:20,” zhodnotil 
průběh zajímavého zápasu trenér Jan 
Trnka. Říčanská výprava si ve Vídni 
užila i památek a místních atrakcí.

DĚTI
Zimní turnaje v hale U Lesa
Celkem 20 turnajů pro děti katego-
rií do 6, 8,10 a 12 let zorganizoval 
v zimním období říčanský trenér 
a organizátor dětského a mládežnic-
kého ragby Tomáš Kohout. V hale 
U lesa si díky této unikátní aktivitě 
zahrály ragby v období, kdy v minu-
losti měli ragbisté a ragbistky pauzu, 
stovky dětí z klubů napříč republiky. 
V průměru se každého turnaje zú-
častnilo zhruba 150 dětí. V rámci 
turnajů se také uskutečnila školení 
pro rozhodčí.

POZVÁNKA NA RAGBY  
– STADION JOSEFA KOHOUTA
08. 04. | Extraliga muži | RC Mount-
field Říčany vs. RC Dragon Brno
09. 04. | 1.liga muži | RC Mountfield 
Říčany “B” vs. RC Přelouč FO
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Atleti z Říčan na mistrovství Čr
Na přelomu února a března se v at-
letické hale v Ostravě konaly dva re-
publikové šampionáty. Na tzv. gigan-
tu neboli republikovém mistrovství 
dorostu a juniorů startovali i dva naši 
atleti. Na mistrovství žactva jsme měli 
jednoho zástupce.
První den se v rozběhu na 60 metrů 
překážek prezentoval osobním rekor-
dem dorostenec Filip Antoš. Celkově 
čas 8,42 s stačil na 13. místo. Svůj 
rozběh na trati 800 metrů absolvovala 
také juniorka Lucka Jonáková, která 
si v čase 2:27,11 min doběhla pro ko-
nečné 19. místo.
Oba dva závodili i druhý den a neděle 
se nesla v duchu 14. míst. Filip si pro 
něj doskočil v  trojskoku za výkon 

11,90 m a Lucka si ho 
vyběhala na tra-

ti 1500 metrů 
za čas 5:04,20 
min.
O týden později 
se na trati 1500 

metrů žactva 
představil Šimon 

Říha. Ze své pre-
miéry na Mistrovství 

ČR si odvezl osobní rekord 
4:38,39 min a výborné 8. místo.
Všem našim atletům děkujeme 
za předvedené výkony v halové sezoně 
2023 a především za výbornou repre-
zentaci našeho oddílu.

David Beneš
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Pojďme společně 
udělat něco pro 

sebe a hlavně pro naše děti. Dopřát 
jim dostatek pohybu, zábavu při 
různých hrách, dovednosti s míčem 
a nové kamárady. Přiveďte je k nám 
do TJ  Sokol Pacov!

České děti tloustnou. Nejen kvůli 
pandemii koronaviru, která para-
lyzovala od jara roku 2020 školní 
výuku tělesné výchovy a výrazně 
omezila i sportování. Právě toto 
chceme změnit.  „Je to to nejhorší, 
čím se na dětech proviňujeme. Pohyb 
je nejen základem života, ale je důle-
žitý pro další rozvoj,“ říkají zástupci 
fotbalového klubu TJ Sokol Pacov 
a doplňují: „Vždyť již před desítka-
mi let se vědělo, že fyzická kondice 
souvisí s psychikou. Pokud dětem 
ubíráme pohyb, tréninky a společné 
dovádění, negativně se podepisujeme 
také na jejich psychice a jak se dnes 
moderně říká, také na jejich sociali-
zaci.“
TJ Sokol Pacov nedaleko Říčan u Pra-
hy poskytuje již od svého založení 
v roce 1961 sportovní vyžití pro ob-
čany nejen blízkého okolí. „Myslíme 
i na ty nejmladší a proto jsme v roce 
2022 připojili k našim aktivitám také 
fotbalovou školičku,“ uvádí Pacovští.  
I letos nabízejí stálý nábor nových 
mladých fotbalistů ročníků narození 
2016, 2017 a 2018. 
Zapojit se do tréninků tedy mohou 
i předškoláci, aby pochytili doved-
nosti od starších dětí. Při trénincích 
na fotbalovém hřišti TJ Sokol Pacov 
se jim věnují trenéři s oficiálními li-
cencemi. 

Rodiče by měli mladé fotbalisty vyba-
vit sportovním oblečením podle mo-
mentálního počasí a obutím, kopačky 
ještě nejsou podmínkou. Samozřejmě 
se hodí ručník, věci na převlečení, 
voda nebo čaj a svačinka po tréninku.
Pacovská fotbalová školička se úspěšně 
zúčastnila několika turnajů, například 
těch v říčanské sportovní hale. Dvakrát 
turnaj vyhrála za účasti osmi týmů, když 
se hrálo ve třech hráčích bez brankáře. 
Při klání 4+1 v nafukovací hale u lesa 

skončil výběr TJ  Sokol Pacov druhý 
mezi osmi mužstvy. TJ Sokol Pacov sám 
pořádá turnaje pro fotbalové školičky, 
které se v zimním období konají v nafu-
kovací hale ve volnočasovém areálu Pa-
cov. V jednom z nich zvítězil mezi šesti 
celky právě domácí výběr Sokola, když 
se hrálo v sestavě 3+0.
Tímto bychom chtěli poděkovat ro-
dičům, kteří malé hráče podporují 
a na turnajích jim fandí.

Kolektiv TJ Sokol Pacov

Pohyb a zábava díky fotbalu

Naši sponzoři:
Hledáme nové malé fotbalisty,

 ročníky 2016, 2017, 2018.
Přijďte se podívat na naše 

hřiště TJ Sokol Pacov 
každé úterý a čtvrtek od 17 do 18 hod. 

Těšíme se na Vás, kontaktujte nás na níže 
uvedených kontaktech. Trenéři TJ Sokol Pacov. 

Bude konaný ve dnech od 21. až 25. 8. 2023 
pro ročníky 2016 a 2017.

Naučíte se různé fotbalové dovednosti a hry 
s míčem. Další zábavný program zajištěn. 
Cena 3.500 Kč za dítě zahrnuje dopolední 
a odpolední fotbalový trénink od trenérů 

s licencí. Pro naše malé hráče jsou zajištěné 
svačiny, oběd a pitný režim.

Těšíme se na Vás, kontaktujte nás na níže 
uvedených kontaktech. Trenéři TJ Sokol Pacov.  

Více informací na
www.sokolpacov.cz, info@sokolpacov.cz

tel.: 724 703 617 (Oldřich Vojáček)

TJ SOKOL PACOV pořádá
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Říčanským florbalistům se v uplynulém 
měsíci dařilo

Konec února a začátek března byl 
pro Draky velmi úspěšný. Přípravka 
a elévové odehráli další kvalitní zápa-
sy, ve kterých byl vidět značný posun 
oproti začátku sezóny. Mladším žákům 
se po vyrovnaných soubojích povedlo 
postoupit do nejvyššího výkonnostního 
koše. Starší žáci odehráli kvalitní vy-
rovnané zápasy a pohybují se ve dvou 
elitních výkonnostních koších v našem 
regionu. Dorostenci stále drží šance 
na postup do vyřazovacích bojů.
Tým juniorů si po sérii proher připsal 
dvě přesvědčivé výhry a vykřesal naději 
na postup do play-off. Muži A si v tomto 
období připsali ve všech zápasech výhry 
a tabulkově si zajistili postup do celo-
státní divize.
Junioři udrželi naděje na play-off
Juniorský tým měl v letošní sezóně vý-
kony jako na houpačce. V 19. a 20. kole 
však proti těžkým soupeřům vybojoval 
dvě výhry a udržel tak naději na po-
stup do play-off. Draci se utkali v hale 
na pražském Barrandově s těžkými sou-
peři FAT PIPE Start98 Praha a Floorball 
Club FALCON.
První zápas byl proti dračímu sousedo-
vi v tabulce, pražskému týmu Start98. 
Bratři Honzákové z říčanského týmu 

si v tomto zápase otevřeli střelnici 
a po dvou třetinách vedli Draci násko-
kem 4:2. Soupeř však začal nepříjemně 
kousat, říčanští však dotáhli zápas s ko-
nečným skóre 5:4.
Druhý zápas, znovu soused v tabulce, 
tentokrát Floorball Falcon ze Staré Bo-
leslavy. Draci oproti předchozímu zápa-
su zlepšili rozehrávku a pohyb, čímž si 
vybojovali pohodlný náskok a nakonec 
zvítězil 8:6.
Juniorský tým se oklepal z předchozích 
proher a věříme že naváže svými vý-
kony na turnaji 26. 3. proti dalším těž-
kým soupeřům ACEMA Sparta Praha 
a BUTCIS.
Zhodnocení obou zápasů pohledem 
útočníka juniorů Marka Honzáka: 
„Po delší době se nám podařilo zvítězit, 

navíc jsme porazili silné soupeře a sou-
sedy v tabulce. Osobně na obou zápasech 
nejvíce oceňuji kvalitní týmový výkon, kte-
rý nám v předchozích zápasech chyběl.“
Mužské áčko postupuje do divize
Áčko pomalu dokončuje svou 
krasojízdu letošní sezónou. Tým naší 
elitní kategorie v letošní sezóně 20x 
vyhrál a pouze jednou prohrál. Draci 
se tak prakticky od začátku sezóny drží 
na postupových příčkách do celostátní 
soutěže.
Říčanští hráči potvrdili postup do divize 
vzápase s Panthers Praha C, který i přes 
první dvě vyrovnané třetiny vyhráli 
pohodovým výsledkem 7:2. Áčko již 
tabulkově nemůže nikdo přeskočit a má 
jistý postup do celostátní divize. Jedná 
se o historický úspěch pro říčanský 
florbal, mužský tým doslova prosvištěl 
nejvyšší regionální ligou, a poprvé v 
Říčanech uvidíme florbalová utkání na 
celostátní úrovni.
Věříme, že zápasy v následující sezóně 
odehrajeme už v nové domácí hale, kte-
rá se staví u říčanského gymnázia, a sa-
mozřejmě se těšíme na vaši podporu.

Za klub FBC Draci Říčany  
Tomáš Tichý

Sobota 11. března patřila v naší aka-
demii tradičnímu florbalovému tur-
naji. V hale Na Fialce se na něm sešla 
více než stovka mladých florbalistů 
a florbalistek z našich tréninkových 
skupin z různých lokalit. Podporováni 
velkým počtem fanoušků, především 
z řad rodičů, podali všichni výborné 
sportovní výkony. Ukázali, co se bě-
hem tréninků od začátku školního 
roku naučili, a užili si den plný zába-
vy. Jako obvykle byl turnaj rozdělen 
na mladší a starší kategorii. Mezi 

mladšími se z vítězství radovaly Prů-
honice, holky a kluci z Říčan skončili 
ve společném týmu s Kamenicí druzí 
a odnesli si stříbrné medaile. Starší 

kategorii potom ovládly Psáry, říčan-
ští doplnění o hráče z dalších lokalit 
vybojovali šesté místo! Více než o vý-
sledky šlo ale především o radost ze 
hry a pohybu a tu si do sytosti užili 
všichni. Poslední turnaj v letošním 
roce proběhne v sobotu 13. 5. opět 
v hale Na Fialce v Říčanech. Srdečně 
vás na něj zveme. 
Pomalu ale jistě se už také blíží letní 
prázdniny. Pilně proto připravujeme 
letní kempy. Zažít na nich můžete růz-
né nové i časem vyzkoušené sportovní 
i odpočinkové hry, najdete si nové ka-
marády a užijete si týden plný zážit-
ků. Přihlašovat se můžete na https://
funacademy.cz/camp/.

Sport Academy má za sebou březnový florbalový turnaj 
a chystá letní kempy!
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S blížícím se 
jarem se blíží 
i hlavní závody 
tohoto školní-

ho roku. Všechna závodní družstva 
ladí formu, kromě tréninků v naší 
tělocvičně ve Strančicích jezdí starší 
teamgymová družstva do speciali-
zované tělocvičny v Dobřichovicích, 
kde mohou zlepšovat techniku těžších 
prvků díky velké doskokové molitano-
vé jámě. Mladší sportovní gymnast-
ky absolvovaly první interní závod 
ve Strančicích. Některé si vyzkoušely 
závodní atmosféru vůbec poprvé, jiné, 
již zkušenější závodnice, zdokonalují 
provedení nových sestav, se kterými 
se pokusí kvalifikovat na MČR. 
V únoru jsme navázali krásnou spo-
lupráci s MŠ Zahrádka, kdy k nám 
malí předškoláci dojíždí na odborně 
vedené lekce naší trenérkou a absol-
vují tak během jara 10 lekcí základů 
gymnastiky. 
A protože čas utíká opravdu rychle, 

máme již naplánované i letní měsíce 
– celé prázdniny opět pořádáme gym-
nastické příměstské tábory, které pro 
vás připravujeme již 10. rokem. 
Kdo se může našich táborů účast-
nit? Všechny děti se zájmem o ak-
tivní trávení volného času, které 
zvládnou celodenní program – v tě-
locvičně i mimo ni (často trávíme 
odpoledne na venkovním hřišti, 

na procházce, v lese). Není pod-
mínkou být členem oddílu, ani mít 
zkušenosti s gymnastikou – ke kaž-
dému přistupujeme individuálně 
a zkoušet budeme i jiné sporty a hry. 
Kompletní nabídku všech termínů 
a více informací naleznete na gym-
nastikaricany.webooker.eu 

J. Jechová a B. Bernardová

10. ročník příměstských táborů s gymnastikou
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Děti soutěžily o pohár
Na sklonku února 

2023 pořádal klub 
k a - rate SC SPIRIT ŘÍČANY 
turnaj o DĚTSKÝ POHÁR KARA-
TE. Ten proběhl opět v centru Na Fi-
alce za podpory města Říčany. 
Závodníci si mohli zasoutěžit v cel-
kovém počtu 68 kategorií, které byly 
rozdělené jak podle pásku, tak podle 
váhy a věku. Uvítali jsme i kluby ka-
rate z celé ČR a naši malí karatisti si 
tak mohli své dovednosti skvěle po-
rovnat.

A kdo si tentokrát odnesl umístění 
ze stupňů vítězů z našeho říčanské-
ho klubu?
Agility - 1. místo:  Kubátová Micha-
ela, Bambous Šimon, Krliš Viktor, 
Vrecion Jaroslav, 2. místo: Horniec-
ká Gabriela,  3. místo: Svíbová Lili-
en, Horká Lucie, Neumann Kryštof. 
Kihon – Ido - 1. místo: Svíbová Li-
lien, Kubátová Michaela, Bambous 
Šimon, Vrecion Jaroslav, 3. místo: 

Horká Lucie, Horniecká Gabriela, 
Neumann Kryštof, Cíleček Michal. 
Kumite balloon -  1. místo: Svíbová 
Lilien, 2. místo: Kubátová Michaela, 
Bambous Šimon, 3. místo: Cíleček 
Michal, Vrecion Jaroslav.
Kata beginner - 2. místo: Baťková 
Natálie, 3. místo: Hoppeová Marti-
na, Nováková Sofie. 
Kata - 3. místo: Tetour Jan
Kumite beginner - 1. místo: Hop-
peová Martina, Baťková Natálie,  
2. místo: Bambous Sebastian.
Kumite - 1. místo: Bambous Samu-
el, Vrecion Tomislav, 2. místo: Tetour 
Jan, 3. místo: Vandenhelsken Tom, 
Sláma Jakub.
Všem medailistům gratulujeme a tě-
šíme se na další celoklubový turnaj 
Kamiwaza cup 2023.
Více informací naleznete na  
www.karate1.cz.  

za SC SPIRIT ŘÍČANY  
Denisa Šťásková



ze sportu

V sobotu 
22.dubna 

pořádá oddíl OB Říčany přímo 
ve městě Říčany závod České-
ho poháru v orientačním běhu 
ve sprintu. 

Orientační běh má několik disci-
plín. Vedle lesních disciplín - kla-
sické trati (delší vytrvalostní tratě 
zaměřené na volby postupů mezi 
kontrolami) a krátké trati (kratší 
tratě s těžkými kontrolami, často 
v náročném terénu) - se pořádají 
i sprinty. Sprint se běhá v orien-
tačně nenáročném terénu, který 
umožňuje vysoké tempo běhu, 
závod je připraven na zhruba 12 
minut běhu pro ty nejlepší. Běhá se 
nejčastěji v centrech měst, v par-
cích a podobně. V rámci Českého 
poháru v orientačním běhu, což je 
nejvyšší republiková soutěž, jsou 
letos vypsány 3 sprintové závody – 
v Brně, v Opavě a v Říčanech.
V sobotu 22.dubna se tedy může-
te přijít podívat na českou elitu 
v orientačním běhu a vidět v akci 
i reprezentanty a účastníky svě-
tových závodů. Spolu s Českým 
pohárem pro ty nejlepší se ale 
bude konat i veřejný závod v pod-
statě pro všechny – vypsali jsme 
kategorie až do HD65 (muži nebo 
ženy starší 65 let) a navíc i 3 kate-
gorie pro příchozí, včetně katego-
rie pro rodiče s dětmi. Nemáte-li 
tedy s dětmi program na sobotní 
odpoledne a chcete si sami zkusit 
orienťák a prověřit své orientační 
a schopnosti, nebo se porovnat 
s kamarády nebo republikovou eli-
tou, přijďte. Centrum a cíl závodu 
bude v parku Václava Havla, kde 
od 13:30 začne prezentace; start 
potom průběžně od 15:30 do cca 
17:30. Mapu s tratí a popisy kon-
trol dostanete až na startu, s sebou 
kromě bot na běhání nepotřebujete 
vlastně nic. Více informací najdete 
www.obricany.cz/sprint2023 . 
Na našem oddílovém webu se mů-
žete i dozvědět více o oddílu OB 

Říčany. Jsme jeden z největších 
středočeských oddílů. V Říčanech 
je nás více než stovka běžců a tré-
nujeme děti už od 8 let. Máme 
tréninky až 4x týdně a hlavní lesní 
mapový trénink se od začátku dub-
na koná vždy ve středu odpoledne, 
kam se může přijít podívat kdo-
koliv. Zkrátka, u nás se stále něco 
děje.

David Rožek a Markéta  
Kotenová, OB Říčany

OB ŘÍČANY 201 - VERZE   © ‘MCK‘ 201

B ŘÍČY
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Přijďte si zkusit orienťák
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Říčany opět tančily ve sportovní hale
Protančené jaro
Jak jsme již avizo-
vali v minulém čís-
le, blíží se nám další 

taneční akce. O víkendu 15. - 16. dub-
na proběhne taneční soutěž Říčanské 
taneční jaro. Tentokrát bude soutěž-
ním parketem Kulturní centrum Labuť. 
V sobotu proběhnou soutěže Pro Am, 
tedy tanec profesionálního tanečníka/
tanečnice s amatérskou tanečnicí/
tanečníkem. V neděli pak proběhnou 
soutěže pro SOLO slečny a synchro 
dvojice. Určitě se proto přijďte podí-
vat a zafandit domácím tanečníkům 
a tanečnicím. V rámci tohoto víkendu 
proběhne i Fuego ples, a to v sobotu 
15. dubna od 20 hodin jako již tradič-
ně jeden z posledních počinů plesové 
sezony. Cena lístku je 250 Kč a k do-
stání budou v tanečním klubu Fuego 
nebo na emailu info@fuego.cz. K tanci 
i k poslechu bude opět hrát Adéla Do-
nátová s kapelou a večerní program 
zpestří taneční ukázky, takže se určitě 
máte na co těšit. Vaše Fuego
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04 DUBEN
PROGRAM 2023 PŘIPRAVU-

JEME

Říčany – 17. listopadu 214 +420 323 602 456

80S - 90S RETRO
DANCE PÁRTY
 So 13 / 05 / 2023 – 20:00-02:00
   ŠESTI HODINOVÝ DISCO PLES TĚCH NEJVĚTŠÍCH 
HITŮ OSMDESÁTÝCH A DEVADESÁTÝCH LET 
S PŘESAHEM NA LÉTA SEDMDESÁTÁ AŽ PO 
SOUČASNOST. ZKRÁTKA OD ABBY AŽ PO DUA LIPU. 
PŘIJĎTE KLIDNĚ V DŽÍNECH, ALE NEJLÉPE RETRO! 
DOBA JE ZLÁ, TAK TANCUJME, DOKUD MŮŽEME!.

MERLIN – DAN HORYNA
& HOUPACÍ KŮŇ
& PROJEKT 76
 Pá 14 / 04 / 2023 – 20:00

 SPOLEČNÝ KONCERT ROCKOVÝCH STÁLIC. 

Těšíme se na Vaši návštěvu!

info@kclabut.cz

ADAM BOMB (USA)
 St 31 / 05 / 2023 – 20:00
  KONCERT LEGENDÁRNÍHO AMERICKÉHO 
MUZIKANTA A PÍSNIČKÁŘE. 

HONZA NEDVĚD ML. & PŘÍBUZNÍ
 Pá 26 / 05 / 2023 – 20:00
   VEČER PLNOKREVNÉHO, LEGENDÁRNÍHO 
DĚDICTVÍ ČESKÉ, FOLKOVÉ POKLADNICE! 
HITY BRATŘÍ NEDVĚDŮ, SPIRITUÁL KVINTETU, 
BRONTOSAUŘŮ ČI KAPELY PŘÍBUZNÍ.  

19:30

12

KRAUSBERRY
 Pá 21 / 03 / 2023 – 20:00

 KONCERT BLUES-ROCKOVÉ LEGENDY V ČELE  
 S MARTINEM KRAUSEM. 

PROGRES 2 – 55 LET!
 Pá 28 / 04 / 2023 – 20:00
 VÝROČNÍ KONCERT K 55 ROKŮM
NA ČESKÉ ROCKOVÉ SCÉNĚ!

VLASTA REDL S KAPELOU
 Pá 05 / 05 / 2023 – 20:00
 50 LET NA SCÉNĚ!

PRAGUE QUEEN & MICHAL 
SKOŘEPA + ARÉNA
 Pá 19 / 05 / 2023 – 20:00
 LEGENDÁRNÍ QUEEN V PODÁNÍ SKVÉLÉ KAPELY 
 V ČELE S MICHALEM SKOŘEPOU. JAKO SUPPORT 
 VYSTOUPÍ TÉMĚŘ MÍSTNÍ ARÉNA!

MŮŽEM I S MUŽEM II. 
 Út 30 / 05 / 2023 – 19:30
 VTIPNÁ AUTORSKÁ FÉRIE 4 ŽEN, 4 ARCHETYPŮ, 
VZNIKLA Z POTŘEBY PODÍVAT SE 
PRAVDĚ DO OČÍ…

CO VŠE SE ODKRYJE A KOLIK SLUPEK OLOUPE 
BĚHEM JEDNÉ NAROZENINOVÉ PÁRTY.
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 SPOLEČNOS T A TANEC

PLES ŘEMESEL
So Ples Střední školy řemesel Kunice. 

 KONCERT Y 

JARNÍ KONCERT ZUŠ A 2.ZŠ BEZRUČOVKA
Po Společný koncert spolupracujících škol.

 KONCERT Y

POLYDOR SEXTET A EVA EMINGEROVÁ
St Koncert z cyklu „Jazzové Večery v Labuti”.

 VÁ ŽNÁ HUDBA

MIROSLAV SEKERA
St Koncert z cyklu „Kruh přátel hudby”. 

 KONCERT Y

JOHNNY ROSE – JARO TOUR 2023
Čt Hosté: Petr Kutheil, Bohouš Josef, Jiří Zonyga. 

 KONCERT Y

MERLIN – DAN HORYNA & HOUPACÍ KŮŇ & PROJEKT 76
Pá Společný koncert rockových stálic.

 SPOLEČNOS T A TANEC

PLES FUEGO
So Tradiční událost říčanského tanečního klubu.

 SPOLEČNOS T A TANEC

PRVNÍ ŘÍČANSKÁ VEŘEJNÁ TANČÍRNA
Út Příjemné prostředí, kvalitní taneční hudba. 

 DIVADLO

TALK SHOW ZUZANY BUBÍLKOVÉ A MIROSLAVA 
ŠIMŮNKA / SPEC. HOST: MILAN PITKIN
St Vtipné vyprávění ze soukromého i profesního života protagonistů, glosy  
na aktuální témata současného dění.

 KONCERT Y

KRAUSBERRY
Pá Koncert blues - rockové a hard - rockové kapely v čele s Martinem Krausem.

 SPOLEČNOS T A TANEC

PLES ZŠ U ŘÍČANSKÉHO LESA
So Hrají PARTYLEADERS.

 DĚ TI

VODNICKÁ POHÁDKA
Ne  Pohádka pro děti. Hraje: Divadélko Romaneto.

 SPOLEČNOS T A TANEC

SETKÁNÍ SENIORŮ S HUDBOU
Po  Pořádá Město Říčany.

 KONCERT Y

POKÁČ – VYPRODÁNO!
St  Koncert v rámci turné „Pokáčovo Jaro 2023”.

 KONCERT Y

PROGRES 2 – 55 LET!
Pá  Výroční koncert k 55 rokům na české rockové scéně!

www.kclabut.cz

 NÁŠ
TIP

NEBUĎ
LABUŤA ZAJDI NA KULTURU!
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aKCE V ŘÍČaNECH
V DUBNU 2023

So 1. 4.  Muzeum Říčany Výroba paletových záhonů 
14.30 – 16.30 zahrada Muzea Říčany Vertikální záhony jsou skvělá příležitost, jak získat další prostor pro 
  zeleň na zahradě. Můžete se přijít inspirovat nebo si přímo vyrobit
  jeden záhon. Vstupenky na e-shopu muzea 

Ne 2. 4.  Muzeum Říčany Tvoříme z proutí 
15.00 – 17.00  Spolu s dětmi si můžete vyrobit pomlázku, věnec na dveře, dekorace 
  na stůl nebo nechat prostor pro fantazii a vyrábět (nejen) z proutí 
  úplně něco jiného. Vstupenky na e-shopu muzea 

Čt 6. 4. Centrum na Fialce Saša Ryvolová: Tanzanie – NP Serengeti, Ngoro Ngoro a Zanzibar -  
10.00  Přednáška z cyklu Dobrodružství cestování 
  Nasajme atmosféru nezkrocené afriky, společně si vychutnejme 
  kultovní zážitek migrace pakoňů přes řeku Mara i tisíce kopytníků  
  na rozlehlých pláních Serengeti a na ně číhající šelmy. Poznejme  
  jezero Natron plné plameňáků i  život v pověstném kráteru Ngorong 
  oro. zažijme i výstup na aktivní sopku Ol doinyo Lengai  
  a seznámení s kmeny Masai, Hadzabe a datoga.  

Út 11. 4. Centrum na Fialce Ing. arch. Jiří Gebert: Ideologie moderny - přednáška z vyklu Evropské 
10.00  kulturní dědictví a česká města  
  avantgarda a futurismus proti historickému dědictví. Moderní stavby 
  první republiky. Protektorát a velkoněmecké záměry přestavby 
  Prahy.  Jak se futurismus u nás domestikoval a dnešní výstavba. 

St 12. 4. Kino Říčany Rozlučka se starým kinem v retro stylu 
17.30 Komenského náměstí Přijďte si připomenout nejlepší léta říčanského kina! 

So 15. 4. Muzeum Říčany Řezání a broušení kamenů 
14.00 – 17.00 Geopark Říčany Třetí sobotu v měsíci si můžete přinést do geoparku kameny na 
  rozříznutí, které si budete následně moci sami vybrousit a vyleštit. 
  rezervace nutná na e-mailu: jana.svandova@muzeum.ricany.cz 
  nejpozději dva pracovní dny před akcí. 

Ne 16. 4. Muzeum Říčany Vaříme s jedlým kvítím 
15.00 – 17.00 a KZP Říčany Vydejte se s námi na vycházku kolem Říčan! Mezi jedlými planými  
 Muzeum Říčany rostlinami  nás provede známá odbornice Jana Vlková. Na místě 
  budou k nahlédnutí a případně ke koupi i její krásné květinové 
  kuchařky. 

Po 17. 4. Muzeum Říčany Workshop „Práce s nástroji (nejen) v MŠ“ 
15.00 – 18.30  Jak mohou i děti ve věku od 3 let pracovat s ostrými nástroji? Proč 
  bychom je měli učit s nimi zacházet? Na workshopu, který je  
  akreditovaný pro pedagogy, ale je vhodný i pro rodiče malých dětí, 
  vám zodpovíme všechny výše uvedené otázky (a ještě mnohé další). 
  Workshop proběhne v Tvořišti – unikátním prostoru v Muzeu Říčany, 
  který v dětech i dospělých probouzí tvořivost a zvídavost, a povede 
  ho Petra Skřivánková. Vstupenky na www.muzeumricany.cz 

Čt 20. 4. Centrum na Fialce David Hainall: Černá Hora, Albánie a Kosovo – krásný a přívětivý 
10.00  Balkán - přednáška z cyklu Dobrodružství cestování  
  Balkán – historická křižovatka, pestrobarevná a stále tak trochu 
  neklidná a výbušná směsice národů, náboženství, kultur, zvyků  
  a obyčejů a hlavně místo, kde žijí skvělí, báječní a věčně usměvaví 
  pohostinní lidé. 

So 22. 4. OB Říčany Závod v orientačním běhu v Říčanech 
15.30  Český pohár, INOV-8 Cup – žebříček a – sprint, Veřejný závod – 
  sprint. Kromě závodu české špičky v tomto sportu se poběží i veřejný 
  závod, kde si může zazávodit kdokoliv. Více na:  
  https://www.obricany.cz/sprint2023 
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Ne 23. 4. Muzeum Říčany Lesem za zvířaty – Den země 2023 
13.00 – 17.00 Říčanský les  Letošní den země bude ve znamení zvířat. Vydejte se s dětmi na naši 
  lesní trasu a uvidíte, kolik živočichů tu s námi žije! Na trase budou děti 
  mikroskopovat, zkoumat, tvořit a hrát si.  Více na www.muzeumricany.cz

Po 24. 4. Město Říčany Setkání seniorů s hudbou 
14.00 – 17.00 KC Labuť Pořádá Město Říčany pro všechny aktivní seniory. Hudební vystoupení 
  Pavla Justicha, taneční vystoupení dětského folklorního souboru Mikeš, 
  příjemné posezení a dobrá zábava. 

St 26. 4. Město Říčany Vernisáž společné výstavy obrazů Pure Beauty (imagine)  
18.00 Městská galerie Říčany autoři: František Matoušek, Jan Pištěk, Miroslav Polách, adam Štech,  
  Josef Žáček. Otevírací doba Městské Galerie Říčany ve Staré radnici:  
  úterý–pátek 15–17, sobota 9–12 

Čt 27. 4. Muzeum Říčany Čarování s biouhlem 
17.00 – 19.00 zahrada Lesního klubu Biouhel je zázrak pro vaši zahrádku! Vyrobíme si tento kouzelný  
 Pramínek v ulici prostředek pro zahradu, kterým zlepšíte její úrodnost a schopnost 
 U Srnčího paloučku zadržovat vodu. děti si na akci vyzkouší řezání a stříhání větviček  
  i kreslení uhlem. Více na www.muzeumricany.cz 
   
   
   
   

So 1. 4. OMZ – Sokolovna 2. Sportovní maškarní ples 
20.00 Velké Popovice Předprodej vstupenek v galerii romana Kotrče 

Ne 2. 4. Loutkové divadlo Začarovaný Kašpárek 
14.30 Sokolovna V. Popovice Loutkové divadlo pro děti 

8. 4 a 9. 4. Zámek Berchtold Velikonoční hledání vajíček v zámecké zahradě 
10.30  dále se můžete těšit na dílničky a prohlídku zámku s majitelem.

Ne 9. 4. České dráhy Párou Posázavím do Týnce nad Sázavou 
10.04 Nádraží Praha -  z Prahy přes davli do Týnce nad Sázavou, které se říká Posázavský Paci 
 Vršovice fik. zpět do Prahy se vrátíte Ladovým krajem přes Čerčany, Senohraby 
  a Říčany. Vlak odjíždí z 10:04 z nádraží Praha - Vršovice. Více info na 
  www.cd.cz/vlakem-na-vylet

So 15. 4. Průhonický park Jarní běh Průhonickým parkem 
10.00  11. ročník tradičního běhu na třech tratích. Start na  Podalpinské louce

So 15. 4. Společenské centrum Na Stojáka live 
20.00 Nupaky Stand up komedie 

Ne 16. 4. RegioArt Jiří Bárta (violoncello) - Terezie Fialová (klavír) 
17.00 Průhonický zámek -  Koncert z cyklu exkluzivních koncertů zámecká hudební setkání na  
 rytířský sál zámku v Průhonicích. Beethoven 

Čt 20. 4.  KC Kamenice Michal Prokop a Framus Five 
19.30 – 22.00  rezervace/nákup vstupenek je možný telefonicky na 323672643, online 
  i osobně v kanceláři Kulturního centra Kamenice.  

So 22. 4. Ladův Kraj 16. Pochod Krajinou barona Ringhoffera 
9.30 Vlakové nádraží Trasa  má 20 km, absolvovat ji můžete pěšky, na kole 
 v Mirošovících  i koloběžce. Na startu čeká turisty slavnostní zahájení, občerstvení  
  a i v cíli odměna. Více na www.laduv-kraj.c

Ne 23. 4. KČT Říčany - Radošovice  Nedělní pochod s Irenou  
9.38 Nádraží Říčany Start na nádraží Čd Říčany, odjezd vlaku Os 2522 v 9,38 hod. 
  Více na : www.kct-ricany.cz, na e-mailu:  irenkotkova@seznam.cz  
  nebo na tel.: 606 680 150

So 29. 4. SKC Ondřejov Malina Brothers koncert 
19:00  Vstupenky v předprodeji na skcvondrejove@seznam.cz 

So 29. 4. OVJ Komenský Taková ženská na krku 
19.30 Sokolovna Chocerady derniéra divadelního představení
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Otevírací doba:
Oddělení pro dospělé:  Pondělí až 
pátek 8.30 – 18.00, sobota 8.30 – 
12.00. Oddělení pro děti: pondělí 
12.00 – 18.00, úterý 12.00 – 17.00, 
středa, čtvrtek a pátek 8.30 – 18.00 
a každá první a třetí sobota v měsí-
ci 8.30 – 12.00.

Středa 19. dubna, 18.00 – Marcela 
a Jiří Filčevovi – Naše oblíbené po-
tápěčské lokality v jižní Asii a Oce-
ánii
Vyprávění, promítání a ukázky z cest 
říčanských cestovatelů, kteří získali 
obrovské množství zajímavých a kva-
litních materiálů, záběrů a videí ze 
svých potápěčských cest do exotic-
kých destinací.

Kouzelná zahrada
Kromě svých knihovnických služeb knihovna nabízí také návštěvu zahra-
dy. Ta byla dosud možná jen v otevíracích hodinách knihovny. Od dubna 
se provozní hodiny zahrady budou postupně rozšiřovat a přizpůsobovat 
ročnímu období. Sledujte webové stránky knihovny a informační cedule 
v knihovně.
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Nemovitosti:
n Ubytování a pronájem pokojů v 
Říčanech v RD se zahradou, pro firmy i 
jednotlivce. Tel. 737 511 734.
n Pronajmu zařízený byt 1+1  
v RD v Říčanech. Cena dohodou.  
Tel.: 792 429 331 ZN. Nekuřák
n Koupím byt 1+1, 2+kk, 2+1,  
starší majitele nechám bydlet.  
Tel.: 739294076
n Prodej novostavby moderního bytu 
1+kk v 3. podlaží cihlového domu, pod-
lahová plocha 22,2 m2 v Třebohosticích 
jen 5 minut od  
hranice Prahy, byt dokončen  
a zkolaudován v roce 2022, byt v záru-
ce, cena 1.978.000 Kč, cena bez DPH 
1.720.000 Kč pro firmy, plátce DPH. 
Jiné nové cihlové byty 1+kk kolem 
Prahy jsou za cca 3-5 mil. Kč. Využijte 
dočasné zvýhodněné ceny, než ceny 
bytů po stagnaci opět půjdou nahoru. 
Výhodná investice - možnost pronájmu 
za 9-10.000 Kč/měs.  
Obývací pokoj s kuchyní, koupelna s WC 
a sprchovým koutem, kuchyňská linka 
se spotřebiči zdarma jako bonus. Při 
zájmu volejte 777934809.
n Prodej novostavby cihlového domu 
4+kk, podlahová plocha 105 m2, 
pozemek 345 m2 v Třebohosticích jen 
5 minut od hranice Prahy, mezi městy 
Říčany a Úvaly, cena 6.943.000 Kč, cena 
bez DPH 6.037.391Kč pro firmy, plátce 
DPH. Klidná lokalita poblíž lesa. Obý-
vací pokoj s kuchyní, 2 pokoje, půdní 
místnost, koupelna, 2x WC. Využijte do-

časně zvýhodněné ceny, než ceny domů 
po stagnaci opět půjdou nahoru. Ku-
chyňská linka se spotřebiči zdarma jako 
bonus. Při zájmu volejte 777934809.
n Centrum Na Fialce nabízí k dlou-
hodobému pronájmu prostor vhodný 
k provozování masáží, fyzioterapie, 
poradenství apod. Cena včetně služeb 
10 000 Kč/měs. Volné od 5/2023 
(po dohodě lze i dříve). Podrobnosti 
na misa.nechvatalova@nafialce.cz 
Ostatní:
n Rizikové kácení a prořezávání 
stromů a jiné výškové práce.  
Tel. 603 326 965. 
n Student ČVUT nabízí doučování 
matematiky. Tel. 720 362 324.
n BUNINI - 1. říčanská půjčovna hra-
ček www.bunini.cz
n Ráj chovatelů - vše pro Vaše zvířecí 
kamarády. Olivova 116/7, Říčany, 
www.rajchovateluzvirat.cz
n Drobné truhlářské práce a opravy. 
Šikovný důchodce  
s autem. Volejte Otu 607 100  924.
n Výkup STRARÝCH peřin 
606 514 445.
n Hledáme do salónu DOMINIQUE 
manikérku a pedikérku na dva až 
tři dny v týdnu dle dohody. Tel.: 
608 132 440
n Hledám brigádníka na péči o zahradu 
v Pacově 1-2x týdně. Jde především 
o pletí záhonů a drobné dosekávání.  
Odměna dohodou. Tel. 604 966 074
n Hledám paní na standartní úklid 
rodinného domu v centru Říčan. 

Pravidelně 1x týdně, v dopoledních 
hodinách. Tel. 739542801
n Do COM-SYS Ice Arény přijmeme 
vrátného. Vhodné pro seniory. V pří-
padě zájmu volejte 737 268 000
n Červený Hrádek prodává slepičky 
typu Tetra hnědá, Dominant všechny 
barvy, Green Shell - typu Araukana 
a Dark Shell - typu Maranska, cena 
od 249 Kč / ks. Říčany –u Sport. haly 
Říčany – 15. 4., 29. 4., 27. 5. a 24. 6. 
2023 – 9.00 hod. Doprava 189,-Kč 
za celý nákup, doporučujeme ob-
jednávat! Info: Po - Pá 9:00 – 16:00 
hod. Tel.: 601 576 270, 728 605 840. 
www.drubezcervenyhradek.cz
n BOWLING VOJKOV přijme 
do svého kolektivu BOWLERA. 
Práce s PC, údržba a servis drah 
(zaškolíme), krátký - dlouhý týden, 
mladý kolektiv. Plat 38000 + finanč-
ní bonusy. Tel. 602 373 445.
n Velmi kvalitní čištění čalouněného 
nábytku, sedacích souprav a koberců 
(15 Kč/m2). E-mail:  
karolsanpat@seznam.cz,  
tel. 602 625 320.
n Prodejna pečiva a farmářských 
produktů Náš Chléb Vaše Pekárna, 
Masarykovo Náměstí Říčany, hledá 
brigádníka / brigádnici na 4-5 hod. 
denně na pozici prodejce. Více info 
na tel. 724 835 342.
n Soukromé lekce doučování Ang-
ličtiny. Rodilý mluvčí Aj + Čj. Říča-
ny a okolí. První lekce ZDARMA. 
Volejte 720 349 549

Soukromá řádková inzerce je zpoplatněna takto:
První řádek textu zůstává za 50 Kč, dva řádky jsou za 100 Kč, 3–5 řádků za 150 Kč, 6–7 řádků za 200 Kč. Ceny 

komerční řádkové inzerce si vyžádejte na adrese: inzerce.kuryr@ricany.cz. Inzerce nabízející pronájem bytu bude 
nadále zařazena jako komerční. Řádková inzerce musí být zaplacena před vydáním konkrétního čísla.

inzerce.kuryr@ricany.cz
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Nabízím 

Tel. 606227390, jsaifrt@seznam.cz

malířské práce, štukování. 

Dřevo, železo, nerez, hliník a sklo
Dokážeme nemožné se vším možným. 
Pergoly, zahradní domky, dřevostavby 

skleníky, brány, terasy, ploty,  
voliéry, sauny, atd.

www. specialnimontaze.cz
e-mail: technik@specialnimontaze.cz

Martin Ondřej, Říčany 251 01
tel.: 773 573 636
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ZAHRADNICKÉ SLUŽBY  
„Šídlo“

kompletní realizace a údržba zahrad
rizikové kácení

 https://zahrady-sidlo.webnode.cz/
Facebook: Zahrady Šídlo

Tel.: 725 759 657 
e-mail: zahrady.sidlo@seznam.cz 
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ORDINACE PRAKTICKÉHO LÉKAŘE
registruje nové pacienty

MEDAMIC, s. r. o.
Lékařský dům, Barákova 237, Říčany 251 01

Tel.: 725 509 643

Olivova dětská léčebna v Říčanech 

přijme fyzioterapeuta 
do ambulance a léčebny

Kontakt: Jana Kosařová, personální oddělení

Tel: +420 323 619 189, 602 627 741, 
e-mail: personal@olivovna
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Jsme tradiční česká společnost, která se zabývá výrobou 
minibusů na platformě Mercedes Benz Sprinter a MAN 
TGE a hledáme nové kolegy do výroby.

Kam a koho tedy potřebujeme?
NA FINALIZACE - truhláře, nástrojáře, zámečníky  
a obdobné profese
Pracovní náplň: Montáž interiérových dílů v minibusech 
(podlahy, boční a stropní panely, sedačky, okna, topení, 
klimatizace atd.). Hlavní činnosti jsou vrtání, řezání, šrou-
bování, lepení, nýtování. Nejedná se o práci na lince.
Co Vám nabídneme? 
Zajímavé finanční ohodnocení, motivační bonusy,  
příspěvek na stravování, účast na firemních akcích, práci  
na IČO nebo HPP.
Co budeme požadovat? 
Praxi v oboru, výuční list, zručnost, spolehlivost,  
důslednost, pečlivost, zodpovědnost.

Kde budete pracovat? Říčany - Jažlovice
Kam psát volat? office@busdesign.cz, 

tel. +420 771 272 296

Pravidelné sobotní 
farmářské trhy na 
Masarykově náměstí 
v Říčanech jsou již  

v běhu!
Srdečně zveme všechny, kteří si chtějí 

nakoupit pečivo, uzeniny, vejce, 
maso, květiny a další 

od drobných farmářů a malovýrobců! 
Na náměstí jsme každou sobotu  

od 7.30 do 12:00.
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Naše firma  

Dřevopark s.r.o.  
www.drevopark.cz
krom výroby a prodeje  
palivového dřeva 
dále nabízí

zemní  
a výkopové 

práce  
minibagrem.

Odvoz materiálu a písků, štěrků, betonu,  
mulčovací kůry, zeminy všech druhů.

Adresa:
Tehov 288
25101  
Říčany

Kontakt: Palivové dřevo: 608 906 748 
Zemní a výkopové  

práce minibagrem: 777 888 526

➙ Rodinná firma

KVALITNÍ ZAHRADNICKÉ SLUŽBY

✿ realizace a pravidelná péče  
a údržba zahrad
✿ sekání trávy
✿ stříhání keřů

✿ arboristické řezy stromů

Probouzíme zahrady k životu

info@zahradyhanak.cz

Tel.: + 420 770 101 007
       + 420 602 532 103

základní varianta – v barvě

LOGOTYP
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Hledáme pracovníky 
pro POZICI STRÁŽNÝ   

– obsluha objektu ŘÍČANY.

Nenáročná práce. Práce je POUZE pro 
invalidní důchodce. 

Směny 12/24 dle domluvy. 

Tel:608 672 836 

JÁDROVÉ VRTÁNÍ
ALEŠ PŘÍHODA

Provádíme jádrové vrtání speciálních 
otvorů o průměrech od 30 do 600 mm 

diamantovou technikou od HILTI
skrze beton, železobeton, kámen,  

cihlu apod.
Využití např.: rozvody vody, odpadů, 

elektroinstalací, vzduchotechniky a další
Naše výhody: RYCHLÉ, PŘESNÉ, ČISTÉ

778 008 116/prihodaales@seznam.cz
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Dominanta Štefánikovy ulice – někdejší okresní nemocenská pojišťovna a dnešní poliklinika – v prostředí, jak je neznáme. Při porovnání snímku z roku 
1925 (nahoře) a fotografie pořízené o několik desítek let později je patrné, že v sousedící Sokolské ulici vysadili naši předkové při dalších úpravách silnic 
a chodníků stromy. 
Na mladším snímku vidíme, že část ulice směrem k ulici Jiráskova lemovaly dřív javory. Na levém kraji starší fotky si pak všimněte části budovy, která už dnes 
nestojí v původní podobě – bia Sokol, jehož podstatná část vyhořela v roce 1950.  Vznikl zde společenský dům, dnes budova slouží jako škola a jídelna. A jak 
to bude v letech příštích? Právě Štefánikovu ulici a její nejbližší okolí představuje nová vizualizace na výstavě Tvořiště v Muzeu Říčany v takové podobě, aby 
byla přívětivá nejen pro lidi a dopravu, ale i pro rostliny a živočichy. Přijďte se do muzea zamyslet nad městem budoucnosti. 

Prosíme vlastníky historických fotografií (od 19. století do doby po listopadu 1989), kreseb nebo malovaných obrazů s regionální tematikou 
o zapůjčení či darování muzeu.  Zapůjčené předměty budou po naskenování v pořádku vráceny majiteli. Přispějete tak k dokumentaci podoby 
města a jeho okolí.
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